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 Ⅰ．調査の概要 

 

１．調査の目的 

北秋田市総合計画の推進に向けた取り組みの進捗を測定するものとして市民の意

識や行動実態を調査するとともに、合併後のまちづくりの変化と今後の課題につい

て市民の意見を把握し、今後の市政運営の方向性を探るための基礎資料とすること

を目的に実施するものである。 

２．調査の内容 

１．北秋田市のまちづくりについて 

（１）合併以降のまちの変化 

（２）合併以降のまちの発展 

（３）北秋田市の残したいところ、変えた方が良いところ（自由記述） 

２．空港の利用状況について 

（１）空港の利用有無 

（２）空港の利用回数 

（３）空港を利用しなかった理由 

３．毎日の暮らしについて 

（１）居住理由 

（２）出身地 

（３）自治会・町内会加入の有無 

（４）自然環境保全活動への参加 

（５）消費者被害の有無 

（６）健康についての認識 

（７）健康のために気をつけていること 

（８）幸福感 

（９）幸福度における重視するポイント 

（10）相談できる人の有無 

（11）相談相手 

（12）男女共同参画の考え方 
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３．調査方法 

（１）調査地域 北秋田市全域 

（２）調査対象 市内に居住する 18 歳以上の男女 1,000 人 

（３）抽出方法 平成 26 年 1 月 1 日現在の住民基本台帳から層化二段無作為抽出 

（４）調査方法 郵送配布、郵送回収 

（５）調査期間 平成 26 年 2 月 3 日（月）～平成 26 年 2 月 14 日（金） 

 

４．回収結果 

（１）回収数 465 人 

（２）回収率 46.5％ 

 

５．集計にあたって 

調査結果の数値は、原則として百分率（％）で表記し、小数点以下第二位を四捨

五入しています。そのため、合計値は必ずしも 100.0％になるとは限りません。 

複数回答については、回答項目ごとに算定しているので、合計数値は 100.0％に

はならない場合があります。 
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Ⅱ．調査結果 

 

１．回答者の属性 

 

（１）性別 

 

 

（２）年齢 

 

0.9%

54.8%

44.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

無回答

女性

男性

0.6%

14.2%

11.4%

21.5%

19.1%

18.1%

15.1%

0% 10% 20% 30%

無回答

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

10～20歳代
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（３）居住地区 

 

 

（４）家族構成 

 

  

0.4%

8.6%

18.9%

24.1%

48.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

無回答

阿仁地区

森吉地区

合川地区

鷹巣地区

0.4%

3.2%

25.2%

13.1%

49.9%

8.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

無回答

その他

三世代同居（親・子・孫）

夫婦のみ

二世代同居（親と子）

一人暮らし
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（５）職業 

 
 

（６）勤務地（通学地） 

 

  

0.4%

5.6%

17.6%

4.3%

9.0%

12.3%

8.6%

34.2%

8.0%

0% 10% 20% 30% 40%

無回答

その他

無職

学生

専業主婦・専業主夫

パート・アルバイト

公務員、教員

会社員

自営業・事業主

9.7%

7.3%

17.4%

1.9%

6.9%

56.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

無回答

その他

通勤、通学していない

能代市内

大館市内

北秋田市内
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（７）居住年数 

 

0.4%

77.2%

13.3%

6.2%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

無回答

20年以上

10～19年

３～９年

３年未満
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２．北秋田市のまちづくりについて 

（１）合併以降のまちの変化 

問１ 平成 17 年３月に４町が合併し、現在の北秋田市が誕生しました。あなたは、

合併以前（合併以後に転入してきた方は転入時）と比べて、全体として北秋田市

はどのように変化したと感じますか。あてはまる番号１つに○を付けてくださ

い。 

 

 

「どちらかといえば悪くなった」と回答した方が最も多く、次いで「変わらない」が多い。 

男女別では、男女とも「どちらかといえば悪くなった」、「変わらない」の順に高く、３番目に、

男性は「どちらかといえば良くなった」（15.5％）が高く、女性は「わからない」（15.7％）が高

い。 

年齢別では、30 歳代以下の世代では「変わらない」が最も高く、40 歳代以上では「どちらか

といえば悪くなった」が最も高い。 

地区別では、４地区とも「どちらかといえば悪くなった」が最も高く、次いで鷹巣地区、合川

地区、森吉地区では「変わらない」が高く、阿仁地区では「悪くなった」が高い。 

 

 

3.2%

12.9%

14.0%

29.9%

26.7%

11.6%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40%

無回答

わからない

悪くなった

どちらかといえば

悪くなった

変わらない

どちらかといえば

良くなった

良くなった
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■「性別」と「合併以降の市に対する意識の変化」 

  男性 女性 不明 総計 

良くなった 
5 人 3 人 0 人 8 人 

2.4% 1.2% 0.0% 1.7% 

どちらかといえ

ば良くなった 

32 人 21 人 1 人 54 人 

15.5% 8.2% 25.0% 11.6% 

変わらない 
55 人 68 人 1 人 124 人 

26.7% 26.7% 25.0% 26.7% 

どちらかといえ

ば悪くなった 

59 人 79 人 1 人 139 人 

28.6% 31.0% 25.0% 29.9% 

悪くなった 
31 人 33 人 1 人 65 人 

15.0% 12.9% 25.0% 14.0% 

わからない 
20 人 40 人 0 人 60 人 

9.7% 15.7% 0.0% 12.9% 

無回答 
4 人 11 人 0 人 15 人 

1.9% 4.3% 0.0% 3.2% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

■「年齢」と「合併以降の市に対する意識の変化」 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

良くなった 
2 人 0 人 2 人 1 人 0 人 3 人 0 人 8 人 

2.9% 0.0% 2.2% 1.0% 0.0% 4.5% 0.0% 1.7% 

どちらかといえ

ば良くなった 

8 人 11 人 12 人 10 人 6 人 7 人 0 人 54 人 

11.4% 13.1% 13.5% 10.0% 11.3% 10.6% 0.0% 11.6% 

変わらない 
25 人 27 人 23 人 21 人 13 人 15 人 0 人 124 人 

35.7% 32.1% 25.8% 21.0% 24.5% 22.7% 0.0% 26.7% 

どちらかといえ

ば悪くなった 

8 人 16 人 35 人 39 人 18 人 23 人 0 人 139 人 

11.4% 19.0% 39.3% 39.0% 34.0% 34.8% 0.0% 29.9% 

悪くなった 
7 人 13 人 11 人 16 人 7 人 10 人 1 人 65 人 

10.0% 15.5% 12.4% 16.0% 13.2% 15.2% 33.3% 14.0% 

わからない 
19 人 16 人 4 人 10 人 6 人 3 人 2 人 60 人 

27.1% 19.0% 4.5% 10.0% 11.3% 4.5% 66.7% 12.9% 

無回答 
1 人 1 人 2 人 3 人 3 人 5 人 0 人 15 人 

1.4% 1.2% 2.2% 3.0% 5.7% 7.6% 0.0% 3.2% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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■「地区」と「合併以降の市に対する意識の変化」 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

良くなった 
3 4 0 1 0 8 

1.3% 3.6% 0.0% 2.5% 0.0% 1.7% 

どちらかといえ

ば良くなった 

31 12 7 4 0 54 

13.9% 10.7% 8.0% 10.0% 0.0% 11.6% 

変わらない 
61 31 24 7 1 124 

27.4% 27.7% 27.3% 17.5% 50.0% 26.7% 

どちらかといえ

ば悪くなった 

62 32 30 15 0 139 

27.8% 28.6% 34.1% 37.5% 0.0% 29.9% 

悪くなった 
21 15 19 10 0 65 

9.4% 13.4% 21.6% 25.0% 0.0% 14.0% 

わからない 
37 14 6 2 1 60 

16.6% 12.5% 6.8% 5.0% 50.0% 12.9% 

無回答 
8 4 2 1 0 15 

3.6% 3.6% 2.3% 2.5% 0.0% 3.2% 

総計 
223 112 88 40 2 465 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（２）合併以降のまちの発展【要約】 

問２ あなたは、以下に掲げる 21 の具体的な項目について、合併時（合併以降転

入してきた方は転入時）と比べて、市の変化をどのように感じますか。  

 

「感じる（良くなっている）」と回答した方が最も多かったのは「買い物がしやすくなった

と感じますか」（45.8％）で、次いで「市内で作られた農林水産物を購入したいと感じますか」

（36.8％）が高い。 

「感じない（悪くなっている）」と回答した方が最も多かったのは、「鉄道やバスなど公共

交通が使いやすくなったと感じますか」（51.0％）で、次いで「病院など医療機関のサービス

が向上したと感じますか」（47.5％）が高い。 

 

  
感じる 

（良くなっている） 

感じない 

（変わっていない） 

感じない 

（悪くなっている） 
わからない 無回答 

身近な自然や環境を守る取組が市全体

に広がってきたと感じますか 
12.5％ 55.9％ 11.6％ 16.8％ 3.2％ 

雪や洪水など災害への備えが全体とし

て進んできたと感じますか 
32.3％ 46.0％ 9.5％ 9.2％ 3.0％ 

上下水道や道路などインフラが整い暮

らしやすくなってきたと感じますか 
31.6％ 46.5％ 10.1％ 9.5％ 2.4％ 

市内で作られた農林水産物を購入した

いと感じますか 
36.8％ 41.5％ 6.2％ 12.7％ 2.8％ 

犯罪や事故が少なくなり、安全に暮らせ

るようになったと感じますか 
9.9％ 64.3％ 9.7％ 14.0％ 2.2％ 

市内の産業活動が活発になってきたと

感じますか 
11.4％ 39.6％ 35.5％ 11.4％ 2.2％ 

市内の景観が保たれ、清潔なまちになっ

てきたと感じますか 
13.5％ 59.4％ 16.1％ 8.6％ 2.4％ 

市の魅力が増してきたと感じますか 12.3％ 47.3％ 28.4％ 8.8％ 3.2％ 
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感じる 

（良くなっている） 

感じない 

（変わっていない） 

感じない 

（悪くなっている） 
わからない 無回答 

鉄道やバスなど公共交通が使いやすく

なったと感じますか 
2.6％ 33.3％ 51.0％ 10.8％ 2.4％ 

買い物がしやすくなったと感じますか 45.8％ 19.6％ 28.6％ 3.9％ 2.2％ 

働きたいと思う仕事（職場）が増えたと

感じますか 
2.4％ 32.5％ 46.9％ 14.6％ 3.7％ 

農業生産や農産品の販売額が増加した

と感じますか 
13.5％ 35.7％ 21.9％ 25.2％ 3.7％ 

観光客が増加したと感じますか 8.0％ 35.5％ 31.2％ 22.8％ 2.6％ 

図書館や公民館での学習活動が活発に

なったと感じますか 
12.5％ 39.4％ 14.2％ 31.4％ 2.6％ 

文化芸術や地域の歴史等を学び場や機

会が増えたと感じますか 
14.4％ 42.2％ 12.7％ 28.4％ 2.4％ 

スポーツやレクリエーションを楽しむ

場や機会が増えたと感じますか 
18.7％ 41.9％ 17.4％ 19.8％ 2.2％ 

子供が元気に育つ環境が整ってきたと

感じますか 
9.7％ 45.2％ 24.3％ 18.3％ 2.6％ 

病院など医療機関のサービスが向上し

たと感じますか 
10.8％ 30.1％ 47.5％ 8.6％ 3.0％ 

高齢者や障がい者が暮らしやすくなっ

たと感じますか 
13.5％ 38.3％ 31.2％ 14.4％ 2.6％ 

近所や地域の結びつきが強くなったと

感じますか 
5.6％ 51.6％ 27.7％ 12.9％ 2.2％ 

市役所への信頼が高まったと感じます

か 
6.5％ 47.7％ 30.5％ 12.7％ 2.6％ 
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（３）合併以降のまちの発展【設問別】 

（ア）自然環境の保全対策 

問２－１ あなたは、合併時（合併以降転入してきた方は転入時）と比べて、身

近な自然や環境を守る取組が市全体に広がってきたと感じますか。 

 

 

「感じない（変わっていない）」と回答した方が最も多く、次いで「わからない」が多い。 

男女別では、男女とも「感じない（変わっていない）」が最も高く、次いで男性は「感じる（良

くなっている）」（13.6％）が高く、女性は「わからない」（20.8％）が高い。 

年齢別では、全ての世代で「感じない（変わっていない）」が最も高く、次いで 40 歳代以下

の世代では「分からない」が最も高く、50歳代と 70 歳以上では「感じない（悪くなっている）」

が高い。 

地区別では、「感じない（変わっていない）」は、合川地区（60.7%）が最も高く、次いで鷹巣

地区（57.4％）が高い。 

「感じない（悪くなっている）」は、阿仁地区（22.5％）が最も高く、次いで森吉地区（20.5％）

が高い。 

 

 

3.2%

16.8%

11.6%

55.9%

12.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

無回答

わからない

感じない

（悪くなっている）

感じない

（変わっていない）

感じる

（良くなっている）
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■「性別」と「自然環境の保全対策」への意識 

  男性 女性 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

28 人 30 人 0 人 58 人 

13.6% 11.8% 0.0% 12.5% 

感じない 

（変わっていない） 

129 人 130 人 1 人 260 人 

62.6% 51.0% 25.0% 55.9% 

感じない 

（悪くなっている） 

20 人 33 人 1 人 54 人 

9.7% 12.9% 25.0% 11.6% 

わからない 
24 人 53 人 1 人 78 人 

11.7% 20.8% 25.0% 16.8% 

無回答 
5 人 9 人 1 人 15 人 

2.4% 3.5% 25.0% 3.2% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「自然環境の保全対策」への意識 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

7 人 12 人 10 人 10 人 6 人 12 人 1 人 58 人 

10.0% 14.3% 11.2% 10.0% 11.3% 18.2% 33.3% 12.5% 

感じない 

（変わっていない） 

43 人 44 人 54 人 65 人 29 人 24 人 1 人 260 人 

61.4% 52.4% 60.7% 65.0% 54.7% 36.4% 33.3% 55.9% 

感じない 

（悪くなっている） 

3 人 11 人 7 人 13 人 7 人 13 人 0 人 54 人 

4.3% 13.1% 7.9% 13.0% 13.2% 19.7% 0.0% 11.6% 

わからない 
16 人 17 人 16 人 11 人 8 人 9 人 1 人 78 人 

22.9% 20.2% 18.0% 11.0% 15.1% 13.6% 33.3% 16.8% 

無回答 
1 人 0 人 2 人 1 人 3 人 8 人 0 人 15 人 

1.4% 0.0% 2.2% 1.0% 5.7% 12.1% 0.0% 3.2% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「自然環境の保全対策」への意識 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

30 人 14 人 8 人 6 人 0 人 58 人 

13.5% 12.5% 9.1% 15.0% 0.0% 12.5% 

感じない 

（変わっていない） 

128 人 68 人 43 人 19 人 2 人 260 人 

57.4% 60.7% 48.9% 47.5% 100.0% 55.9% 

感じない 

（悪くなっている） 

15 人 12 人 18 人 9 人 0 人 54 人 

6.7% 10.7% 20.5% 22.5% 0.0% 11.6% 

わからない 
42 人 14 人 17 人 5 人 0 人 78 人 

18.8% 12.5% 19.3% 12.5% 0.0% 16.8% 

無回答 
8 人 4 人 2 人 1 人 0 人 15 人 

3.6% 3.6% 2.3% 2.5% 0.0% 3.2% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（イ）自然災害対策 

問２－２ あなたは、合併時（合併以降転入してきた方は転入時）と比べて、雪

や洪水など災害への備えが全体として進んできたと感じますか 

 

 

「感じない（変わっていない）」と回答した方が最も多く、次いで「感じる（良くなっている）

が多い。 

男女別では、男女とも「感じない（変わっていない）」が最も高く、次いで「感じる（良くな

っている）」が高く、女性は、男性より「わからない」（12.5％）と答える割合が高い傾向にあ

る。 

年齢別では、60 歳代以下の世代では「感じない（変わっていない）」が最も高く、70 歳以上

では「感じる（良くなっている）」（40.9％）が最も高い。 

地区別では、合川地区では「感じる（良くなっている）」（40.2％）が最も高く、鷹巣地区、

森吉地区、阿仁地区では「感じない（変わっていない）」が最も高い。 

 

 

 

  

3.0%

9.2%

9.5%

46.0%

32.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

わからない

感じない

（悪くなっている）

感じない

（変わっていない）

感じる

（良くなっている）
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■「性別」と「自然災害対策」への意識 

  男性 女性 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

65 人 85 人 0 人 150 人 

31.6% 33.3% 0.0% 32.3% 

感じない 

（変わっていない） 

100 人 112 人 2 人 214 人 

48.5% 43.9% 50.0% 46.0% 

感じない 

（悪くなっている） 

24 人 19 人 1 人 44 人 

11.7% 7.5% 25.0% 9.5% 

わからない 
11 人 32 人 0 人 43 人 

5.3% 12.5% 0.0% 9.2% 

無回答 
6 人 7 人 1 人 14 人 

2.9% 2.7% 25.0% 3.0% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「自然災害対策」への意識 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

19 人 26 人 30 人 28 人 18 人 27 人 2 人 150 人 

27.1% 31.0% 33.7% 28.0% 34.0% 40.9% 66.7% 32.3% 

感じない 

（変わっていない） 

38 人 39 人 44 人 45 人 24 人 24 人 0 人 214 人 

54.3% 46.4% 49.4% 45.0% 45.3% 36.4% 0.0% 46.0% 

感じない 

（悪くなっている） 

4 人 8 人 10 人 15 人 4 人 3 人 0 人 44 人 

5.7% 9.5% 11.2% 15.0% 7.5% 4.5% 0.0% 9.5% 

わからない 
8 人 11 人 3 人 11 人 5 人 4 人 1 人 43 人 

11.4% 13.1% 3.4% 11.0% 9.4% 6.1% 33.3% 9.2% 

無回答 
1 人 0 人 2 人 1 人 2 人 8 人 0 人 14 人 

1.4% 0.0% 2.2% 1.0% 3.8% 12.1% 0.0% 3.0% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「自然災害対策」への意識 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

71 人 45 人 26 人 8 人 0 人 150 人 

31.8% 40.2% 29.5% 20.0% 0.0% 32.3% 

感じない 

（変わっていない） 

105 人 44 人 44 人 19 人 2 人 214 人 

47.1% 39.3% 50.0% 47.5% 100.0% 46.0% 

感じない 

（悪くなっている） 

16 人 11 人 9 人 8 人 0 人 44 人 

7.2% 9.8% 10.2% 20.0% 0.0% 9.5% 

わからない 
24 人 8 人 7 人 4 人 0 人 43 人 

10.8% 7.1% 8.0% 10.0% 0.0% 9.2% 

無回答 
7 人 4 人 2 人 1 人 0 人 14 人 

3.1% 3.6% 2.3% 2.5% 0.0% 3.0% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（ウ）インフラ整備 

問２－３ あなたは、合併時（合併以降転入してきた方は転入時）と比べて、上

下水道や道路などインフラが整い暮らしやすくなってきたと感じますか 

 

「感じない（変わっていない）」と回答した方が最も多く、次いで「感じる（良くなっている）」

が多い。 

男女別では、「感じる（良くなっている）」は、女性（29.8％）より男性（34.0％）が高く、

女性は、男性より「分からない」（11.8％）と答える割合が高い傾向にある。 

年齢別では、「感じる（良くなっている）」は、70歳以上（48.5％）が最も高く、次いで、60

歳代（37.7％）が高い。 

「感じない（悪くなっている）」は、50歳代（19.0％）が最も高く、次いで10～20歳代（12.9％）

が高い。 

地区別では、「感じる（良くなっている）」は、合川地区（36.6％）が最も高く、次いで鷹巣

地区（32.3％）が高く、「感じない（変わっていない）」は、阿仁地区（57.5％）が最も高く、

次いで森吉地区（50.0％）が高い。 

 

  

2.4%

9.5%

10.1%

46.5%

31.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

わからない

感じない

（悪くなっている）

感じない

（変わっていない）

感じる

（良くなっている）
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■「性別」と「インフラ整備」への意識 

  男性 女性 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

70 人 76 人 1 人 147 人 

34.0% 29.8% 25.0% 31.6% 

感じない 

（変わっていない） 

99 人 116 人 1 人 216 人 

48.1% 45.5% 25.0% 46.5% 

感じない 

（悪くなっている） 

22 人 25 人 0 人 47 人 

10.7% 9.8% 0.0% 10.1% 

わからない 
13 人 30 人 1 人 44 人 

6.3% 11.8% 25.0% 9.5% 

無回答 
2 人 8 人 1 人 11 人 

1.0% 3.1% 25.0% 2.4% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「インフラ整備」への意識 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

15 人 24 人 24 人 32 人 20 人 32 人 0 人 147 人 

21.4% 28.6% 27.0% 32.0% 37.7% 48.5% 0.0% 31.6% 

感じない 

（変わっていない） 

32 人 43 人 49 人 43 人 22 人 25 人 2 人 216 人 

45.7% 51.2% 55.1% 43.0% 41.5% 37.9% 66.7% 46.5% 

感じない 

（悪くなっている） 

9 人 6 人 9 人 19 人 4 人 0 人 0 人 47 人 

12.9% 7.1% 10.1% 19.0% 7.5% 0.0% 0.0% 10.1% 

わからない 
12 人 11 人 6 人 6 人 5 人 3 人 1 人 44 人 

17.1% 13.1% 6.7% 6.0% 9.4% 4.5% 33.3% 9.5% 

無回答 
2 人 0 人 1 人 0 人 2 人 6 人 0 人 11 人 

2.9% 0.0% 1.1% 0.0% 3.8% 9.1% 0.0% 2.4% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「インフラ整備」への意識 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

72 人 41 人 23 人 11 人 0 人 147 人 

32.3% 36.6% 26.1% 27.5% 0.0% 31.6% 

感じない 

（変わっていない） 

102 人 46 人 44 人 23 人 1 人 216 人 

45.7% 41.1% 50.0% 57.5% 50.0% 46.5% 

感じない 

（悪くなっている） 

24 人 8 人 10 人 4 人 1 人 47 人 

10.8% 7.1% 11.4% 10.0% 50.0% 10.1% 

わからない 
19 人 13 人 11 人 1 人 0 人 44 人 

8.5% 11.6% 12.5% 2.5% 0.0% 9.5% 

無回答 
6 人 4 人 0 人 1 人 0 人 11 人 

2.7% 3.6% 0.0% 2.5% 0.0% 2.4% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

  



- 20 - 

 

（エ）市内産の農産水産物の購入 

問２－４ あなたは、合併時（合併以降転入してきた方は転入時）と比べて、市

内で作られた農林水産物を購入したいと感じますか 

 

 

「感じない（変わっていない）」と回答した方が最も多く、次いで「感じる（良くなっている）」

が多い。 

男女別では、男性は「感じない（変わらない）」（51.9％）が最も高く、女性は「感じる（良

くなっている）」（43.1％）が最も高い 

年齢別では、60歳代以下の世代では「感じない（変わっていない）」が最も高く、70歳以上で

は「感じる（良くなっている）」（37.9％）が最も高い。 

地区別では、森吉地区では「感じる（良くなっている）」（38.6％）が最も高く、鷹巣地区、

合川地区、阿仁地区は、「感じない（変わっていない）」が最も高い。 

 

 

 

2.8%

12.7%

6.2%

41.5%

36.8%
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無回答

わからない
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（変わっていない）

感じる

（良くなっている）
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■「性別」と「市内産農林水産物の購入」への意識 

  男性 女性 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

60 人 110 人 1 人 171 人 

29.1% 43.1% 25.0% 36.8% 

感じない 

（変わっていない） 

107 人 84 人 2 人 193 人 

51.9% 32.9% 50.0% 41.5% 

感じない 

（悪くなっている） 

12 人 17 人 0 人 29 人 

5.8% 6.7% 0.0% 6.2% 

わからない 
23 人 36 人 0 人 59 人 

11.2% 14.1% 0.0% 12.7% 

無回答 
4 人 8 人 1 人 13 人 

1.9% 3.1% 25.0% 2.8% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「市内産農林水産物の購入」への意識 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

22 人 33 人 31 人 42 人 16 人 25 人 2 人 171 人 

31.4% 39.3% 34.8% 42.0% 30.2% 37.9% 66.7% 36.8% 

感じない 

（変わっていない） 

24 人 36 人 43 人 44 人 25 人 21 人 0 人 193 人 

34.3% 42.9% 48.3% 44.0% 47.2% 31.8% 0.0% 41.5% 

感じない 

（悪くなっている） 

8 人 4 人 5 人 5 人 3 人 4 人 0 人 29 人 

11.4% 4.8% 5.6% 5.0% 5.7% 6.1% 0.0% 6.2% 

わからない 
15 人 11 人 9 人 8 人 7 人 8 人 1 人 59 人 

21.4% 13.1% 10.1% 8.0% 13.2% 12.1% 33.3% 12.7% 

無回答 
1 人 0 人 1 人 1 人 2 人 8 人 0 人 13 人 

1.4% 0.0% 1.1% 1.0% 3.8% 12.1% 0.0% 2.8% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「市内産農林水産物の購入」への意識 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

90 人 33 人 34 人 13 人 1 人 171 人 

40.4% 29.5% 38.6% 32.5% 50.0% 36.8% 

感じない 

（変わっていない） 

91 人 54 人 31 人 17 人 0 人 193 人 

40.8% 48.2% 35.2% 42.5% 0.0% 41.5% 

感じない 

（悪くなっている） 

12 人 6 人 8 人 2 人 1 人 29 人 

5.4% 5.4% 9.1% 5.0% 50.0% 6.2% 

わからない 
24 人 15 人 13 人 7 人 0 人 59 人 

10.8% 13.4% 14.8% 17.5% 0.0% 12.7% 

無回答 
6 人 4 人 2 人 1 人 0 人 13 人 

2.7% 3.6% 2.3% 2.5% 0.0% 2.8% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（オ）安全な暮らし 

問２－５ あなたは、合併時（合併以降転入してきた方は転入時）と比べて、犯

罪や事故が少なくなり、安全に暮らせるようになったと感じますか  

 

 

「感じない（変わっていない）」と回答した方が最も多く、全体の６割を占めている。 

男女別では、男女とも「感じない（変わっていない）」が最も高く、次いで「わからない」が

高い。 

年齢別では、「感じる（良くなっている）」は、70 歳以上（18.2％）が最も高く、次いで 30

歳代（11.9％）が高い。 

感じない（悪くなっている）」は、50 歳代（14.0％）が最も高く、次いで 60 歳代（13.2％）

が高い。 

地区別では、「感じる（良くなっている）」は、森吉地区（11.4％）が最も高く、「感じない（変

わっていない）」は、阿仁地区（72.5％）が最も高い。 
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■「性別」と「安全な暮らし」への意識 

  男性 女性 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

24 人 21 人 1 人 46 人 

11.7% 8.2% 25.0% 9.9% 

感じない 

（変わっていない） 

140 人 158 人 1 人 299 人 

68.0% 62.0% 25.0% 64.3% 

感じない 

（悪くなっている） 

13 人 31 人 1 人 45 人 

6.3% 12.2% 25.0% 9.7% 

わからない 
27 人 38 人 0 人 65 人 

13.1% 14.9% 0.0% 14.0% 

無回答 
2 人 7 人 1 人 10 人 

1.0% 2.7% 25.0% 2.2% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「安全な暮らし」への意識 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

3 人 10 人 8 人 6 人 6 人 12 人 1 人 46 人 

4.3% 11.9% 9.0% 6.0% 11.3% 18.2% 33.3% 9.9% 

感じない 

（変わっていない） 

41 人 54 人 64 人 70 人 29 人 41 人 0 人 299 人 

58.6% 64.3% 71.9% 70.0% 54.7% 62.1% 0.0% 64.3% 

感じない 

（悪くなっている） 

9 人 6 人 7 人 14 人 7 人 2 人 0 人 45 人 

12.9% 7.1% 7.9% 14.0% 13.2% 3.0% 0.0% 9.7% 

わからない 
16 人 14 人 9 人 10 人 9 人 5 人 2 人 65 人 

22.9% 16.7% 10.1% 10.0% 17.0% 7.6% 66.7% 14.0% 

無回答 
1 人 0 人 1 人 0 人 2 人 6 人 0 人 10 人 

1.4% 0.0% 1.1% 0.0% 3.8% 9.1% 0.0% 2.2% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「安全な暮らし」への意識 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

24 人 9 人 10 人 3 人 0 人 46 人 

10.8% 8.0% 11.4% 7.5% 0.0% 9.9% 

感じない 

（変わっていない） 

137 人 75 人 56 人 29 人 2 人 299 人 

61.4% 67.0% 63.6% 72.5% 100.0% 64.3% 

感じない 

（悪くなっている） 

23 人 10 人 9 人 3 人 0 人 45 人 

10.3% 8.9% 10.2% 7.5% 0.0% 9.7% 

わからない 
34 人 15 人 12 人 4 人 0 人 65 人 

15.2% 13.4% 13.6% 10.0% 0.0% 14.0% 

無回答 
5 人 3 人 1 人 1 人 0 人 10 人 

2.2% 2.7% 1.1% 2.5% 0.0% 2.2% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（カ）市内産業の活動状況 

問２－６ あなたは、合併時（合併以降転入してきた方は転入時）と比べて、市

内の産業活動が活発になってきたと感じますか  

 

 

「感じない（変わっていない）」と回答した方が最も多く、次いで「感じない（悪くなってい

る）」が多い。 

男女別では、「感じない（変わっていない）」は、女性（37.6％）より男性（42.7％）が高く、

女性は、男性より「わからない」と答える割合が高い傾向にある。 

年齢別では、「感じる（良くなっている）」は、10～20 歳代（21.4％）が最も高く、「感じな

い（変わっていない）」は 50 歳代（48.0％）が最も高い。 

地区別では、「感じる（良くなっている）」は、鷹巣地区（12.5％）が最も高く、「感じない（変

わっていない）」「感じない（悪くなっている）」ともに阿仁地区が最も高い。 

 

 

 

  

2.2%

11.4%

35.5%

39.6%

11.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

わからない

感じない

（悪くなっている）

感じない

（変わっていない）

感じる

（良くなっている）
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■「性別」と「市内産業の活動状況」への意識 

  男性 女性 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

25 人 28 人 0 人 53 人 

12.1% 11.0% 0.0% 11.4% 

感じない 

（変わっていない） 

88 人 96 人 0 人 184 人 

42.7% 37.6% 0.0% 39.6% 

感じない 

（悪くなっている） 

76 人 87 人 2 人 165 人 

36.9% 34.1% 50.0% 35.5% 

わからない 
15 人 37 人 1 人 53 人 

7.3% 14.5% 25.0% 11.4% 

無回答 
2 人 7 人 1 人 10 人 

1.0% 2.7% 25.0% 2.2% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「市内産業の活動状況」への意識 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

15 人 11 人 12 人 6 人 2 人 6 人 1 人 53 人 

21.4% 13.1% 13.5% 6.0% 3.8% 9.1% 33.3% 11.4% 

感じない 

（変わっていない） 

26 人 34 人 36 人 48 人 17 人 23 人 0 人 184 人 

37.1% 40.5% 40.4% 48.0% 32.1% 34.8% 0.0% 39.6% 

感じない 

（悪くなっている） 

20 人 25 人 31 人 41 人 22 人 25 人 1 人 165 人 

28.6% 29.8% 34.8% 41.0% 41.5% 37.9% 33.3% 35.5% 

わからない 
8 人 14 人 9 人 5 人 10 人 6 人 1 人 53 人 

11.4% 16.7% 10.1% 5.0% 18.9% 9.1% 33.3% 11.4% 

無回答 
1 人 0 人 1 人 0 人 2 人 6 人 0 人 10 人 

1.4% 0.0% 1.1% 0.0% 3.8% 9.1% 0.0% 2.2% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「市内産業の活動状況」への意識 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

30 人 14 人 6 人 3 人 0 人 53 人 

12.5% 6.8% 7.5% 0.0% 11.4% 11.4% 

感じない 

（変わっていない） 

86 人 45 人 38 人 14 人 1 人 184 人 

40.2% 43.2% 35.0% 50.0% 39.6% 39.6% 

感じない 

（悪くなっている） 

79 人 34 人 34 人 17 人 1 人 165 人 

30.4% 38.6% 42.5% 50.0% 35.5% 35.5% 

わからない 
23 人 16 人 9 人 5 人 0 人 53 人 

14.3% 10.2% 12.5% 0.0% 11.4% 11.4% 

無回答 
5 人 3 人 1 人 1 人 0 人 10 人 

2.7% 1.1% 2.5% 0.0% 2.2% 2.2% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（キ）景観の保全・美化 

問２－７ あなたは、合併時（合併以降転入してきた方は転入時）と比べて、市内の景観

が保たれ、清潔なまちになってきたと感じますか 

 

 

「感じない（変わっていない）」と回答した方が最も多く、全体の５割を超えている。 

男女別では、男女とも「感じない（変わっていない）」が最も高く、次いで、男性は「感じ

る（良くなっている）」（16.0％）が高く、女性は「感じない（悪くなっている」（17.6％）が高

い。 

年齢別では、「感じる（良くなっている）」は、70 歳代以上（22.7％）が最も高く、「感じな

い（変わっていない）」は、40 歳代（62.9％）が高い。 

地区別では、４地区とも「感じない（変わっていない）」が最も多く、次いで合川地区では

「感じる（良くなっている）」が、鷹巣地区と森吉地区では「感じない（悪くなっている）」が

多い。 

 

 

  

2.4%

8.6%

16.1%

59.4%

13.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

無回答

わからない

感じない

（悪くなっている）

感じない

（変わっていない）

感じる

（良くなっている）
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■「性別」と「景観の保全・美化」への意識 

  男性 女性 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

33 人 30 人 0 人 63 人 

16.0% 11.8% 0.0% 13.5% 

感じない 

（変わっていない） 

127 人 146 人 3 人 276 人 

61.7% 57.3% 75.0% 59.4% 

感じない 

（悪くなっている） 

30 人 45 人 0 人 75 人 

14.6% 17.6% 0.0% 16.1% 

わからない 
14 人 26 人 0 人 40 人 

6.8% 10.2% 0.0% 8.6% 

無回答 
2 人 8 人 1 人 11 人 

1.0% 3.1% 25.0% 2.4% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「景観の保全・美化」への意識 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

5 人 12 人 9 人 14 人 7 人 15 人 1 人 63 人 

7.1% 14.3% 10.1% 14.0% 13.2% 22.7% 33.3% 13.5% 

感じない 

（変わっていない） 

42 人 50 人 56 人 61 人 27 人 40 人 0 人 276 人 

60.0% 59.5% 62.9% 61.0% 50.9% 60.6% 0.0% 59.4% 

感じない 

（悪くなっている） 

13 人 12 人 14 人 22 人 10 人 3 人 1 人 75 人 

18.6% 14.3% 15.7% 22.0% 18.9% 4.5% 33.3% 16.1% 

わからない 
9 人 10 人 9 人 3 人 7 人 1 人 1 人 40 人 

12.9% 11.9% 10.1% 3.0% 13.2% 1.5% 33.3% 8.6% 

無回答 
1 人 0 人 1 人 0 人 2 人 7 人 0 人 11 人 

1.4% 0.0% 1.1% 0.0% 3.8% 10.6% 0.0% 2.4% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「景観の保全・美化」への意識 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

30 人 15 人 13 人 5 人 0 人 63 人 

13.5% 13.4% 14.8% 12.5% 0.0% 13.5% 

感じない 

（変わっていない） 

132 人 70 人 48 人 25 人 1 人 276 人 

59.2% 62.5% 54.5% 62.5% 50.0% 59.4% 

感じない 

（悪くなっている） 

41 人 11 人 17 人 5 人 1 人 75 人 

18.4% 9.8% 19.3% 12.5% 50.0% 16.1% 

わからない 
15 人 12 人 9 人 4 人 0 人 40 人 

6.7% 10.7% 10.2% 10.0% 0.0% 8.6% 

無回答 
5 人 4 人 1 人 1 人 0 人 11 人 

2.2% 3.6% 1.1% 2.5% 0.0% 2.4% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（ク）市の魅力 

問２－８ あなたは、合併時（合併以降転入してきた方は転入時）と比べて、市

の魅力が増してきたと感じますか  

 

 

「感じない（変わっていない）」と回答した方が最も多く、次いで「感じない（悪くなって

いる）」が多い。 

男女別では、男女とも「感じない（変わっていない）」が最も高く、次いで「感じない（悪

くなっている）」が高い。 

年齢別では、「感じる（良くなっている）」は、30 歳代（21.4％）が最も高く、「感じない（変

わっていない）」は、40歳代（53.9％）が最も高い。 

「感じない（悪くなっている）」は、70 歳以上（36.4％）が最も高く、次いで 60 歳代（30.2％）

が高い。 

地区別では、「感じない（変わっていない）」は、合川地区と阿仁地区（両地区とも 50.0％）

が最も高く、「感じない（悪くなっている）」は、森吉地区（30.7％）が最も高い。 

 

 

  

3.2%

8.8%

28.4%

47.3%

12.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

わからない

感じない

（悪くなっている）

感じない

（変わっていない）

感じる

（良くなっている）
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■「性別」と「市の魅力」への意識 

  男性 女性 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

31 人 26 人 0 人 57 人 

15.0% 10.2% 0.0% 12.3% 

感じない 

（変わっていない） 

93 人 125 人 2 人 220 人 

45.1% 49.0% 50.0% 47.3% 

感じない 

（悪くなっている） 

61 人 70 人 1 人 132 人 

29.6% 27.5% 25.0% 28.4% 

わからない 
16 人 25 人 0 人 41 人 

7.8% 9.8% 0.0% 8.8% 

無回答 
5 人 9 人 1 人 15 人 

2.4% 3.5% 25.0% 3.2% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「市の魅力」への意識 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

13 人 18 人 9 人 5 人 2 人 9 人 1 人 57 人 

18.6% 21.4% 10.1% 5.0% 3.8% 13.6% 33.3% 12.3% 

感じない 

（変わっていない） 

33 人 39 人 48 人 53 人 24 人 21 人 2 人 220 人 

47.1% 46.4% 53.9% 53.0% 45.3% 31.8% 66.7% 47.3% 

感じない 

（悪くなっている） 

19 人 18 人 25 人 30 人 16 人 24 人 0 人 132 人 

27.1% 21.4% 28.1% 30.0% 30.2% 36.4% 0.0% 28.4% 

わからない 
4 人 8 人 5 人 10 人 9 人 5 人 0 人 41 人 

5.7% 9.5% 5.6% 10.0% 17.0% 7.6% 0.0% 8.8% 

無回答 
1 人 1 人 2 人 2 人 2 人 7 人 0 人 15 人 

1.4% 1.2% 2.2% 2.0% 3.8% 10.6% 0.0% 3.2% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「市の魅力」への意識 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

30 人 13 人 8 人 6 人 0 人 57 人 

13.5% 11.6% 9.1% 15.0% 0.0% 12.3% 

感じない 

（変わっていない） 

104 人 56 人 39 人 20 人 1 人 220 人 

46.6% 50.0% 44.3% 50.0% 50.0% 47.3% 

感じない 

（悪くなっている） 

65 人 30 人 27 人 9 人 1 人 132 人 

29.1% 26.8% 30.7% 22.5% 50.0% 28.4% 

わからない 
19 人 7 人 11 人 4 人 0 人 41 人 

8.5% 6.3% 12.5% 10.0% 0.0% 8.8% 

無回答 
5 人 6 人 3 人 1 人 0 人 15 人 

2.2% 5.4% 3.4% 2.5% 0.0% 3.2% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（ケ）公共交通の利便性 

問２－９ あなたは、合併時（合併以降転入してきた方は転入時）と比べて、鉄

道やバスなど公共交通が使いやすくなったと感じますか 

 

 

「感じない（悪くなっている）」と回答した方が最も多く、全体の５割を超えている。 

男女別では、「感じない（悪くなっている）」は、男性（46.6％）より女性（54.5％）が高く、

「感じない（変わっていない）」は、女性（29.8％）より男性（37.9％）が高い。 

年齢別では、「感じない（悪くなっている）」は、50 歳代（64.0％）が最も高く、次いで 60

歳代（62.3％）が高い。 

「感じない（変わっていない）」は、10～20 歳代（38.6％）が最も高く、次いで 30 歳代（36.9％）

が高い。 

地区別では、「感じない（悪くなっている）」は、合川地区（55.4％）が最も高く、次いで森

吉地区（54.5％）が高い。 

 

 

 

2.4%

10.8%
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33.3%

2.6%
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無回答
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感じない

（悪くなっている）

感じない

（変わっていない）

感じる

（良くなっている）
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■「性別」と「公共交通の利便性」への意識 

  男性 女性 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

7 人 4 人 1 人 12 人 

3.4% 1.6% 25.0% 2.6% 

感じない 

（変わっていない） 

78 人 76 人 1 人 155 人 

37.9% 29.8% 25.0% 33.3% 

感じない 

（悪くなっている） 

96 人 139 人 2 人 237 人 

46.6% 54.5% 50.0% 51.0% 

わからない 
21 人 29 人 0 人 50 人 

10.2% 11.4% 0.0% 10.8% 

無回答 
4 人 7 人 0 人 11 人 

1.9% 2.7% 0.0% 2.4% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「公共交通の利便性」への意識 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

2 人 0 人 2 人 3 人 0 人 4 人 1 人 12 人 

2.9% 0.0% 2.2% 3.0% 0.0% 6.1% 33.3% 2.6% 

感じない 

（変わっていない） 

27 人 31 人 31 人 27 人 16 人 21 人 2 人 155 人 

38.6% 36.9% 34.8% 27.0% 30.2% 31.8% 66.7% 33.3% 

感じない 

（悪くなっている） 

30 人 36 人 42 人 64 人 33 人 32 人 0 人 237 人 

42.9% 42.9% 47.2% 64.0% 62.3% 48.5% 0.0% 51.0% 

わからない 
10 人 16 人 12 人 6 人 3 人 3 人 0 人 50 人 

14.3% 19.0% 13.5% 6.0% 5.7% 4.5% 0.0% 10.8% 

無回答 
1 人 1 人 2 人 0 人 1 人 6 人 0 人 11 人 

1.4% 1.2% 2.2% 0.0% 1.9% 9.1% 0.0% 2.4% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「公共交通の利便性」への意識 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

6 人 3 人 1 人 2 人 0 人 12 人 

2.7% 2.7% 1.1% 5.0% 0.0% 2.6% 

感じない 

（変わっていない） 

75 人 33 人 30 人 17 人 0 人 155 人 

33.6% 29.5% 34.1% 42.5% 0.0% 33.3% 

感じない 

（悪くなっている） 

108 人 62 人 48 人 17 人 2 人 237 人 

48.4% 55.4% 54.5% 42.5% 100.0% 51.0% 

わからない 
30 人 9 人 7 人 4 人 0 人 50 人 

13.5% 8.0% 8.0% 10.0% 0.0% 10.8% 

無回答 
4 人 5 人 2 人 0 人 0 人 11 人 

1.8% 4.5% 2.3% 0.0% 0.0% 2.4% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（コ）買物の利便性 

問２－10 あなたは、合併時（合併以降転入してきた方は転入時）と比べて、買

い物がしやすくなったと感じますか  

 

「感じる（良くなっている）」と回答した方が最も多く、次いで「感じない（悪くなって

いる）」が多い。 

男女別では、「感じる（良くなっている）」は、女性（43.1％）より男性（49.5％）が高

く、「感じない（悪くなっている）」は、男性（27.7％）より女性（29.0％）が高い。 

年齢別では、50 歳代以下の世代では「感じる（良くなっている）」が最も高く、60 歳代

以上の世代では、「感じない（悪くなっている）」が最も高い。 

地区別では、鷹巣地区、合川地区、阿仁地区では「感じる（良くなっている）」が最も高

く、森吉地区では「感じない（悪くなっている）」が最も高い。 
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3.9%

28.6%

19.6%
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無回答
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感じない

（悪くなっている）

感じない

（変わっていない）

感じる

（良くなっている）
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■「性別」と「買物の利便性」への意識 

  男性 女性 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

102 人 110 人 1 人 213 人 

49.5% 43.1% 25.0% 45.8% 

感じない 

（変わっていない） 

38 人 52 人 1 人 91 人 

18.4% 20.4% 25.0% 19.6% 

感じない 

（悪くなっている） 

57 人 74 人 2 人 133 人 

27.7% 29.0% 50.0% 28.6% 

わからない 
6 人 12 人 0 人 18 人 

2.9% 4.7% 0.0% 3.9% 

無回答 
3 人 7 人 0 人 10 人 

1.5% 2.7% 0.0% 2.2% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「買物の利便性」への意識 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

40 人 44 人 54 人 40 人 17 人 16 人 2 人 213 人 

57.1% 52.4% 60.7% 40.0% 32.1% 24.2% 66.7% 45.8% 

感じない 

（変わっていない） 

12 人 14 人 14 人 29 人 13 人 8 人 1 人 91 人 

17.1% 16.7% 15.7% 29.0% 24.5% 12.1% 33.3% 19.6% 

感じない 

（悪くなっている） 

14 人 21 人 16 人 26 人 20 人 36 人 0 人 133 人 

20.0% 25.0% 18.0% 26.0% 37.7% 54.5% 0.0% 28.6% 

わからない 
3 人 5 人 3 人 4 人 2 人 1 人 0 人 18 人 

4.3% 6.0% 3.4% 4.0% 3.8% 1.5% 0.0% 3.9% 

無回答 
1 人 0 人 2 人 1 人 1 人 5 人 0 人 10 人 

1.4% 0.0% 2.2% 1.0% 1.9% 7.6% 0.0% 2.2% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「買物の利便性」への意識 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

123 人 39 人 35 人 15 人 1 人 213 人 

55.2% 34.8% 39.8% 37.5% 50.0% 45.8% 

感じない 

（変わっていない） 

34 人 31 人 13 人 13 人 0 人 91 人 

15.2% 27.7% 14.8% 32.5% 0.0% 19.6% 

感じない 

（悪くなっている） 

50 人 34 人 36 人 12 人 1 人 133 人 

22.4% 30.4% 40.9% 30.0% 50.0% 28.6% 

わからない 
12 人 3 人 3 人 0 人 0 人 18 人 

5.4% 2.7% 3.4% 0.0% 0.0% 3.9% 

無回答 
4 人 5 人 1 人 0 人 0 人 10 人 

1.8% 4.5% 1.1% 0.0% 0.0% 2.2% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（サ）働きたい職場 

問２－11 あなたは、合併時（合併以降転入してきた方は転入時）と比べて、働

きたいと思う仕事（職場）が増えたと感じますか  

 

 

「感じない（悪くなっている）」と回答した方が最も多く、次いで「感じない（変わっていな

い）」が多い。 

男女別では、男女とも「感じない（悪くなっている）」が最も高く、次いで「感じない（変わ

っていない）」が高い。 

年齢別では、「感じない（悪くなっている）」は、50 歳代（56.0％）が最も高く、次いで 40

歳代と 60歳代（両年代とも 47.2％）が高い。 

「感じない（変わっていない）」は、30 歳代（42.9％）が最も高く、次いで 40 歳代（38.2％）

が高い。 

地区別では、「感じない（悪くなっている）」は、森吉地区（58.0％）が最も高く、平均（46.9％）

と比較すると 11ポイント高い。 
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（変わっていない）

感じる

（良くなっている）
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■「性別」と「働きたい職場」への意識 

  男性 女性 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

5 人 6 人 0 人 11 人 

2.4% 2.4% 0.0% 2.4% 

感じない 

（変わっていない） 

71 人 80 人 0 人 151 人 

34.5% 31.4% 0.0% 32.5% 

感じない 

（悪くなっている） 

100 人 117 人 1 人 218 人 

48.5% 45.9% 25.0% 46.9% 

わからない 
25 人 41 人 2 人 68 人 

12.1% 16.1% 50.0% 14.6% 

無回答 
5 人 11 人 1 人 17 人 

2.4% 4.3% 25.0% 3.7% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「働きたい職場」への意識 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

3 人 3 人 3 人 2 人 0 人 0 人 0 人 11 人 

4.3% 3.6% 3.4% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4% 

感じない 

（変わっていない） 

23 人 36 人 34 人 31 人 16 人 11 人 0 人 151 人 

32.9% 42.9% 38.2% 31.0% 30.2% 16.7% 0.0% 32.5% 

感じない 

（悪くなっている） 

31 人 38 人 42 人 56 人 25 人 24 人 2 人 218 人 

44.3% 45.2% 47.2% 56.0% 47.2% 36.4% 66.7% 46.9% 

わからない 
12 人 7 人 8 人 11 人 9 人 20 人 1 人 68 人 

17.1% 8.3% 9.0% 11.0% 17.0% 30.3% 33.3% 14.6% 

無回答 
1 人 0 人 2 人 0 人 3 人 11 人 0 人 17 人 

1.4% 0.0% 2.2% 0.0% 5.7% 16.7% 0.0% 3.7% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「働きたい職場」への意識 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

6 人 2 人 1 人 2 人 0 人 11 人 

2.7% 1.8% 1.1% 5.0% 0.0% 2.4% 

感じない 

（変わっていない） 

77 人 36 人 24 人 13 人 1 人 151 人 

34.5% 32.1% 27.3% 32.5% 50.0% 32.5% 

感じない 

（悪くなっている） 

97 人 50 人 51 人 19 人 1 人 218 人 

43.5% 44.6% 58.0% 47.5% 50.0% 46.9% 

わからない 
36 人 17 人 11 人 4 人 0 人 68 人 

16.1% 15.2% 12.5% 10.0% 0.0% 14.6% 

無回答 
7 人 7 人 1 人 2 人 0 人 17 人 

3.1% 6.3% 1.1% 5.0% 0.0% 3.7% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（シ）農産品などの販売額 

問２－12 あなたは、合併時（合併以降転入してきた方は転入時）と比べて、農

業生産や農産品の販売額が増加したと感じますか  

 

 

「感じない（変わっていない）」と回答した方が最も多く、次いで「わからない」が多い。 

男女別では、「感じない（変わっていない）」は、女性（32.5％）より男性（39.8％）が高く、

「感じる（良くなっている）」は、男性（10.2％）より女性（16.1％）が高い。 

年齢別では、30 歳代以上の世代では「感じない（変わっていない）」が最も高く、10～20 歳

代は「わからない」が最も高い。 

地区別では、「感じない（変わっていない）」は、鷹巣地区（39.9％）が最も高く、「感じない

（悪くなっている）」は、阿仁地区（30.0％）が最も高い。 
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■「性別」と「農産品などの販売額」への意識 

  男性 女性 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

21 人 41 人 1 人 63 人 

10.2% 16.1% 25.0% 13.5% 

感じない 

（変わっていない） 

82 人 83 人 1 人 166 人 

39.8% 32.5% 25.0% 35.7% 

感じない 

（悪くなっている） 

50 人 50 人 2 人 102 人 

24.3% 19.6% 50.0% 21.9% 

わからない 
49 人 68 人 0 人 117 人 

23.8% 26.7% 0.0% 25.2% 

無回答 
4 人 13 人 0 人 17 人 

1.9% 5.1% 0.0% 3.7% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「農産品などの販売額」への意識 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

6 人 12 人 18 人 12 人 5 人 10 人 0 人 63 人 

8.6% 14.3% 20.2% 12.0% 9.4% 15.2% 0.0% 13.5% 

感じない 

（変わっていない） 

25 人 34 人 26 人 40 人 20 人 21 人 0 人 166 人 

35.7% 40.5% 29.2% 40.0% 37.7% 31.8% 0.0% 35.7% 

感じない 

（悪くなっている） 

11 人 17 人 20 人 31 人 10 人 13 人 0 人 102 人 

15.7% 20.2% 22.5% 31.0% 18.9% 19.7% 0.0% 21.9% 

わからない 
27 人 19 人 23 人 16 人 15 人 14 人 3 人 117 人 

38.6% 22.6% 25.8% 16.0% 28.3% 21.2% 100.0% 25.2% 

無回答 
1 人 2 人 2 人 1 人 3 人 8 人 0 人 17 人 

1.4% 2.4% 2.2% 1.0% 5.7% 12.1% 0.0% 3.7% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「農産品などの販売額」への意識 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

35 人 11 人 12 人 5 人 0 人 63 人 

15.7% 9.8% 13.6% 12.5% 0.0% 13.5% 

感じない 

（変わっていない） 

89 人 37 人 26 人 13 人 1 人 166 人 

39.9% 33.0% 29.5% 32.5% 50.0% 35.7% 

感じない 

（悪くなっている） 

40 人 26 人 23 人 12 人 1 人 102 人 

17.9% 23.2% 26.1% 30.0% 50.0% 21.9% 

わからない 
53 人 30 人 26 人 8 人 0 人 117 人 

23.8% 26.8% 29.5% 20.0% 0.0% 25.2% 

無回答 
6 人 8 人 1 人 2 人 0 人 17 人 

2.7% 7.1% 1.1% 5.0% 0.0% 3.7% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（ス）観光客の増加 

問２－13 あなたは、合併時（合併以降転入してきた方は転入時）と比べて、観

光客が増加したと感じますか   

 

 

「感じない（変わっていない）」と回答した方が最も多く、次いで「感じない（悪くなってい

る）」が多い。 

男女別では、男女とも「感じない（変わっていない）」が最も多く、次いで「感じない（悪く

なっている）」が多い。 

年齢別では、「感じない（変わっていない）」は 50 歳代（39.0％）が最も高く、「感じない（悪

くなっている）」は 10～20 歳代（37.1％）が最も高い。 

地区別では、「感じる（良くなっている）」は、阿仁地区（27.5％）が最も高く、「感じない（悪

くなっている）」は、森吉地区（37.5％）が最も高い。 

 

 

  

2.6%

22.8%

31.2%

35.5%

8.0%

0% 10% 20% 30% 40%

無回答

わからない

感じない

（悪くなっている）

感じない

（変わっていない）

感じる

（良くなっている）



- 39 - 

 

■「性別」と「観光客の増加」への意識 

  男性 女性 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

14 人 23 人 0 人 37 人 

6.8% 9.0% 0.0% 8.0% 

感じない 

（変わっていない） 

81 人 84 人 0 人 165 人 

39.3% 32.9% 0.0% 35.5% 

感じない 

（悪くなっている） 

67 人 77 人 1 人 145 人 

32.5% 30.2% 25.0% 31.2% 

わからない 
41 人 62 人 3 人 106 人 

19.9% 24.3% 75.0% 22.8% 

無回答 
3 人 9 人 0 人 12 人 

1.5% 3.5% 0.0% 2.6% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「観光客の増加」への意識 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

5 人 6 人 11 人 8 人 1 人 5 人 1 人 37 人 

7.1% 7.1% 12.4% 8.0% 1.9% 7.6% 33.3% 8.0% 

感じない 

（変わっていない） 

26 人 30 人 32 人 39 人 19 人 18 人 1 人 165 人 

37.1% 35.7% 36.0% 39.0% 35.8% 27.3% 33.3% 35.5% 

感じない 

（悪くなっている） 

26 人 24 人 30 人 34 人 16 人 15 人 0 人 145 人 

37.1% 28.6% 33.7% 34.0% 30.2% 22.7% 0.0% 31.2% 

わからない 
12 人 24 人 14 人 19 人 16 人 20 人 1 人 106 人 

17.1% 28.6% 15.7% 19.0% 30.2% 30.3% 33.3% 22.8% 

無回答 
1 人 0 人 2 人 0 人 1 人 8 人 0 人 12 人 

1.4% 0.0% 2.2% 0.0% 1.9% 12.1% 0.0% 2.6% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「観光客の増加」への意識 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

14 人 5 人 7 人 11 人 0 人 37 人 

6.3% 4.5% 8.0% 27.5% 0.0% 8.0% 

感じない 

（変わっていない） 

78 人 40 人 29 人 18 人 0 人 165 人 

35.0% 35.7% 33.0% 45.0% 0.0% 35.5% 

感じない 

（悪くなっている） 

72 人 32 人 33 人 6 人 2 人 145 人 

32.3% 28.6% 37.5% 15.0% 100.0% 31.2% 

わからない 
54 人 29 人 18 人 5 人 0 人 106 人 

24.2% 25.9% 20.5% 12.5% 0.0% 22.8% 

無回答 
5 人 6 人 1 人 0 人 0 人 12 人 

2.2% 5.4% 1.1% 0.0% 0.0% 2.6% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（セ）公民館などでの学習活動 

問２－14 あなたは、合併時（合併以降転入してきた方は転入時）と比べて、図

書館や公民館での学習活動が活発になったと感じますか  

 

 

「感じない（変わっていない）」と回答した方が最も多く、次いで「わからない」が多い。 

男女別では、「感じる（良くなっている）」は、男性（8.7％）より女性（15.7％）が高く、「感

じない（変わっていない）」は、女性（35.7％）より男性（44.2％）が高い。 

年齢別では、30 歳代から 50 歳代の世代では「感じない（変わっていない）」が最も高く、10

～20 歳代と 60歳代の世代では「わからない」が最も高い。 

地区別では、「感じない（変わっていない）」は、阿仁地区（55.0％）が最も高く、「感じる（良

くなっている）」は、鷹巣地区（16.6％）が最も高い。 
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■「性別」と「公民館などでの学習活動」への意識 

  男性 女性 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

18 人 40 人 0 人 58 人 

8.7% 15.7% 0.0% 12.5% 

感じない 

（変わっていない） 

91 人 91 人 1 人 183 人 

44.2% 35.7% 25.0% 39.4% 

感じない 

（悪くなっている） 

28 人 38 人 0 人 66 人 

13.6% 14.9% 0.0% 14.2% 

わからない 
65 人 78 人 3 人 146 人 

31.6% 30.6% 75.0% 31.4% 

無回答 
4 人 8 人 0 人 12 人 

1.9% 3.1% 0.0% 2.6% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「公民館などでの学習活動」への意識 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

3 人 10 人 14 人 11 人 3 人 17 人 0 人 58 人 

4.3% 11.9% 15.7% 11.0% 5.7% 25.8% 0.0% 12.5% 

感じない 

（変わっていない） 

26 人 39 人 35 人 42 人 20 人 20 人 1 人 183 人 

37.1% 46.4% 39.3% 42.0% 37.7% 30.3% 33.3% 39.4% 

感じない 

（悪くなっている） 

12 人 10 人 18 人 19 人 3 人 4 人 0 人 66 人 

17.1% 11.9% 20.2% 19.0% 5.7% 6.1% 0.0% 14.2% 

わからない 
28 人 25 人 20 人 28 人 26 人 17 人 2 人 146 人 

40.0% 29.8% 22.5% 28.0% 49.1% 25.8% 66.7% 31.4% 

無回答 
1 人 0 人 2 人 0 人 1 人 8 人 0 人 12 人 

1.4% 0.0% 2.2% 0.0% 1.9% 12.1% 0.0% 2.6% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「公民館などでの学習活動」への意識 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

37 人 13 人 6 人 2 人 0 人 58 人 

16.6% 11.6% 6.8% 5.0% 0.0% 12.5% 

感じない 

（変わっていない） 

82 人 39 人 39 人 22 人 1 人 183 人 

36.8% 34.8% 44.3% 55.0% 50.0% 39.4% 

感じない 

（悪くなっている） 

29 人 16 人 15 人 5 人 1 人 66 人 

13.0% 14.3% 17.0% 12.5% 50.0% 14.2% 

わからない 
71 人 38 人 26 人 11 人 0 人 146 人 

31.8% 33.9% 29.5% 27.5% 0.0% 31.4% 

無回答 
4 人 6 人 2 人 0 人 0 人 12 人 

1.8% 5.4% 2.3% 0.0% 0.0% 2.6% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（ソ）文化芸術などを学ぶ機会 

問２－15 あなたは、合併時（合併以降転入してきた方は転入時）と比べて、文

化芸術や地域の歴史等を学ぶ場や機会が増えたと感じますか  

 

 

「感じない（変わっていない）」と回答した方が最も多く、次いで「わからない」が多い。 

男女別では、「感じない（変わっていない）」は、女性（36.9％）より男性（48.5％）が高く、

「感じる（良くなっている）」は、男性（11.7％）より女性（16.9％）が高い。 

年齢別では、60 歳代では「わからない」が最も多く、その他の世代では「感じない（変わっ

ていない）」が最も多い。 

地区別では、「感じる（良くなっている）」は、阿仁地区（22.5％）が最も高く、「感じない（悪

くなっている）」は、森吉地区（14.8％）が最も高い。 

 

 

 

2.4%

28.4%

12.7%

42.2%

14.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

わからない

感じない

（悪くなっている）

感じない

（変わっていない）

感じる

（良くなっている）
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■「性別」と「文化芸術などを学ぶ機会」への意識 

  男性 女性 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

24 人 43 人 0 人 67 人 

11.7% 16.9% 0.0% 14.4% 

感じない 

（変わっていない） 

100 人 94 人 2 人 196 人 

48.5% 36.9% 50.0% 42.2% 

感じない 

（悪くなっている） 

32 人 27 人 0 人 59 人 

15.5% 10.6% 0.0% 12.7% 

わからない 
47 人 84 人 1 人 132 人 

22.8% 32.9% 25.0% 28.4% 

無回答 
3 人 7 人 1 人 11 人 

1.5% 2.7% 25.0% 2.4% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「文化芸術などを学ぶ機会」への意識 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

3 人 13 人 14 人 14 人 6 人 16 人 1 人 67 人 

4.3% 15.5% 15.7% 14.0% 11.3% 24.2% 33.3% 14.4% 

感じない 

（変わっていない） 

34 人 31 人 44 人 45 人 16 人 25 人 1 人 196 人 

48.6% 36.9% 49.4% 45.0% 30.2% 37.9% 33.3% 42.2% 

感じない 

（悪くなっている） 

10 人 14 人 12 人 16 人 4 人 3 人 0 人 59 人 

14.3% 16.7% 13.5% 16.0% 7.5% 4.5% 0.0% 12.7% 

わからない 
22 人 26 人 17 人 25 人 26 人 15 人 1 人 132 人 

31.4% 31.0% 19.1% 25.0% 49.1% 22.7% 33.3% 28.4% 

無回答 
1 人 0 人 2 人 0 人 1 人 7 人 0 人 11 人 

1.4% 0.0% 2.2% 0.0% 1.9% 10.6% 0.0% 2.4% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「文化芸術などを学ぶ機会」への意識 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

38 人 10 人 10 人 9 人 0 人 67 人 

17.0% 8.9% 11.4% 22.5% 0.0% 14.4% 

感じない 

（変わっていない） 

97 人 41 人 41 人 16 人 1 人 196 人 

43.5% 36.6% 46.6% 40.0% 50.0% 42.2% 

感じない 

（悪くなっている） 

25 人 15 人 13 人 5 人 1 人 59 人 

11.2% 13.4% 14.8% 12.5% 50.0% 12.7% 

わからない 
59 人 41 人 23 人 9 人 0 人 132 人 

26.5% 36.6% 26.1% 22.5% 0.0% 28.4% 

無回答 
4 人 5 人 1 人 1 人 0 人 11 人 

1.8% 4.5% 1.1% 2.5% 0.0% 2.4% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（タ）スポーツなど楽しむ場や機会 

問２－16 あなたは、合併時（合併以降転入してきた方は転入時）と比べて、ス

ポーツやレクリエーションを楽しむ場や機会が増えたと感じますか 

 

 

「感じない（変わっていない）」と回答した方が最も多く、次いで「わからない」が多い。 

男女別では、男女とも「感じない（変わっていない）」が最も高く、次いで男性は「感じない

（悪くなっている）」（19.9％）が高く、女性は「わからない」（22.4％）が高い。 

年齢別では、「感じる（良くなっている）」は、70 歳以上（31.8％）が最も高く、次いで 60

歳代（20.8％）が高い。 

「感じない（悪くなっている）」は、50 歳代（26.0％）が最も高く、次いで 40 歳代（20.2％）

が高い。 

地区別では、４地区とも「感じない（変わっていない）」が最も高く、次いで、鷹巣地区では

「感じる（良くなっている）」、阿仁地区では「感じない（悪くなっている）」が高く、合川地区

と森吉地区では「わからない」が高い。 

 

 

2.2%

19.8%

17.4%

41.9%

18.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

わからない

感じない

（悪くなっている）

感じない

（変わっていない）

感じる

（良くなっている）
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■「性別」と「スポーツなど楽しむ場や機会」への意識 

  男性 女性 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

38 人 48 人 1 人 87 人 

18.4% 18.8% 25.0% 18.7% 

感じない 

（変わっていない） 

91 人 103 人 1 人 195 人 

44.2% 40.4% 25.0% 41.9% 

感じない 

（悪くなっている） 

41 人 40 人 0 人 81 人 

19.9% 15.7% 0.0% 17.4% 

わからない 
33 人 57 人 2 人 92 人 

16.0% 22.4% 50.0% 19.8% 

無回答 
3 人 7 人 0 人 10 人 

1.5% 2.7% 0.0% 2.2% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「スポーツなど楽しむ場や機会」への意識 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

11 人 15 人 16 人 11 人 11 人 21 人 2 人 87 人 

15.7% 17.9% 18.0% 11.0% 20.8% 31.8% 66.7% 18.7% 

感じない 

（変わっていない） 

34 人 34 人 40 人 48 人 17 人 22 人 0 人 195 人 

48.6% 40.5% 44.9% 48.0% 32.1% 33.3% 0.0% 41.9% 

感じない 

（悪くなっている） 

12 人 16 人 18 人 26 人 7 人 2 人 0 人 81 人 

17.1% 19.0% 20.2% 26.0% 13.2% 3.0% 0.0% 17.4% 

わからない 
12 人 19 人 13 人 15 人 17 人 15 人 1 人 92 人 

17.1% 22.6% 14.6% 15.0% 32.1% 22.7% 33.3% 19.8% 

無回答 
1 人 0 人 2 人 0 人 1 人 6 人 0 人 10 人 

1.4% 0.0% 2.2% 0.0% 1.9% 9.1% 0.0% 2.2% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「スポーツなど楽しむ場や機会」への意識 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

46 人 17 人 16 人 8 人 0 人 87 人 

20.6% 15.2% 18.2% 20.0% 0.0% 18.7% 

感じない 

（変わっていない） 

95 人 44 人 35 人 20 人 1 人 195 人 

42.6% 39.3% 39.8% 50.0% 50.0% 41.9% 

感じない 

（悪くなっている） 

35 人 19 人 17 人 9 人 1 人 81 人 

15.7% 17.0% 19.3% 22.5% 50.0% 17.4% 

わからない 
43 人 27 人 19 人 3 人 0 人 92 人 

19.3% 24.1% 21.6% 7.5% 0.0% 19.8% 

無回答 
4 人 5 人 1 人 0 人 0 人 10 人 

1.8% 4.5% 1.1% 0.0% 0.0% 2.2% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（チ）子供が元気に育つ環境 

問２－17 あなたは、合併時（合併以降転入してきた方は転入時）と比べて、子

供が元気に育つ環境が整ってきたと感じますか 

 

 

「感じない（変わっていない）」と回答した方が最も多く、次いで「感じない（悪くなってい

る）」が多い。 

男女別では、「感じない（変わっていない）」は、男性（44.2％）より女性（46.3％）が高く、

「感じる（悪くなっている）」は、女性（22.4％）より男性（26.2％）が高い。 

年齢別では、全ての世代で「感じない（変わっていない）」が最も高く、次いで 30 歳代から

50 歳代の世代では、「感じない（悪くなっている）」が高く、10～20 歳代及び 60 歳代以上の世

代では、「わからない」が高い。 

地区別では、「感じない（変わっていない）」は、阿仁地区（52.5％）が最も高く、「感じない

（悪くなっている）」は、森吉地区（30.7％）が最も高い。 

 

 

  

2.6%

18.3%

24.3%

45.2%

9.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

わからない

感じない

（悪くなっている）

感じない

（変わっていない）

感じる

（良くなっている）
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■「性別」と「子供が元気に育つ環境」への意識 

  男性 女性 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

22 人 22 人 1 人 45 人 

10.7% 8.6% 25.0% 9.7% 

感じない 

（変わっていない） 

91 人 118 人 1 人 210 人 

44.2% 46.3% 25.0% 45.2% 

感じない 

（悪くなっている） 

54 人 57 人 2 人 113 人 

26.2% 22.4% 50.0% 24.3% 

わからない 
35 人 50 人 0 人 85 人 

17.0% 19.6% 0.0% 18.3% 

無回答 
4 人 8 人 0 人 12 人 

1.9% 3.1% 0.0% 2.6% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「子供が元気に育つ環境」への意識 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

6 人 12 人 10 人 7 人 5 人 5 人 0 人 45 人 

8.6% 14.3% 11.2% 7.0% 9.4% 7.6% 0.0% 9.7% 

感じない 

（変わっていない） 

28 人 35 人 43 人 44 人 28 人 32 人 0 人 210 人 

40.0% 41.7% 48.3% 44.0% 52.8% 48.5% 0.0% 45.2% 

感じない 

（悪くなっている） 

17 人 24 人 23 人 31 人 7 人 11 人 0 人 113 人 

24.3% 28.6% 25.8% 31.0% 13.2% 16.7% 0.0% 24.3% 

わからない 
18 人 13 人 10 人 18 人 11 人 12 人 3 人 85 人 

25.7% 15.5% 11.2% 18.0% 20.8% 18.2% 100.0% 18.3% 

無回答 
1 人 0 人 3 人 0 人 2 人 6 人 0 人 12 人 

1.4% 0.0% 3.4% 0.0% 3.8% 9.1% 0.0% 2.6% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「子供が元気に育つ環境」への意識 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

24 人 11 人 6 人 4 人 0 人 45 人 

10.8% 9.8% 6.8% 10.0% 0.0% 9.7% 

感じない 

（変わっていない） 

105 人 49 人 34 人 21 人 1 人 210 人 

47.1% 43.8% 38.6% 52.5% 50.0% 45.2% 

感じない 

（悪くなっている） 

49 人 27 人 27 人 9 人 1 人 113 人 

22.0% 24.1% 30.7% 22.5% 50.0% 24.3% 

わからない 
40 人 20 人 19 人 6 人 0 人 85 人 

17.9% 17.9% 21.6% 15.0% 0.0% 18.3% 

無回答 
5 人 5 人 2 人 0 人 0 人 12 人 

2.2% 4.5% 2.3% 0.0% 0.0% 2.6% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（ツ）医療サービスの向上 

問２－18 あなたは、合併時（合併以降転入してきた方は転入時）と比べて、病

院など医療機関のサービスが向上したと感じますか  

 

 

「感じない（悪くなっている）」と回答した方が最も多く、次いで「感じない（変わっていな

い）」が多い。 

男女別では、男女とも「感じない（悪くなっている）」「感じない（変わっていない）」の順に

高く、男女差はあまり見られない。 

年齢別では、10～20 歳代では「感じない（変わっていない）」（41.4％）が最も高く、30 歳以

上の世代では、「感じない（悪くなっている）」が最も高い。 

「感じる（良くなっている）」は、70歳以上（15.2％）が最も高く、次いで 60 歳代（11.3％）

が高い。 

地区別では、「感じない（悪くなっている）」は、阿仁地区（62.5％）が最も高く、次いで森

吉地区（58.0％）が高い。 
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■「性別」と「医療サービスの向上」への意識 

  男性 女性 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

23 人 26 人 1 人 50 人 

11.2% 10.2% 25.0% 10.8% 

感じない 

（変わっていない） 

60 人 78 人 2 人 140 人 

29.1% 30.6% 50.0% 30.1% 

感じない 

（悪くなっている） 

102 人 118 人 1 人 221 人 

49.5% 46.3% 25.0% 47.5% 

わからない 
15 人 25 人 0 人 40 人 

7.3% 9.8% 0.0% 8.6% 

無回答 
6 人 8 人 0 人 14 人 

2.9% 3.1% 0.0% 3.0% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「医療サービスの向上」への意識 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

6 人 9 人 9 人 8 人 6 人 10 人 2 人 50 人 

8.6% 10.7% 10.1% 8.0% 11.3% 15.2% 66.7% 10.8% 

感じない 

（変わっていない） 

29 人 24 人 21 人 30 人 14 人 22 人 0 人 140 人 

41.4% 28.6% 23.6% 30.0% 26.4% 33.3% 0.0% 30.1% 

感じない 

（悪くなっている） 

28 人 45 人 44 人 53 人 25 人 26 人 0 人 221 人 

40.0% 53.6% 49.4% 53.0% 47.2% 39.4% 0.0% 47.5% 

わからない 
6 人 5 人 13 人 8 人 6 人 1 人 1 人 40 人 

8.6% 6.0% 14.6% 8.0% 11.3% 1.5% 33.3% 8.6% 

無回答 
1 人 1 人 2 人 1 人 2 人 7 人 0 人 14 人 

1.4% 1.2% 2.2% 1.0% 3.8% 10.6% 0.0% 3.0% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「医療サービスの向上」への意識 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

22 人 17 人 6 人 5 人 0 人 50 人 

9.9% 15.2% 6.8% 12.5% 0.0% 10.8% 

感じない 

（変わっていない） 

75 人 39 人 18 人 8 人 0 人 140 人 

33.6% 34.8% 20.5% 20.0% 0.0% 30.1% 

感じない 

（悪くなっている） 

101 人 42 人 51 人 25 人 2 人 221 人 

45.3% 37.5% 58.0% 62.5% 100.0% 47.5% 

わからない 
21 人 7 人 10 人 2 人 0 人 40 人 

9.4% 6.3% 11.4% 5.0% 0.0% 8.6% 

無回答 
4 人 7 人 3 人 0 人 0 人 14 人 

1.8% 6.3% 3.4% 0.0% 0.0% 3.0% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（テ）高齢者や障がい者の暮らしやすさ 

問２－19 あなたは、合併時（合併以降転入してきた方は転入時）と比べて、高

齢者や障がい者が暮らしやすくなったと感じますか 

 

 

「感じない（変わっていない）」と回答した方が最も多く、次いで「感じない（悪くなってい

る）」が多い。 

男女別では、男女とも「感じない（変わっていない）」、「感じない（悪くなっている）」の順

に高く、男女差はあまり見られない。 

年齢別では、40歳代以下の世代では、「感じない（変わっていない）」が最も高く、50 歳代と

60 歳代では「感じない（悪くなっている）」が最も高い。 

70 歳以上の世代では、「感じる（良くなっている）」（30.3％）が最も高い。 

地区別では、「感じる（良くなっている）」は、合川地区（15.2％）が最も高く、「感じない（悪

くなっている）」は、阿仁地区（37.5％）が最も高い。 
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■「性別」と「高齢者や障がい者の暮らしやすさ」への意識 

  男性 女性 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

30 人 33 人 0 人 63 人 

14.6% 12.9% 0.0% 13.5% 

感じない 

（変わっていない） 

79 人 99 人 0 人 178 人 

38.3% 38.8% 0.0% 38.3% 

感じない 

（悪くなっている） 

62 人 82 人 1 人 145 人 

30.1% 32.2% 25.0% 31.2% 

わからない 
31 人 34 人 2 人 67 人 

15.0% 13.3% 50.0% 14.4% 

無回答 
4 人 7 人 1 人 12 人 

1.9% 2.7% 25.0% 2.6% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「高齢者や障がい者の暮らしやすさ」への意識 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

4 人 9 人 10 人 15 人 5 人 20 人 0 人 63 人 

5.7% 10.7% 11.2% 15.0% 9.4% 30.3% 0.0% 13.5% 

感じない 

（変わっていない） 

31 人 40 人 36 人 33 人 19 人 17 人 2 人 178 人 

44.3% 47.6% 40.4% 33.0% 35.8% 25.8% 66.7% 38.3% 

感じない 

（悪くなっている） 

23 人 20 人 28 人 37 人 20 人 17 人 0 人 145 人 

32.9% 23.8% 31.5% 37.0% 37.7% 25.8% 0.0% 31.2% 

わからない 
11 人 15 人 13 人 15 人 8 人 4 人 1 人 67 人 

15.7% 17.9% 14.6% 15.0% 15.1% 6.1% 33.3% 14.4% 

無回答 
1 人 0 人 2 人 0 人 1 人 8 人 0 人 12 人 

1.4% 0.0% 2.2% 0.0% 1.9% 12.1% 0.0% 2.6% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「高齢者や障がい者の暮らしやすさ」への意識 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

33 人 17 人 10 人 3 人 0 人 63 人 

14.8% 15.2% 11.4% 7.5% 0.0% 13.5% 

感じない 

（変わっていない） 

84 人 41 人 36 人 17 人 0 人 178 人 

37.7% 36.6% 40.9% 42.5% 0.0% 38.3% 

感じない 

（悪くなっている） 

65 人 33 人 30 人 15 人 2 人 145 人 

29.1% 29.5% 34.1% 37.5% 100.0% 31.2% 

わからない 
37 人 15 人 11 人 4 人 0 人 67 人 

16.6% 13.4% 12.5% 10.0% 0.0% 14.4% 

無回答 
4 人 6 人 1 人 1 人 0 人 12 人 

1.8% 5.4% 1.1% 2.5% 0.0% 2.6% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（ト）地域の結びつき 

問２－20 あなたは、合併時（合併以降転入してきた方は転入時）と比べて、近

所や地域の結びつきが強くなったと感じますか   

 

 

「感じない（変わっていない）」と回答した方が最も多く、全体の５割を占めている。 

男女別では、男女とも「感じない（変わっていない）」、「感じない（悪くなっている）」の順

に高く、男女差はあまり見られない。 

年齢別では、「感じる（良くなっている）」は、70 歳以上（12.1％）が最も高く、10～20 歳代

（2.9％）が最も低い。「感じない（悪くなっている）」は、50 歳代（32.0％）が最も高く、次

いで 30 歳代（31.0％）が高い。 

地区別では、「感じない（変わっていない）」は、阿仁地区（62.5％）が最も高く、「感じない

（悪くなっている）」は、森吉地区（31.8％）が最も高い。 

 

 

  

2.2%

12.9%

27.7%

51.6%

5.6%
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無回答

わからない

感じない

（悪くなっている）

感じない

（変わっていない）

感じる

（良くなっている）
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■「性別」と「地域の結びつき」の意識 

  男性 女性 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

11 人 15 人 0 人 26 人 

5.3% 5.9% 0.0% 5.6% 

感じない 

（変わっていない） 

109 人 130 人 1 人 240 人 

52.9% 51.0% 25.0% 51.6% 

感じない 

（悪くなっている） 

58 人 68 人 3 人 129 人 

28.2% 26.7% 75.0% 27.7% 

わからない 
25 人 35 人 0 人 60 人 

12.1% 13.7% 0.0% 12.9% 

無回答 
3 人 7 人 0 人 10 人 

1.5% 2.7% 0.0% 2.2% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「地域の結びつき」の意識 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

2 人 3 人 4 人 6 人 2 人 8 人 1 人 26 人 

2.9% 3.6% 4.5% 6.0% 3.8% 12.1% 33.3% 5.6% 

感じない 

（変わっていない） 

35 人 39 人 47 人 52 人 34 人 33 人 0 人 240 人 

50.0% 46.4% 52.8% 52.0% 64.2% 50.0% 0.0% 51.6% 

感じない 

（悪くなっている） 

17 人 26 人 27 人 32 人 12 人 15 人 0 人 129 人 

24.3% 31.0% 30.3% 32.0% 22.6% 22.7% 0.0% 27.7% 

わからない 
15 人 16 人 9 人 10 人 4 人 4 人 2 人 60 人 

21.4% 19.0% 10.1% 10.0% 7.5% 6.1% 66.7% 12.9% 

無回答 
1 人 0 人 2 人 0 人 1 人 6 人 0 人 10 人 

1.4% 0.0% 2.2% 0.0% 1.9% 9.1% 0.0% 2.2% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「地域の結びつき」の意識 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

12 人 9 人 2 人 3 人 0 人 26 人 

5.4% 8.0% 2.3% 7.5% 0.0% 5.6% 

感じない 

（変わっていない） 

118 人 49 人 47 人 25 人 1 人 240 人 

52.9% 43.8% 53.4% 62.5% 50.0% 51.6% 

感じない 

（悪くなっている） 

60 人 32 人 28 人 8 人 1 人 129 人 

26.9% 28.6% 31.8% 20.0% 50.0% 27.7% 

わからない 
29 人 17 人 10 人 4 人 0 人 60 人 

13.0% 15.2% 11.4% 10.0% 0.0% 12.9% 

無回答 
4 人 5 人 1 人 0 人 0 人 10 人 

1.8% 4.5% 1.1% 0.0% 0.0% 2.2% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（ナ）市役所の信頼度 

問２－21 あなたは、合併時（合併以降転入してきた方は転入時）と比べて、市

役所への信頼が高まったと感じますか  

 

 

「感じない（変わっていない）」と回答した方が最も多く、次いで「感じない（悪くなってい

る）」が多い。 

男女別では、「感じない（変わっていない）」は、男性（45.1％）より女性（49.8％）が高く、

「感じない（悪くなっている）」は、女性（29.8％）より男性（31.1％）が高い。 

年齢別では、「感じない（変わっていない）」は、70 歳以上（51.5％）が最も高く、「感じな

い（悪くなっている）」は、50 歳代（37.0％）が最も高い。 

地区別では、「感じない（変わっていない）」は、鷹巣地区（53.8％）が最も高く、「感じない

（悪くなっている）」は、阿仁地区（40.0％）が最も高い。 
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■「性別」と「市役所の信頼度」の意識 

  男性 女性 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

17 人 13 人 0 人 30 人 

8.3% 5.1% 0.0% 6.5% 

感じない 

（変わっていない） 

93 人 127 人 2 人 222 人 

45.1% 49.8% 50.0% 47.7% 

感じない 

（悪くなっている） 

64 人 76 人 2 人 142 人 

31.1% 29.8% 50.0% 30.5% 

わからない 
28 人 31 人 0 人 59 人 

13.6% 12.2% 0.0% 12.7% 

無回答 
4 人 8 人 0 人 12 人 

1.9% 3.1% 0.0% 2.6% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「市役所の信頼度」の意識 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

4 人 7 人 6 人 3 人 3 人 7 人 0 人 30 人 

5.7% 8.3% 6.7% 3.0% 5.7% 10.6% 0.0% 6.5% 

感じない 

（変わっていない） 

33 人 36 人 43 人 49 人 25 人 34 人 2 人 222 人 

47.1% 42.9% 48.3% 49.0% 47.2% 51.5% 66.7% 47.7% 

感じない 

（悪くなっている） 

19 人 30 人 28 人 37 人 16 人 12 人 0 人 142 人 

27.1% 35.7% 31.5% 37.0% 30.2% 18.2% 0.0% 30.5% 

わからない 
13 人 11 人 10 人 11 人 8 人 5 人 1 人 59 人 

18.6% 13.1% 11.2% 11.0% 15.1% 7.6% 33.3% 12.7% 

無回答 
1 人 0 人 2 人 0 人 1 人 8 人 0 人 12 人 

1.4% 0.0% 2.2% 0.0% 1.9% 12.1% 0.0% 2.6% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「市役所の信頼度」の意識 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

感じる 

（良くなっている） 

15 人 8 人 4 人 3 人 0 人 30 人 

6.7% 7.1% 4.5% 7.5% 0.0% 6.5% 

感じない 

（変わっていない） 

120 人 41 人 45 人 16 人 0 人 222 人 

53.8% 36.6% 51.1% 40.0% 0.0% 47.7% 

感じない 

（悪くなっている） 

54 人 41 人 29 人 16 人 2 人 142 人 

24.2% 36.6% 33.0% 40.0% 100.0% 30.5% 

わからない 
29 人 16 人 9 人 5 人 0 人 59 人 

13.0% 14.3% 10.2% 12.5% 0.0% 12.7% 

無回答 
5 人 6 人 1 人 0 人 0 人 12 人 

2.2% 5.4% 1.1% 0.0% 0.0% 2.6% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（４）北秋田市の残したいところ、変えた方が良いところ【要約】 

(ア) 北秋田市の良さとして残したいこと 

問３－１ あなたは、将来（10 年後）に向けて、北秋田市の良さとして「残した

いところ」は何ですか。自由に記述ください。 

 

「自然環境」と回答した方が最も多く、次いで「秋田内陸縦貫鉄道」「歴史遺産」「公園」の

順に多い。 

「自然環境」と回答した方からは、森吉山周辺のブナなど広葉樹林や奥森吉の渓谷の保全及

び観光面で活用してほしいなどの意見が寄せられている。 

「秋田内陸縦貫鉄道」と回答した方からは、車窓から見える自然や田園風景を残して欲しい

などの意見が寄せられている。 

 
※市民の皆さんから寄せられた意見の原文については、102～107 ページに掲載しております。 
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(イ) 更に住みよい北秋田市にするため変えた方が良いこと 

問３－２ あなたは、将来（10 年後）に向けて、更に住みよい北秋田市にするた

めに「変えた方が良いところ」は何ですか。自由に記述ください。 

 

「市民病院の利便性が悪い」と回答した方が最も多く、次いで「地元商店街に魅力がない」

「行政はコスト意識が低い」「公共交通の利便性が悪い」の順に多い。 

「市民病院の利便性が悪い」と回答した方からは、通院時の交通の便が悪いことや病院の周

辺で買物できないことなどへの不満の意見が寄せられている。 

「地元商店街に魅力がない」と回答した方からは、鷹巣駅周辺の商店街は、空き店舗やシャ

ッターが閉じている商店が目立ち、以前のような活気が無いなどの意見が寄せられている。 

 

※市民の皆さんから寄せられた意見の原文については、108～117 ページに掲載しております。 
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３．空港の利用状況について 

（１）空港の利用の有無 

問４ あなたは、大館能代空港を過去１年間に利用しましたか。次の中から、あて

はまる番号１つに○を付けてください。 

 

 

「利用しなかった」と回答した方が、約８割を占めている。 

男女別では、「利用した」は、男性（18.9％）より女性（21.2％）が若干高い。 

年齢別では、「利用した」は、30 歳代（27.4％）が最も高く、次いで 10～20 歳代（24.3％）

が高い。 

地区別では「利用した」は、鷹巣地区（22.9％）が最も高く、次いで合川地区（20.5％）が』

高い。 
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■「性別」と「空港の利用有無」 

  男性 女性 不明 総計 

利用した 
39 人 54 人 1 人 94 人 

18.9% 21.2% 25.0% 20.2% 

利用しなかった 
165 人 199 人 3 人 367 人 

80.1% 78.0% 75.0% 78.9% 

無回答 
2 人 2 人 0 人 4 人 

1.0% 0.8% 0.0% 0.9% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「空港の利用有無」 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

利用した 
17 人 23 人 13 人 21 人 10 人 10 人 0 人 94 人 

24.3% 27.4% 14.6% 21.0% 18.9% 15.2% 0.0% 20.2% 

利用しなかった 
53 人 61 人 74 人 78 人 43 人 55 人 3 人 367 人 

75.7% 72.6% 83.1% 78.0% 81.1% 83.3% 100.0% 78.9% 

無回答 
0 人 0 人 2 人 1 人 0 人 1 人 0 人 4 人 

0.0% 0.0% 2.2% 1.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.9% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「空港の利用有無」 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

利用した 
51 人 23 人 13 人 7 人 0 人 94 人 

22.9% 20.5% 14.8% 17.5% 0.0% 20.2% 

利用しなかった 
171 人 86 人 75 人 33 人 2 人 367 人 

76.7% 76.8% 85.2% 82.5% 100.0% 78.9% 

無回答 
1 人 3 人 0 人 0 人 0 人 4 人 

0.4% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（２）空港の利用回数 

問４－２ 問４で「利用した」と回答した方にお伺いします。 

利用された回数は、年間何回ですか。数値を記入ください。なお、往復で利用し

た場合は、２回とカウントしてください。 

 

 

「２回」と回答した方が最も多く、全体の５割を超えており、次いで「５回以上」（13.8％）

が多い。 

男女別では、男女とも「２回」が最も高く、次いで、男性は「５回以上」（15.4％）が高く、

女性は「１回」（14.8％）が高い。 

年齢別では、60 歳代では「５回以上」（50.0％）が最も高く、その他の世代では「２回」が

最も高い。 

地区別では、４地区とも「２回」が最も高く、次いで、鷹巣地区と合川地区では「５回以上」

が高く、森吉地区と阿仁地区では「１回」が高い。 
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■「性別」と「空港の利用回数」 

  男性 女性 不明 総計 

1 回 
3 人 8 人 1 人 12 人 

7.7% 14.8% 100.0% 12.8% 

2 回 
27 人 28 人 0 人 55 人 

69.2% 51.9% 0.0% 58.5% 

3 回 
1 人 4 人 0 人 5 人 

2.6% 7.4% 0.0% 5.3% 

4 回 
2 人 6 人 0 人 8 人 

5.1% 11.1% 0.0% 8.5% 

5 回以上 
6 人 7 人 0 人 13 人 

15.4% 13.0% 0.0% 13.8% 

無回答 
0 人 1 人 0 人 1 人 

0.0% 1.9% 0.0% 1.1% 

総計 
39 人 54 人 1 人 94 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

■「年齢」と「空港の利用回数」 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

1 回 
3 人 4 人 1 人 3 人 0 人 1 人 0 人 12 人 

17.6% 17.4% 7.7% 14.3% 0.0% 10.0% 0.0% 12.8% 

2 回 
11 人 14 人 9 人 11 人 3 人 7 人 0 人 55 人 

64.7% 60.9% 69.2% 52.4% 30.0% 70.0% 0.0% 58.5% 

3 回 
1 人 0 人 0 人 3 人 1 人 0 人 0 人 5 人 

5.9% 0.0% 0.0% 14.3% 10.0% 0.0% 0.0% 5.3% 

4 回 
1 人 3 人 0 人 2 人 1 人 1 人 0 人 8 人 

5.9% 13.0% 0.0% 9.5% 10.0% 10.0% 0.0% 8.5% 

5 回以上 
1 人 2 人 3 人 2 人 5 人 0 人 0 人 13 人 

5.9% 8.7% 23.1% 9.5% 50.0% 0.0% 0.0% 13.8% 

無回答 
0 人 0 人 0 人 0 人 0 人 1 人 0 人 1 人 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 1.1% 

総計 
17 人 23 人 13 人 21 人 10 人 10 人 0 人 94 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 
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■「地区」と「空港の利用回数」 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

1 回 
5 人 2 人 3 人 2 人 0 人 12 人 

9.8% 8.7% 23.1% 28.6% 0.0% 12.8% 

2 回 
31 人 13 人 6 人 5 人 0 人 55 人 

60.8% 56.5% 46.2% 71.4% 0.0% 58.5% 

3 回 
2 人 2 人 1 人 0 人 0 人 5 人 

3.9% 8.7% 7.7% 0.0% 0.0% 5.3% 

4 回 
5 人 1 人 2 人 0 人 0 人 8 人 

9.8% 4.3% 15.4% 0.0% 0.0% 8.5% 

5 回以上 
8 人 4 人 1 人 0 人 0 人 13 人 

15.7% 17.4% 7.7% 0.0% 0.0% 13.8% 

無回答 
0 人 1 人 0 人 0 人 0 人 1 人 

0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 

総計 
51 人 23 人 13 人 7 人 0 人 94 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 
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（３）空港を利用しなかった理由 

問４－３ 問４で「利用しなかった」と回答した方にお伺いします。 

空港を利用しなかったのはなぜですか。 

 

 

「東京に出かける必要が無かった」と回答した方が、全体の５割を超えており、次いで「鉄

道（新幹線）を利用」が多い。 

男女別では、男女とも「東京に出かける必要が無かった」が最も高く、次いで男性は「自家

用車を利用」（13.3％）が高く、女性は「鉄道（新幹線）を利用」（12.9％）が高い。 

年齢別では、「鉄道（新幹線）を利用」は、60歳代（19.6％）が高く、「高速バスを利用」及

び「自家用車を利用」は、10～20 歳代が最も高い。 

地区別では、「鉄道（新幹線）を利用」は、阿仁地区（23.5％）が最も高く、「高速バスを利

用」と「自家用車を利用」は、森吉地区が最も高い。 

 

 

  

3.9%

4.1%

9.8%

7.5%

5.2%

12.4%

57.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

無回答

その他

自家用車を利用

高速バスを利用

他の空港（秋田・青森）を利用

鉄道（新幹線）を利用

東京に出かける必要が無かった
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■「性別」と「空港を利用しない理由」 

  男性 女性 不明 総計 

東京に出かける

必要が無かった 

92 人 127 人 1 人 220 人 

53.2% 60.5% 33.3% 57.0% 

鉄道（新幹線）

を利用 

21 人 27 人 0 人 48 人 

12.1% 12.9% 0.0% 12.4% 

他の空港

（秋田・青森）を利用 

6 人 12 人 2 人 20 人 

3.5% 5.7% 66.7% 5.2% 

高速バスを利用 
15 人 14 人 0 人 29 人 

8.7% 6.7% 0.0% 7.5% 

自家用車を利用 
23 人 15 人 0 人 38 人 

13.3% 7.1% 0.0% 9.8% 

その他 
7 人 9 人 0 人 16 人 

4.0% 4.3% 0.0% 4.1% 

無回答 
9 人 6 人 0 人 15 人 

5.2% 2.9% 0.0% 3.9% 

総計 
173 人 210 人 3 人 386 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

■「年齢」と「空港を利用しない理由」 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

東京に出かける

必要が無かった 

24 人 39 人 43 人 50 人 23 人 40 人 1 人 220 人 

43.6% 60.9% 55.8% 59.5% 50.0% 72.7% 20.0% 57.0% 

鉄道（新幹線）

を利用 

5 人 8 人 9 人 14 人 9 人 1 人 2 人 48 人 

9.1% 12.5% 11.7% 16.7% 19.6% 1.8% 40.0% 12.4% 

他の空港

（秋田・青森）を利用 

1 人 6 人 4 人 5 人 1 人 2 人 1 人 20 人 

1.8% 9.4% 5.2% 6.0% 2.2% 3.6% 20.0% 5.2% 

高速バスを利用 
14 人 4 人 5 人 2 人 3 人 1 人 0 人 29 人 

25.5% 6.3% 6.5% 2.4% 6.5% 1.8% 0.0% 7.5% 

自家用車を利用 
7 人 5 人 8 人 9 人 4 人 4 人 1 人 38 人 

12.7% 7.8% 10.4% 10.7% 8.7% 7.3% 20.0% 9.8% 

その他 
1 人 1 人 7 人 2 人 4 人 1 人 0 人 16 人 

1.8% 1.6% 9.1% 2.4% 8.7% 1.8% 0.0% 4.1% 

無回答 
3 人 1 人 1 人 2 人 2 人 6 人 0 人 15 人 

5.5% 1.6% 1.3% 2.4% 4.3% 10.9% 0.0% 3.9% 

総計 
55 人 64 人 77 人 84 人 46 人 55 人 5 人 386 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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■「地区」と「空港を利用しない理由」 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

東京に出かける

必要が無かった 

106 人 51 人 41 人 22 人 0 人 220 人 

59.2% 56.0% 51.3% 64.7% 0.0% 57.0% 

鉄道（新幹線）

を利用 

20 人 8 人 11 人 8 人 1 人 48 人 

11.2% 8.8% 13.8% 23.5% 50.0% 12.4% 

他の空港

（秋田・青森）を利用 

6 人 8 人 5 人 1 人 0 人 20 人 

3.4% 8.8% 6.3% 2.9% 0.0% 5.2% 

高速バスを利用 
12 人 7 人 9 人 0 人 1 人 29 人 

6.7% 7.7% 11.3% 0.0% 50.0% 7.5% 

自家用車を利用 
19 人 8 人 10 人 1 人 0 人 38 人 

10.6% 8.8% 12.5% 2.9% 0.0% 9.8% 

その他 
9 人 3 人 3 人 1 人 0 人 16 人 

5.0% 3.3% 3.8% 2.9% 0.0% 4.1% 

無回答 
7 人 6 人 1 人 1 人 0 人 15 人 

3.9% 6.6% 1.3% 2.9% 0.0% 3.9% 

総計 
179 人 91 人 80 人 34 人 2 人 386 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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４．毎日の暮らしについてついて 

（１）居住理由 

問５ あなたは、どのような理由から現在の住居に住むようになりましたか。次

の中から、あてはまる番号全てに○を付けてください。 

 

 

「生まれ育った場所だから」と回答した方が最も多く、次いで「結婚のため」が多い。 

男女別では、男性は「生まれ育った場所だから」（51.9％）が最も高く、女性は「結婚のため」

（35.2％）が最も高い。 

年齢別では、「生まれ育った場所だから」は、10～20 歳代（57.4％）が最も高く、次いで 60

歳代（38.7％）が高い。 

「仕事のため」は、50歳代（12.8％）が最も高く、「近隣に親族がいるから」は、70 歳以上

（11.0％）が最も高い。 

地区別では、４地区とも「生まれ育った場所だから」が最も高く、次いで、鷹巣地区、合川

地区、森吉地区では「結婚のため」が高く、阿仁地区では「仕事のため」が高い。 

 

 

0.5%

1.7%

3.6%

5.6%

1.7%

0.8%

3.9%

3.4%

3.7%

3.9%

9.8%

22.2%

39.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

特にない

その他

近隣に親族がいるから

買物など日常生活に便利だから

職場の寮や社宅等が市内にあるから

マイホームを求めて

自然環境が良いから

通勤・通学に便利だから

家族の介護のため

仕事のため

結婚のため

生まれ育った場所だから
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■「性別」と「居住理由」 

  男性 女性 不明 総計 

生まれ育った 

場所だから 

151 人 100 人 2 人 253 人 

51.9% 28.8% 33.3% 39.3% 

結婚のため 
20 人 122 人 1 人 143 人 

6.9% 35.2% 16.7% 22.2% 

仕事のため 
35 人 27 人 1 人 63 人 

12.0% 7.8% 16.7% 9.8% 

家族の介護 

のため 

14 人 11 人 0 人 25 人 

4.8% 3.2% 0.0% 3.9% 

通勤・通学に 

便利だから 

12 人 11 人 1 人 24 人 

4.1% 3.2% 16.7% 3.7% 

自然環境が 

良いから 

12 人 10 人 0 人 22 人 

4.1% 2.9% 0.0% 3.4% 

マイホームを 

求めて 

9 人 16 人 0 人 25 人 

3.1% 4.6% 0.0% 3.9% 

職場の寮や社宅等 

が市内にあるから 

3 人 2 人 0 人 5 人 

1.0% 0.6% 0.0% 0.8% 

買物など日常生活

に便利だから 

6 人 5 人 0 人 11 人 

2.1% 1.4% 0.0% 1.7% 

近隣に親族が 

いるから 

14 人 22 人 0 人 36 人 

4.8% 6.3% 0.0% 5.6% 

その他 
8 人 15 人 0 人 23 人 

2.7% 4.3% 0.0% 3.6% 

特にない 
6 人 5 人 0 人 11 人 

2.1% 1.4% 0.0% 1.7% 

無回答 
1 人 1 人 1 人 3 人 

0.3% 0.3% 16.7% 0.5% 

総計 
291 人 347 人 6 人 644 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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■「年齢」と「居住理由」 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

生まれ育った 

場所だから 

54 人 41 人 42 人 57 人 29 人 29 人 1 人 253 人 

57.4% 35.7% 38.5% 38.5% 38.7% 29.0% 33.3% 39.3% 

結婚のため 
7 人 26 人 32 人 34 人 20 人 24 人 0 人 143 人 

7.4% 22.6% 29.4% 23.0% 26.7% 24.0% 0.0% 22.2% 

仕事のため 
9 人 12 人 10 人 19 人 6 人 7 人 0 人 63 人 

9.6% 10.4% 9.2% 12.8% 8.0% 7.0% 0.0% 9.8% 

家族の介護 

のため 

1 人 4 人 7 人 9 人 2 人 2 人 0 人 25 人 

1.1% 3.5% 6.4% 6.1% 2.7% 2.0% 0.0% 3.9% 

通勤・通学に 

便利だから 

8 人 3 人 3 人 4 人 3 人 3 人 0 人 24 人 

8.5% 2.6% 2.8% 2.7% 4.0% 3.0% 0.0% 3.7% 

自然環境が 

良いから 

3 人 6 人 1 人 4 人 3 人 5 人 0 人 22 人 

3.2% 5.2% 0.9% 2.7% 4.0% 5.0% 0.0% 3.4% 

マイホームを 

求めて 

1 人 5 人 2 人 4 人 4 人 8 人 1 人 25 人 

1.1% 4.3% 1.8% 2.7% 5.3% 8.0% 33.3% 3.9% 

職場の寮や社宅等 

が市内にあるから 

1 人 1 人 1 人 1 人 0 人 1 人 0 人 5 人 

1.1% 0.9% 0.9% 0.7% 0.0% 1.0% 0.0% 0.8% 

買物など日常生活

に便利だから 

2 人 2 人 0 人 3 人 1 人 3 人 0 人 11 人 

2.1% 1.7% 0.0% 2.0% 1.3% 3.0% 0.0% 1.7% 

近隣に親族が 

いるから 

2 人 11 人 5 人 3 人 4 人 11 人 0 人 36 人 

2.1% 9.6% 4.6% 2.0% 5.3% 11.0% 0.0% 5.6% 

その他 
3 人 3 人 4 人 6 人 2 人 5 人 0 人 23 人 

3.2% 2.6% 3.7% 4.1% 2.7% 5.0% 0.0% 3.6% 

特にない 
2 人 1 人 2 人 4 人 1 人 1 人 0 人 11 人 

2.1% 0.9% 1.8% 2.7% 1.3% 1.0% 0.0% 1.7% 

無回答 
1 人 0 人 0 人 0 人 0 人 1 人 1 人 3 人 

1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 33.3% 0.5% 

総計 
94 人 115 人 109 人 148 人 75 人 100 人 3 人 644 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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■「地区」と「居住理由」 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

生まれ育った 

場所だから 

113 人 60 人 52 人 26 人 2 人 253 人 

36.1% 43.2% 40.9% 41.3% 100.0% 39.3% 

結婚のため 
68 人 36 人 30 人 9 人 0 人 143 人 

21.7% 25.9% 23.6% 14.3% 0.0% 22.2% 

仕事のため 
26 人 11 人 15 人 11 人 0 人 63 人 

8.3% 7.9% 11.8% 17.5% 0.0% 9.8% 

家族の介護 

のため 

11 人 7 人 5 人 2 人 0 人 25 人 

3.5% 5.0% 3.9% 3.2% 0.0% 3.9% 

通勤・通学に 

便利だから 

16 人 3 人 4 人 1 人 0 人 24 人 

5.1% 2.2% 3.1% 1.6% 0.0% 3.7% 

自然環境が 

良いから 

8 人 5 人 4 人 5 人 0 人 22 人 

2.6% 3.6% 3.1% 7.9% 0.0% 3.4% 

マイホームを 

求めて 

17 人 3 人 3 人 2 人 0 人 25 人 

5.4% 2.2% 2.4% 3.2% 0.0% 3.9% 

職場の寮や社宅等 

が市内にあるから 

5 人 0 人 0 人 0 人 0 人 5 人 

1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 

買物など日常生活

に便利だから 

9 人 1 人 1 人 0 人 0 人 11 人 

2.9% 0.7% 0.8% 0.0% 0.0% 1.7% 

近隣に親族が 

いるから 

18 人 8 人 8 人 2 人 0 人 36 人 

5.8% 5.8% 6.3% 3.2% 0.0% 5.6% 

その他 
16 人 4 人 1 人 2 人 0 人 23 人 

5.1% 2.9% 0.8% 3.2% 0.0% 3.6% 

特にない 
6 人 1 人 3 人 1 人 0 人 11 人 

1.9% 0.7% 2.4% 1.6% 0.0% 1.7% 

無回答 
0 人 0 人 1 人 2 人 0 人 3 人 

0.0% 0.0% 0.8% 3.2% 0.0% 0.5% 

総計 
313 人 139 人 127 人 63 人 2 人 644 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（２）出身地 

問６ あなたのご出身（生まれたところ）はどちらですか。次の中から、あては

まる番号１つに○を付けてください。 

 

 

「北秋田市」と回答した方が最も多く、全体の７割を占めており、次いで「県内（北秋田市

以外）」が多い。 

男女別では、「北秋田市」は、女性（67.5％）より、男性（86.4％）が高く、「県内（北秋田

市以外）」は、男性（8.7％）より女性（20.4％）が高い。 

地区別では、「北秋田市」は、阿仁地区（87.5％）が最も高く、次いで森吉地区（80.7％）が

高い。 

「県内（北秋田市以外）」及び「県外」の合計では、鷹巣地区（29.6％）が最も高く、次いで

合川地区（21.4％）が高い。 
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■「性別」と「出身地」 

  男性 女性 不明 総計 

北秋田市 
178 人 172 人 2 人 352 人 

86.4% 67.5% 50.0% 75.7% 

県内 

(北秋田市以外) 

18 人 52 人 1 人 71 人 

8.7% 20.4% 25.0% 15.3% 

県外 
8 人 30 人 0 人 38 人 

3.9% 11.8% 0.0% 8.2% 

無回答 
2 人 1 人 1 人 4 人 

1.0% 0.4% 25.0% 0.9% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「出身地」 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

北秋田市 
57 人 57 人 66 人 82 人 41 人 47 人 2 人 352 人 

81.4% 67.9% 74.2% 82.0% 77.4% 71.2% 66.7% 75.7% 

県内 

(北秋田市以外) 

7 人 16 人 19 人 9 人 7 人 13 人 0 人 71 人 

10.0% 19.0% 21.3% 9.0% 13.2% 19.7% 0.0% 15.3% 

県外 
5 人 11 人 4 人 9 人 5 人 4 人 0 人 38 人 

7.1% 13.1% 4.5% 9.0% 9.4% 6.1% 0.0% 8.2% 

無回答 
1 人 0 人 0 人 0 人 0 人 2 人 1 人 4 人 

1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 33.3% 0.9% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「出身地」 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

北秋田市 
156 人 88 人 71 人 35 人 2 人 352 人 

70.0% 78.6% 80.7% 87.5% 100.0% 75.7% 

県内 

(北秋田市以外) 

45 人 15 人 9 人 2 人 0 人 71 人 

20.2% 13.4% 10.2% 5.0% 0.0% 15.3% 

県外 
21 人 9 人 7 人 1 人 0 人 38 人 

9.4% 8.0% 8.0% 2.5% 0.0% 8.2% 

無回答 
1 人 0 人 1 人 2 人 0 人 4 人 

0.4% 0.0% 1.1% 5.0% 0.0% 0.9% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（３）自治会・町内会加入の有無 

問７ あなたは、お住まいの地域の自治会・町内会に加入していますか。次の中

から、あてはまる番号１つに○を付けてください。 

 

 

「加入している」と回答した方が最も多く、全体の８割を占めている。 

年齢別では、「加入している」は、50 歳代（95.0％）が最も高く、次いで 70 歳以上（93.9％）

が高い。 

「加入していない」は、10～20 歳代（27.1％）が最も高く、次いで 30 歳代（20.2％）が高

い。 

地区別では、「加入している」は、鷹巣地区（84.3％）が最も高く、次いで阿仁地区（82.5％）

が高い。 

「加入していない」は、合川地区（14.3％）が最も高く、「加入しているか分からない」は、

森吉地区（10.2％）が最も高い。 

 

 

  

1.5%

5.8%

11.4%

81.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

無回答

加入しているか

分からない

加入していない

加入している



- 73 - 

 

■「性別」と「自治会・町内会加入の有無」 

  男性 女性 不明 総計 

加入している 
169 人 206 人 3 人 378 人 

82.0% 80.8% 75.0% 81.3% 

加入していない 
22 人 31 人 0 人 53 人 

10.7% 12.2% 0.0% 11.4% 

加入しているか 

分からない 

11 人 16 人 0 人 27 人 

5.3% 6.3% 0.0% 5.8% 

無回答 
4 人 2 人 1 人 7 人 

1.9% 0.8% 25.0% 1.5% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「自治会・町内会加入の有無」 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

加入している 
34 人 63 人 74 人 95 人 48 人 62 人 2 人 378 人 

48.6% 75.0% 83.1% 95.0% 90.6% 93.9% 66.7% 81.3% 

加入していない 
19 人 17 人 7 人 4 人 5 人 1 人 0 人 53 人 

27.1% 20.2% 7.9% 4.0% 9.4% 1.5% 0.0% 11.4% 

加入しているか

分からない 

14 人 4 人 6 人 1 人 0 人 2 人 0 人 27 人 

20.0% 4.8% 6.7% 1.0% 0.0% 3.0% 0.0% 5.8% 

無回答 
3 人 0 人 2 人 0 人 0 人 1 人 1 人 7 人 

4.3% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 1.5% 33.3% 1.5% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「自治会・町内会加入の有無」 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

加入している 
188 人 89 人 68 人 33 人 0 人 378 人 

84.3% 79.5% 77.3% 82.5% 0.0% 81.3% 

加入していない 
23 人 16 人 8 人 4 人 2 人 53 人 

10.3% 14.3% 9.1% 10.0% 100.0% 11.4% 

加入しているか

分からない 

10 人 7 人 9 人 1 人 0 人 27 人 

4.5% 6.3% 10.2% 2.5% 0.0% 5.8% 

無回答 
2 人 0 人 3 人 2 人 0 人 7 人 

0.9% 0.0% 3.4% 5.0% 0.0% 1.5% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（４）自然環境保全活動への参加 

問８ あなたは、この１年間で自然環境の保全のため、以下のような活動に参加

しましたか。次の中から、あてはまる番号全てに○を付けてください。 

 

 

「クリーンアップ」と回答した方が最も多く、次いで「特に何も参加していない」が多い。 

男女別では、男性は「クリーンアップ」（40.8％）が最も高く、女性は「特に何も参加してい

ない」（40.1％）が最も高い。 

年齢別では、50 歳以上の世代では「クリーンアップ」が最も高く、40歳代以下の世代では、

「特に何も参加していない」が最も高い。 

地区別では、鷹巣地区、合川地区、森吉地区では「クリーンアップ」が最も高く、阿仁地区

では「住宅周辺の清掃活動」（31.7％）が最も高い。 

 

 

  

0.5%

33.2%

1.0%

2.2%

0.7%

0.5%

18.5%

4.4%

38.4%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

特に何も参加していない

その他

里山・森林の保護活動

生態系の保全・再生活動

希少な動植物の保護活動

住宅周辺の清掃活動

河川水路の美化活動

クリーンアップ活動

不法投棄パトロール
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■「性別」と「自然環境保全活動への参加」 

  男性 女性 不明 総計 

不法投棄 

パトロール 

2 人 2 人 0 人 4 人 

0.7% 0.6% 0.0% 0.7% 

クリーンアップ

活動 

115 人 111 人 3 人 229 人 

40.8% 35.9% 60.0% 38.4% 

河川水路の 

美化活動 

17 人 9 人 0 人 26 人 

6.0% 2.9% 0.0% 4.4% 

住宅周辺の 

清掃活動 

57 人 52 人 1 人 110 人 

20.2% 16.8% 20.0% 18.5% 

希少な動植物の

保護活動 

3 人 0 人 0 人 3 人 

1.1% 0.0% 0.0% 0.5% 

生態系の保全・

再生活動 

1 人 3 人 0 人 4 人 

0.4% 1.0% 0.0% 0.7% 

里山・森林の 

保護活動 

9 人 4 人 0 人 13 人 

3.2% 1.3% 0.0% 2.2% 

その他 
3 人 3 人 0 人 6 人 

1.1% 1.0% 0.0% 1.0% 

特に何も 

参加していない 

74 人 124 人 0 人 198 人 

26.2% 40.1% 0.0% 33.2% 

無回答 
1 人 1 人 1 人 3 人 

0.4% 0.3% 20.0% 0.5% 

総計 
282 人 309 人 5 人 596 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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■「年齢」と「自然環境保全活動への参加」 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

不法投棄 

パトロール 

1 人 0 人 0 人 1 人 0 人 2 人 0 人 4 人 

1.3% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 2.0% 0.0% 0.7% 

クリーンアップ

活動 

15 人 30 人 38 人 72 人 35 人 38 人 1 人 229 人 

19.0% 31.6% 36.2% 52.6% 45.5% 38.4% 25.0% 38.4% 

河川水路の 

美化活動 

2 人 2 人 4 人 4 人 5 人 9 人 0 人 26 人 

2.5% 2.1% 3.8% 2.9% 6.5% 9.1% 0.0% 4.4% 

住宅周辺の 

清掃活動 

4 人 12 人 14 人 34 人 20 人 25 人 1 人 110 人 

5.1% 12.6% 13.3% 24.8% 26.0% 25.3% 25.0% 18.5% 

希少な動植物の

保護活動 

0 人 1 人 0 人 1 人 0 人 1 人 0 人 3 人 

0.0% 1.1% 0.0% 0.7% 0.0% 1.0% 0.0% 0.5% 

生態系の保全・

再生活動 

1 人 0 人 2 人 1 人 0 人 0 人 0 人 4 人 

1.3% 0.0% 1.9% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 

里山・森林の 

保護活動 

2 人 1 人 3 人 2 人 3 人 2 人 0 人 13 人 

2.5% 1.1% 2.9% 1.5% 3.9% 2.0% 0.0% 2.2% 

その他 
1 人 1 人 1 人 1 人 1 人 1 人 0 人 6 人 

1.3% 1.1% 1.0% 0.7% 1.3% 1.0% 0.0% 1.0% 

特に何も 

参加していない 

53 人 48 人 43 人 21 人 13 人 19 人 1 人 198 人 

67.1% 50.5% 41.0% 15.3% 16.9% 19.2% 25.0% 33.2% 

無回答 
0 人 0 人 0 人 0 人 0 人 2 人 1 人 3 人 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 25.0% 0.5% 

総計 
79 人 95 人 105 人 137 人 77 人 99 人 4 人 596 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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■「地区」と「自然環境保全活動への参加」 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

不法投棄 

パトロール 

1 人 1 人 2 人 0 人 0 人 4 人 

0.4% 0.7% 1.7% 0.0% 0.0% 0.7% 

クリーンアップ

活動 

105 人 60 人 46 人 18 人 0 人 229 人 

37.6% 43.8% 39.0% 30.0% 0.0% 38.4% 

河川水路の 

美化活動 

10 人 4 人 7 人 5 人 0 人 26 人 

3.6% 2.9% 5.9% 8.3% 0.0% 4.4% 

住宅周辺の 

清掃活動 

50 人 23 人 18 人 19 人 0 人 110 人 

17.9% 16.8% 15.3% 31.7% 0.0% 18.5% 

希少な動植物の

保護活動 

2 人 0 人 1 人 0 人 0 人 3 人 

0.7% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.5% 

生態系の保全・

再生活動 

2 人 1 人 1 人 0 人 0 人 4 人 

0.7% 0.7% 0.8% 0.0% 0.0% 0.7% 

里山・森林の 

保護活動 

4 人 2 人 5 人 2 人 0 人 13 人 

1.4% 1.5% 4.2% 3.3% 0.0% 2.2% 

その他 
1 人 2 人 2 人 1 人 0 人 6 人 

0.4% 1.5% 1.7% 1.7% 0.0% 1.0% 

特に何も 

参加していない 

104 人 43 人 36 人 13 人 2 人 198 人 

37.3% 31.4% 30.5% 21.7% 100.0% 33.2% 

無回答 
0 人 1 人 0 人 2 人 0 人 3 人 

0.0% 0.7% 0.0% 3.3% 0.0% 0.5% 

総計 
279 人 137 人 118 人 60 人 2 人 596 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（５）消費者被害の有無 

問９ あなたは、この 1 年間で訪問販売、振込詐欺、架空請求、請求事故など消

費生活に関する被害を受けたことがありますか。次の中から、あてはまる番号

１つに○を付けてください 

 

 

「被害を受けたことはない」と回答した方が最も多く、全体の９割を占めている。 

男女別では、「被害を受けそうになったことがある」は、女性（4.7％）より男性（9.7％）が

高い。 

年齢別では、「被害を受けそうになったことがある」は、50 歳代（11.0％）が最も高く、次

いで 60 歳代（9.4％）が高い。 

地区別では、「被害を受けそうになったことがある」は、阿仁地区（10.0％）が最も高く、次

いで鷹巣地区（7.6％）が高い。 

 

 

  

1.3%

90.1%

6.9%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

無回答

被害を受けたことはない

被害を受けそうになったことがある

被害を受けたことがある
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■「性別」と「消費者被害の有無」 

  男性 女性 不明 総計 

被害を受けたこと

がある 

3 人 5 人 0 人 8 人 

1.5% 2.0% 0.0% 1.7% 

被害を受けそうに 

なったことがある 

20 人 12 人 0 人 32 人 

9.7% 4.7% 0.0% 6.9% 

被害をうけたこと

はない 

182 人 234 人 3 人 419 人 

88.3% 91.8% 75.0% 90.1% 

無回答 
1 人 4 人 1 人 6 人 

0.5% 1.6% 25.0% 1.3% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「消費者被害の有無」 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

被害を受けたこと

がある 

0 人 0 人 2 人 4 人 1 人 1 人 0 人 8 人 

0.0% 0.0% 2.2% 4.0% 1.9% 1.5% 0.0% 1.7% 

被害を受けそうに 

なったことがある 

4 人 6 人 4 人 11 人 5 人 2 人 0 人 32 人 

5.7% 7.1% 4.5% 11.0% 9.4% 3.0% 0.0% 6.9% 

被害をうけたこと

はない 

66 人 78 人 82 人 83 人 47 人 61 人 2 人 419 人 

94.3% 92.9% 92.1% 83.0% 88.7% 92.4% 66.7% 90.1% 

無回答 
0 人 0 人 1 人 2 人 0 人 2 人 1 人 6 人 

0.0% 0.0% 1.1% 2.0% 0.0% 3.0% 33.3% 1.3% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「消費者被害の有無」 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

被害を受けたこと

がある 

4 人 2 人 2 人 0 人 0 人 8 人 

1.8% 1.8% 2.3% 0.0% 0.0% 1.7% 

被害を受けそうに 

なったことがある 

17 人 6 人 5 人 4 人 0 人 32 人 

7.6% 5.4% 5.7% 10.0% 0.0% 6.9% 

被害をうけたこと

はない 

200 人 102 人 81 人 34 人 2 人 419 人 

89.7% 91.1% 92.0% 85.0% 100.0% 90.1% 

無回答 
2 人 2 人 0 人 2 人 0 人 6 人 

0.9% 1.8% 0.0% 5.0% 0.0% 1.3% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（６）健康についての認識 

問 10 あなたは、自分のことを健康だと思いますか。次の中から、あてはまる番

号１つに○を付けてください。 

 

 

「どちらかというと健康だと思う」と回答した方が最も多く、全体の５割を占めており、次

いで「あまり健康ではないと思う」が多い。 

男女別では、「どちらかというと健康だと思う」は、女性（49.8％）より男性（55.8％）が高

く、「健康ではない」は、男性（6.3％）より女性（11.4％）が高い。 

年齢別では、60 歳以下の世代では「どちらかというと健康だと思う」が最も高く、70 歳以上

では、「あまり健康ではないと思う」（37.9％）が最も高い。 

 

 

  

0.6%

9.0%

24.5%

52.3%

13.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

無回答

健康ではない

あまり健康ではないと思う

どちらかというと健康だと思う

とても健康だと思う
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■「性別」と「健康についての認識」 

  男性 女性 不明 総計 

とても健康だと 

思う 

27 人 36 人 0 人 63 人 

13.1% 14.1% 0.0% 13.5% 

どちらかというと 

健康だと思う 

115 人 127 人 1 人 243 人 

55.8% 49.8% 25.0% 52.3% 

あまり健康では 

ないと思う 

49 人 63 人 2 人 114 人 

23.8% 24.7% 50.0% 24.5% 

健康ではない 
13 人 29 人 0 人 42 人 

6.3% 11.4% 0.0% 9.0% 

無回答 
2 人 0 人 1 人 3 人 

1.0% 0.0% 25.0% 0.6% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「健康についての認識」 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

とても健康だと 

思う 

22 人 16 人 13 人 7 人 3 人 2 人 0 人 63 人 

31.4% 19.0% 14.6% 7.0% 5.7% 3.0% 0.0% 13.5% 

どちらかというと 

健康だと思う 

33 人 49 人 55 人 58 人 25 人 22 人 1 人 243 人 

47.1% 58.3% 61.8% 58.0% 47.2% 33.3% 33.3% 52.3% 

あまり健康では 

ないと思う 

14 人 16 人 16 人 25 人 18 人 25 人 0 人 114 人 

20.0% 19.0% 18.0% 25.0% 34.0% 37.9% 0.0% 24.5% 

健康ではない 
1 人 3 人 5 人 9 人 7 人 16 人 1 人 42 人 

1.4% 3.6% 5.6% 9.0% 13.2% 24.2% 33.3% 9.0% 

無回答 
0 人 0 人 0 人 1 人 0 人 1 人 1 人 3 人 

0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 1.5% 33.3% 0.6% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「健康についての認識」 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

とても健康だと 

思う 

31 人 15 人 12 人 5 人 0 人 63 人 

13.9% 13.4% 13.6% 12.5% 0.0% 13.5% 

どちらかというと 

健康だと思う 

111 人 58 人 51 人 21 人 2 人 243 人 

49.8% 51.8% 58.0% 52.5% 100.0% 52.3% 

あまり健康では 

ないと思う 

60 人 28 人 17 人 9 人 0 人 114 人 

26.9% 25.0% 19.3% 22.5% 0.0% 24.5% 

健康ではない 
21 人 11 人 8 人 2 人 0 人 42 人 

9.4% 9.8% 9.1% 5.0% 0.0% 9.0% 

無回答 
0 人 0 人 0 人 3 人 0 人 3 人 

0.0% 0.0% 0.0% 7.5% 0.0% 0.6% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（７）健康のために気をつけていること 

問１０－２ あなたは、健康のためにどのようなことに気をつけていますか。次

の中から、あてはまる番号全てに○を付けてください。 

 

 

「充分な睡眠をとる」と回答した方が、最も多く、次いで「食事に気をつける」が多い。 

男女別では、男性は「体を動かす」（15.6％）が最も高く、次いで「たばこを吸わない（吸い

すぎない）」（13.4％）が多い。 

女性は、「食事に気をつける」（15.1％）が最も高く、次いで「充分な睡眠をとる」（15.0％）

が高い。 

年齢別では、「体を動かす」と「食事に気をつける」は、70歳以上が最も高く、「健康診断を

受ける」は、50歳代（17.6％）が最も高い。 

「充分な睡眠をとる」は、30 歳代（19.7％）が最も高く、「趣味を楽しむ」と「自分の時間(自

由時間)を作る」は、10～20 歳代が最も高い。 

 

 

0.3%

3.5%

0.7%

8.4%

5.9%

8.0%

11.6%

11.8%

14.1%

13.7%

8.7%

13.3%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16%

無回答

特にない

その他

自分の時間

（自由時間）を作る

過労に注意する

お酒を飲まない

（飲みすぎない）

たばこを吸わない

（吸いすぎない）

健康診断を受ける

充分な睡眠をとる

食事に気をつける

趣味を楽しむ

体を動かす
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■「性別」と「健康のために気をつけていること」 

  男性 女性 不明 総計 

体を動かす 
94 人 100 人 1 人 195 人 

15.6% 11.7% 7.1% 13.3% 

趣味を楽しむ 
62 人 65 人 1 人 128 人 

10.3% 7.6% 7.1% 8.7% 

食事に気を 

つける 

70 人 129 人 3 人 202 人 

11.6% 15.1% 21.4% 13.7% 

充分な睡眠を 

とる 

78 人 128 人 1 人 207 人 

12.9% 15.0% 7.1% 14.1% 

健康診断を 

受ける 

63 人 109 人 2 人 174 人 

10.4% 12.8% 14.3% 11.8% 

たばこを吸わない

（吸いすぎない） 

81 人 89 人 1 人 171 人 

13.4% 10.4% 7.1% 11.6% 

お酒を飲まない

（飲みすぎない） 

45 人 71 人 1 人 117 人 

7.5% 8.3% 7.1% 8.0% 

過労に注意する 
31 人 55 人 1 人 87 人 

5.1% 6.5% 7.1% 5.9% 

自分の時間 

(自由時間)を作る 

50 人 71 人 2 人 123 人 

8.3% 8.3% 14.3% 8.4% 

その他 
4 人 6 人 0 人 10 人 

0.7% 0.7% 0.0% 0.7% 

特にない 
25 人 27 人 0 人 52 人 

4.1% 3.2% 0.0% 3.5% 

無回答 
1 人 2 人 1 人 4 人 

0.2% 0.2% 7.1% 0.3% 

総計 
604 人 852 人 14 人 1,470 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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■「年齢」と「健康のために気をつけていること」 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

体を動かす 
24 人 28 人 32 人 50 人 19 人 40 人 2 人 195 人 

11.0% 12.0% 12.4% 14.9% 11.0% 16.9% 14.3% 13.3% 

趣味を楽しむ 
28 人 20 人 20 人 26 人 14 人 19 人 1 人 128 人 

12.8% 8.5% 7.7% 7.8% 8.1% 8.1% 7.1% 8.7% 

食事に気を 

つける 

24 人 27 人 33 人 52 人 26 人 39 人 1 人 202 人 

11.0% 11.5% 12.7% 15.5% 15.0% 16.5% 7.1% 13.7% 

充分な睡眠を 

とる 

36 人 46 人 37 人 42 人 19 人 26 人 1 人 207 人 

16.4% 19.7% 14.3% 12.5% 11.0% 11.0% 7.1% 14.1% 

健康診断を 

受ける 

7 人 25 人 27 人 59 人 26 人 28 人 2 人 174 人 

3.2% 10.7% 10.4% 17.6% 15.0% 11.9% 14.3% 11.8% 

たばこを吸わない

（吸いすぎない） 

28 人 30 人 30 人 38 人 21 人 23 人 1 人 171 人 

12.8% 12.8% 11.6% 11.3% 12.1% 9.7% 7.1% 11.6% 

お酒を飲まない

（飲みすぎない） 

23 人 20 人 16 人 26 人 12 人 19 人 1 人 117 人 

10.5% 8.5% 6.2% 7.8% 6.9% 8.1% 7.1% 8.0% 

過労に注意する 
16 人 11 人 17 人 11 人 14 人 17 人 1 人 87 人 

7.3% 4.7% 6.6% 3.3% 8.1% 7.2% 7.1% 5.9% 

自分の時間 

(自由時間)を作る 

24 人 18 人 23 人 24 人 15 人 17 人 2 人 123 人 

11.0% 7.7% 8.9% 7.2% 8.7% 7.2% 14.3% 8.4% 

その他 
1 人 1 人 4 人 2 人 0 人 2 人 0 人 10 人 

0.5% 0.4% 1.5% 0.6% 0.0% 0.8% 0.0% 0.7% 

特にない 
8 人 8 人 19 人 5 人 6 人 5 人 1 人 52 人 

3.7% 3.4% 7.3% 1.5% 3.5% 2.1% 7.1% 3.5% 

無回答 
0 人 0 人 1 人 0 人 1 人 1 人 1 人 4 人 

0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 0.6% 0.4% 7.1% 0.3% 

総計 
219 人 234 人 259 人 335 人 173 人 236 人 14 人 1,470 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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■「地区」と「健康のために気をつけていること」 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

体を動かす 
102 人 40 人 34 人 19 人 0 人 195 人 

14.3% 11.5% 11.9% 15.8% 0.0% 13.3% 

趣味を楽しむ 
62 人 29 人 26 人 11 人 0 人 128 人 

8.7% 8.4% 9.1% 9.2% 0.0% 8.7% 

食事に気を 

つける 

97 人 54 人 35 人 15 人 1 人 202 人 

13.6% 15.6% 12.3% 12.5% 25.0% 13.7% 

充分な睡眠を 

とる 

97 人 55 人 40 人 15 人 0 人 207 人 

13.6% 15.9% 14.0% 12.5% 0.0% 14.1% 

健康診断を 

受ける 

80 人 44 人 34 人 16 人 0 人 174 人 

11.2% 12.7% 11.9% 13.3% 0.0% 11.8% 

たばこを吸わない

（吸いすぎない） 

81 人 41 人 33 人 14 人 2 人 171 人 

11.3% 11.8% 11.6% 11.7% 50.0% 11.6% 

お酒を飲まない

（飲みすぎない） 

57 人 24 人 22 人 13 人 1 人 117 人 

8.0% 6.9% 7.7% 10.8% 25.0% 8.0% 

過労に注意する 
43 人 20 人 20 人 4 人 0 人 87 人 

6.0% 5.8% 7.0% 3.3% 0.0% 5.9% 

自分の時間 

(自由時間)を作る 

61 人 29 人 25 人 8 人 0 人 123 人 

8.5% 8.4% 8.8% 6.7% 0.0% 8.4% 

その他 
8 人 0 人 1 人 1 人 0 人 10 人 

1.1% 0.0% 0.4% 0.8% 0.0% 0.7% 

特にない 
24 人 11 人 15 人 2 人 0 人 52 人 

3.4% 3.2% 5.3% 1.7% 0.0% 3.5% 

無回答 
2 人 0 人 0 人 2 人 0 人 4 人 

0.3% 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 0.3% 

総計 
714 人 347 人 285 人 120 人 4 人 1,470 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（８）幸福感 

問１１ あなたは、日常生活の中で幸福だと感じていますか。次の中から、あて

はまる番号１つに○を付けてください。 

 

 

「どちらかというと感じている」と回答した方が、最も多く、次いで「感じている」が多い。 

男女別では「感じている」は、男性（18.0％）より女性（22.4％）が高く、「感じていない」

は、女性（9.0％）より男性（10.2％）が若干高い。 

年齢別では、「感じている」と「どちらかというと感じている」の合算では、60 歳代（73.6％）

が高く、次いで 30 歳代（70.2％）が高い。 

「感じていない」と「どちらかというと感じていない」の合算では、10～20 歳代（22.9％）

が最も高く、次いで 40歳代（21.3％）が高い。 

地区別では、「感じている」と「どちらかというと感じている」の合算では、合川地区（73.2％）

が最も高く、次いで鷹巣地区（69.1％）が高い。 

 

 

  

1.1%

11.0%

9.5%

10.3%

47.7%

20.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

無回答

わからない

感じていない

どちらかというと感じていない

どちらかというと感じている

感じている
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■「性別」と「幸福感」 

  男性 女性 不明 総計 

感じている 
37 人 57 人 1 人 95 人 

18.0% 22.4% 25.0% 20.4% 

どちらかというと 

感じている 

98 人 123 人 1 人 222 人 

47.6% 48.2% 25.0% 47.7% 

どちらかというと

感じていない 

19 人 29 人 0 人 48 人 

9.2% 11.4% 0.0% 10.3% 

感じていない 
21 人 23 人 0 人 44 人 

10.2% 9.0% 0.0% 9.5% 

わからない 
29 人 21 人 1 人 51 人 

14.1% 8.2% 25.0% 11.0% 

無回答 
2 人 2 人 1 人 5 人 

1.0% 0.8% 25.0% 1.1% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

■「年齢」と「幸福感」 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

感じている 
16 人 19 人 18 人 14 人 8 人 19 人 1 人 95 人 

22.9% 22.6% 20.2% 14.0% 15.1% 28.8% 33.3% 20.4% 

どちらかというと 

感じている 

33 人 40 人 39 人 52 人 31 人 27 人 0 人 222 人 

47.1% 47.6% 43.8% 52.0% 58.5% 40.9% 0.0% 47.7% 

どちらかというと

感じていない 

6 人 8 人 9 人 13 人 5 人 7 人 0 人 48 人 

8.6% 9.5% 10.1% 13.0% 9.4% 10.6% 0.0% 10.3% 

感じていない 
10 人 8 人 10 人 8 人 5 人 2 人 1 人 44 人 

14.3% 9.5% 11.2% 8.0% 9.4% 3.0% 33.3% 9.5% 

わからない 
5 人 8 人 12 人 13 人 3 人 10 人 0 人 51 人 

7.1% 9.5% 13.5% 13.0% 5.7% 15.2% 0.0% 11.0% 

無回答 
0 人 1 人 1 人 0 人 1 人 1 人 1 人 5 人 

0.0% 1.2% 1.1% 0.0% 1.9% 1.5% 33.3% 1.1% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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■「地区」と「幸福感」 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

感じている 
46 人 26 人 16 人 7 人 0 人 95 人 

20.6% 23.2% 18.2% 17.5% 0.0% 20.4% 

どちらかというと 

感じている 

108 人 56 人 39 人 17 人 2 人 222 人 

48.4% 50.0% 44.3% 42.5% 100.0% 47.7% 

どちらかというと

感じていない 

19 人 10 人 14 人 5 人 0 人 48 人 

8.5% 8.9% 15.9% 12.5% 0.0% 10.3% 

感じていない 
22 人 10 人 10 人 2 人 0 人 44 人 

9.9% 8.9% 11.4% 5.0% 0.0% 9.5% 

わからない 
26 人 9 人 9 人 7 人 0 人 51 人 

11.7% 8.0% 10.2% 17.5% 0.0% 11.0% 

無回答 
2 人 1 人 0 人 2 人 0 人 5 人 

0.9% 0.9% 0.0% 5.0% 0.0% 1.1% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（９）幸福度における重視するポイント 

問１１－２ あなたは、問１１で幸福について判断した際に、どのようなことを

重視しましたか。次の中からあてはまる番号３つ以内に○を付けてくださ

い。 

 

 

「家族関係」と回答した方が、最も多く、次いで「健康状態」が多い。 

男女別では、男女とも「家族関係」、「健康状態」の順に高いが、いずれも男性より女性の

方が重視しており、その他の項目として男性は「所得・収入」を重視する傾向がある。 

年齢別では、全ての世代で「家族関係」が最も高く、次いで、30 歳以下の世代では「友人関

係」が高く、40歳以上の世代では「健康状態」が高い。 

「所得・収入」は、40 歳代（13.8％）が最も高く、「仕事や趣味などの生きがい」は、10～

20 歳代（13.7％）が最も高い。 

 

 

1.8%

1.1%

6.2%

6.7%

0.1%

4.2%

8.5%

6.5%

10.0%

17.2%

9.8%

27.9%

0% 10% 20% 30%

無回答

その他

自由な時間

良好な生活環境

地位や名誉

地域とのつながり

仕事や趣味などの生きがい

就業状況

（仕事の有無・安定）

所得・収入

健康状態

友人関係

家族関係
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■「性別」と「幸福度における重視するポイント」 

  男性 女性 不明 総計 

家族関係 
132 人 184 人 2 人 318 人 

25.8% 29.8% 20.0% 27.9% 

友人関係 
55 人 56 人 1 人 112 人 

10.7% 9.1% 10.0% 9.8% 

健康状態 
80 人 114 人 2 人 196 人 

15.6% 18.5% 20.0% 17.2% 

所得・収入 
58 人 56 人 0 人 114 人 

11.3% 9.1% 0.0% 10.0% 

就業状況 

(仕事の有無・安定) 

33 人 41 人 0 人 74 人 

6.4% 6.6% 0.0% 6.5% 

仕事や趣味などの

生きがい 

47 人 50 人 0 人 97 人 

9.2% 8.1% 0.0% 8.5% 

地域とのつながり 
24 人 22 人 2 人 48 人 

4.7% 3.6% 20.0% 4.2% 

地位や名誉 
1 人 0 人 0 人 1 人 

0.2% 0.0% 0.0% 0.1% 

良好な生活環境 
38 人 37 人 1 人 76 人 

7.4% 6.0% 10.0% 6.7% 

自由な時間 
29 人 41 人 1 人 71 人 

5.7% 6.6% 10.0% 6.2% 

その他 
5 人 7 人 0 人 12 人 

1.0% 1.1% 0.0% 1.1% 

無回答 
10 人 9 人 1 人 20 人 

2.0% 1.5% 10.0% 1.8% 

総計 
512 人 617 人 10 人 1,139 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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■「年齢」と「幸福度における重視するポイント」 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

家族関係 
42 人 61 人 67 人 69 人 38 人 39 人 2 人 318 人 

24.0% 30.3% 31.9% 28.0% 27.1% 24.7% 22.2% 27.9% 

友人関係 
32 人 27 人 16 人 11 人 10 人 15 人 1 人 112 人 

18.3% 13.4% 7.6% 4.5% 7.1% 9.5% 11.1% 9.8% 

健康状態 
19 人 25 人 34 人 53 人 29 人 34 人 2 人 196 人 

10.9% 12.4% 16.2% 21.5% 20.7% 21.5% 22.2% 17.2% 

所得・収入 
15 人 26 人 29 人 25 人 14 人 5 人 0 人 114 人 

8.6% 12.9% 13.8% 10.2% 10.0% 3.2% 0.0% 10.0% 

就業状況 

(仕事の有無・安定) 

14 人 15 人 20 人 20 人 4 人 1 人 0 人 74 人 

8.0% 7.5% 9.5% 8.1% 2.9% 0.6% 0.0% 6.5% 

仕事や趣味などの

生きがい 

24 人 14 人 16 人 22 人 9 人 11 人 1 人 97 人 

13.7% 7.0% 7.6% 8.9% 6.4% 7.0% 11.1% 8.5% 

地域とのつながり 
4 人 7 人 2 人 13 人 7 人 15 人 0 人 48 人 

2.3% 3.5% 1.0% 5.3% 5.0% 9.5% 0.0% 4.2% 

地位や名誉 
1 人 0 人 0 人 0 人 0 人 0 人 0 人 1 人 

0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 

良好な生活環境 
8 人 15 人 12 人 13 人 13 人 15 人 0 人 76 人 

4.6% 7.5% 5.7% 5.3% 9.3% 9.5% 0.0% 6.7% 

自由な時間 
14 人 8 人 6 人 13 人 13 人 15 人 2 人 71 人 

8.0% 4.0% 2.9% 5.3% 9.3% 9.5% 22.2% 6.2% 

その他 
0 人 1 人 5 人 2 人 2 人 1 人 1 人 12 人 

0.0% 0.5% 2.4% 0.8% 1.4% 0.6% 11.1% 1.1% 

無回答 
2 人 2 人 3 人 5 人 1 人 7 人 0 人 20 人 

1.1% 1.0% 1.4% 2.0% 0.7% 4.4% 0.0% 1.8% 

総計 
175 人 201 人 210 人 246 人 140 人 158 人 9 人 1,139 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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■「地区」と「幸福度における重視するポイント」 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

家族関係 
160 人 73 人 55 人 29 人 1 人 318 人 

28.3% 28.1% 25.9% 29.9% 20.0% 27.9% 

友人関係 
54 人 24 人 21 人 13 人 0 人 112 人 

9.6% 9.2% 9.9% 13.4% 0.0% 9.8% 

健康状態 
95 人 46 人 34 人 19 人 2 人 196 人 

16.8% 17.7% 16.0% 19.6% 40.0% 17.2% 

所得・収入 
62 人 24 人 23 人 4 人 1 人 114 人 

11.0% 9.2% 10.8% 4.1% 20.0% 10.0% 

就業状況 

(仕事の有無・安定) 

34 人 19 人 17 人 3 人 1 人 74 人 

6.0% 7.3% 8.0% 3.1% 20.0% 6.5% 

仕事や趣味などの

生きがい 

44 人 25 人 21 人 7 人 0 人 97 人 

7.8% 9.6% 9.9% 7.2% 0.0% 8.5% 

地域とのつながり 
23 人 11 人 8 人 6 人 0 人 48 人 

4.1% 4.2% 3.8% 6.2% 0.0% 4.2% 

地位や名誉 
1 人 0 人 0 人 0 人 0 人 1 人 

0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 

良好な生活環境 
42 人 16 人 13 人 5 人 0 人 76 人 

7.4% 6.2% 6.1% 5.2% 0.0% 6.7% 

自由な時間 
35 人 15 人 13 人 8 人 0 人 71 人 

6.2% 5.8% 6.1% 8.2% 0.0% 6.2% 

その他 
6 人 2 人 3 人 1 人 0 人 12 人 

1.1% 0.8% 1.4% 1.0% 0.0% 1.1% 

無回答 
9 人 5 人 4 人 2 人 0 人 20 人 

1.6% 1.9% 1.9% 2.1% 0.0% 1.8% 

総計 
565 人 260 人 212 人 97 人 5 人 1,139 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（10）相談できる人の有無 

問１２ あなたは、身近なところに悩みや不安などを相談できる人はいますか。

次の中から、あてはまる番号１つに○を付けてください。  

 

 

「いる」と回答した方が最も多く、全体の７割を占めている。 

男女別では、男女とも「いる」が最も高いが、男性（71.4％）は、女性（80.4％）より９ポ

イント低い。 

年齢別では、「いる」は、10～20 歳代（87.1％）が最も高く、次いで 30歳代（77.4％）が高

い。 

地区別では、「いる」は、鷹巣地区（78.5％）が最も高く、次いで合川地区（77.7％）が高い。 
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■「性別」と「相談できる人の有無」 

  男性 女性 不明 総計 

いる 
147 人 205 人 3 人 355 人 

71.4% 80.4% 75.0% 76.3% 

いない 
35 人 28 人 1 人 64 人 

17.0% 11.0% 25.0% 13.8% 

わからない 
23 人 19 人 0 人 42 人 

11.2% 7.5% 0.0% 9.0% 

無回答 
1 人 3 人 0 人 4 人 

0.5% 1.2% 0.0% 0.9% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「年齢」と「相談できる人の有無」 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

いる 
61 人 65 人 66 人 73 人 37 人 51 人 2 人 355 人 

87.1% 77.4% 74.2% 73.0% 69.8% 77.3% 66.7% 76.3% 

いない 
2 人 8 人 13 人 17 人 13 人 10 人 1 人 64 人 

2.9% 9.5% 14.6% 17.0% 24.5% 15.2% 33.3% 13.8% 

わからない 
7 人 11 人 8 人 10 人 2 人 4 人 0 人 42 人 

10.0% 13.1% 9.0% 10.0% 3.8% 6.1% 0.0% 9.0% 

無回答 
0 人 0 人 2 人 0 人 1 人 1 人 0 人 4 人 

0.0% 0.0% 2.2% 0.0% 1.9% 1.5% 0.0% 0.9% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

■「地区」と「相談できる人の有無」 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

いる 
175 人 87 人 62 人 29 人 2 人 355 人 

78.5% 77.7% 70.5% 72.5% 100.0% 76.3% 

いない 
25 人 15 人 17 人 7 人 0 人 64 人 

11.2% 13.4% 19.3% 17.5% 0.0% 13.8% 

わからない 
19 人 10 人 9 人 4 人 0 人 42 人 

8.5% 8.9% 10.2% 10.0% 0.0% 9.0% 

無回答 
4 人 0 人 0 人 0 人 0 人 4 人 

1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（11）相談相手 

問１２－２ 問１２で「いる」と回答した方にお伺いします。 

あなたが、悩みや不安などを相談する方はどなたですか。次の中から、あてはま

る番号全てに○を付けてください。  

 

 

「家族・親族」と回答した方が、最も多く、次いで「友人・知人」が多い。 

男女別では、男女とも「家族・親族」「友人・知人」の順位に高く、男女差はあまり見られな

い。 

年齢別では、「家族親族」は、70 歳以上（53.8％）が最も高く、次いで 40 歳代（52.3％）が

高い。 

「友人・知人」は、10～20 歳代（41.4％）が最も高く、次いで 30 歳代（36.4%）が高い。 

「職場の同僚や上司」は、30 歳代（14.9％）が最も高く、「近所の人」は、年齢が上がるに

つれ高くなる傾向にあり、70 歳以上（7.7％）が最も高い。 

 

 

0.2%

1.1%

1.1%

0.0%

3.0%

0.6%

1.3%

0.5%

3.0%

8.9%

33.2%

47.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

その他

インターネットの掲示板など

メールでの相談サービス

近隣の人

民生委員・児童委員

社会福祉協議会

保健所・保健センター

医療機関

（医師やカウンセラーなど）

職場の同僚や上司

友人・知人

家族・親族
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■「性別」と「相談相手」 

  男性 女性 不明 総計 

家族・親族 
128 人 171 人 3 人 302 人 

47.4% 47.2% 42.9% 47.3% 

友人・知人 
85 人 125 人 2 人 212 人 

31.5% 34.5% 28.6% 33.2% 

職場の同僚や上司 
25 人 31 人 1 人 57 人 

9.3% 8.6% 14.3% 8.9% 

医療機関(医師や

カウンセラー等) 

9 人 9 人 1 人 19 人 

3.3% 2.5% 14.3% 3.0% 

保健所・ 

保健センター 

1 人 2 人 0 人 3 人 

0.4% 0.6% 0.0% 0.5% 

社会福祉協議会 
5 人 3 人 0 人 8 人 

1.9% 0.8% 0.0% 1.3% 

民生委員・児童委員 
3 人 1 人 0 人 4 人 

1.1% 0.3% 0.0% 0.6% 

近隣の人 
6 人 13 人 0 人 19 人 

2.2% 3.6% 0.0% 3.0% 

メールでの 

相談サービス 

0 人 0 人 0 人 0 人 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

インターネットの

掲示板など 

4 人 3 人 0 人 7 人 

1.5% 0.8% 0.0% 1.1% 

その他 
3 人 4 人 0 人 7 人 

1.1% 1.1% 0.0% 1.1% 

無回答 
1 人 0 人 0 人 1 人 

0.4% 0.0% 0.0% 0.2% 

総計 
270 人 362 人 7 人 639 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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■「年齢」と「相談相手」 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

家族・親族 
49 人 54 人 56 人 63 人 30 人 49 人 1 人 302 人 

42.2% 44.6% 52.3% 47.4% 44.1% 53.8% 33.3% 47.3% 

友人・知人 
48 人 44 人 36 人 44 人 20 人 19 人 1 人 212 人 

41.4% 36.4% 33.6% 33.1% 29.4% 20.9% 33.3% 33.2% 

職場の同僚や上司 
12 人 18 人 14 人 11 人 1 人 1 人 0 人 57 人 

10.3% 14.9% 13.1% 8.3% 1.5% 1.1% 0.0% 8.9% 

医療機関(医師や

カウンセラー等) 

0 人 1 人 0 人 6 人 5 人 7 人 0 人 19 人 

0.0% 0.8% 0.0% 4.5% 7.4% 7.7% 0.0% 3.0% 

保健所・ 

保健センター 

0 人 1 人 0 人 1 人 1 人 0 人 0 人 3 人 

0.0% 0.8% 0.0% 0.8% 1.5% 0.0% 0.0% 0.5% 

社会福祉協議会 
0 人 1 人 0 人 3 人 2 人 2 人 0 人 8 人 

0.0% 0.8% 0.0% 2.3% 2.9% 2.2% 0.0% 1.3% 

民生委員・児童委員 
0 人 0 人 0 人 0 人 0 人 4 人 0 人 4 人 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.4% 0.0% 0.6% 

近隣の人 
1 人 1 人 1 人 4 人 5 人 7 人 0 人 19 人 

0.9% 0.8% 0.9% 3.0% 7.4% 7.7% 0.0% 3.0% 

メールでの 

相談サービス 

0 人 0 人 0 人 0 人 0 人 0 人 0 人 0 人 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

インターネットの

掲示板など 

4 人 1 人 0 人 0 人 2 人 0 人 0 人 7 人 

3.4% 0.8% 0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 1.1% 

その他 
2 人 0 人 0 人 1 人 1 人 2 人 1 人 7 人 

1.7% 0.0% 0.0% 0.8% 1.5% 2.2% 33.3% 1.1% 

無回答 
0 人 0 人 0 人 0 人 1 人 0 人 0 人 1 人 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.2% 

総計 
116 人 121 人 107 人 133 人 68 人 91 人 3 人 639 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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■「地区」と「相談相手」 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

家族・親族 
148 人 72 人 57 人 23 人 2 人 302 人 

46.1% 48.0% 51.4% 42.6% 66.7% 47.3% 

友人・知人 
116 人 44 人 30 人 21 人 1 人 212 人 

36.1% 29.3% 27.0% 38.9% 33.3% 33.2% 

職場の同僚や上司 
28 人 10 人 14 人 5 人 0 人 57 人 

8.7% 6.7% 12.6% 9.3% 0.0% 8.9% 

医療機関(医師や

カウンセラー等) 

12 人 4 人 2 人 1 人 0 人 19 人 

3.7% 2.7% 1.8% 1.9% 0.0% 3.0% 

保健所・ 

保健センター 

0 人 2 人 1 人 0 人 0 人 3 人 

0.0% 1.3% 0.9% 0.0% 0.0% 0.5% 

社会福祉協議会 
5 人 2 人 0 人 1 人 0 人 8 人 

1.6% 1.3% 0.0% 1.9% 0.0% 1.3% 

民生委員・児童委員 
2 人 2 人 0 人 0 人 0 人 4 人 

0.6% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 

近隣の人 
7 人 7 人 2 人 3 人 0 人 19 人 

2.2% 4.7% 1.8% 5.6% 0.0% 3.0% 

メールでの 

相談サービス 

0 人 0 人 0 人 0 人 0 人 0 人 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

インターネットの

掲示板など 

3 人 2 人 2 人 0 人 0 人 7 人 

0.9% 1.3% 1.8% 0.0% 0.0% 1.1% 

その他 
0 人 4 人 3 人 0 人 0 人 7 人 

0.0% 2.7% 2.7% 0.0% 0.0% 1.1% 

無回答 
0 人 1 人 0 人 0 人 0 人 1 人 

0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 

総計 
321 人 150 人 111 人 54 人 3 人 639 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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（12）男女共同参画の考え方 

問１３ あなたは、「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」という考えをど

う思いますか。次の中から、あてはまる番号１つに○を付けてください。  

 

 

「反対」と「どちらかといえば賛成」と回答した方が、ほぼ同数となっている。 

男女別では、男性は「どちらかといえば賛成」（27.7％）が最も高く、女性は「どちらかとい

えば反対」（26.7％）が最も高い。 

年齢別では、30歳代では「わからない」（28.6％）が最も高く、40歳代と 50 歳代では「反対」

が最も高い。 

60 歳代では「どちらかというと反対」（30.2％）が最も高く、70歳以上は「どちらかといえ

ば賛成」が最も高い。 

地区別では、鷹巣地区では「どちらかといえば賛成」（26.9％）が最も高く、合川地区、森吉

地区、阿仁地区では「反対」が最も高い。 

 

 

  

2.6%

19.1%

25.2%

22.2%

24.9%

6.0%

0% 10% 20% 30%

無回答

わからない

反対

どちらかというと反対

どちらかといえば賛成

賛成
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■「性別」と「男女共同参画の考え方」 

  男性 女性 不明 総計 

賛成 
12 人 15 人 1 人 28 人 

5.8% 5.9% 25.0% 6.0% 

どちらかといえ

ば賛成 

57 人 58 人 1 人 116 人 

27.7% 22.7% 25.0% 24.9% 

どちらかという

と反対 

35 人 68 人 0 人 103 人 

17.0% 26.7% 0.0% 22.2% 

反対 
51 人 65 人 1 人 117 人 

24.8% 25.5% 25.0% 25.2% 

わからない 
48 人 41 人 0 人 89 人 

23.3% 16.1% 0.0% 19.1% 

無回答 
3 人 8 人 1 人 12 人 

1.5% 3.1% 25.0% 2.6% 

総計 
206 人 255 人 4 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

■「年齢」と「男女共同参画の考え方」 

  10～20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳代 70 歳以上 不明 総計 

賛成 
4 人 3 人 5 人 1 人 5 人 10 人 0 人 28 人 

5.7% 3.6% 5.6% 1.0% 9.4% 15.2% 0.0% 6.0% 

どちらかといえば

賛成 

14 人 14 人 20 人 24 人 13 人 30 人 1 人 116 人 

20.0% 16.7% 22.5% 24.0% 24.5% 45.5% 33.3% 24.9% 

どちらかというと

反対 

19 人 23 人 13 人 26 人 16 人 6 人 0 人 103 人 

27.1% 27.4% 14.6% 26.0% 30.2% 9.1% 0.0% 22.2% 

反対 
19 人 19 人 31 人 28 人 12 人 7 人 1 人 117 人 

27.1% 22.6% 34.8% 28.0% 22.6% 10.6% 33.3% 25.2% 

わからない 
14 人 24 人 18 人 18 人 6 人 8 人 1 人 89 人 

20.0% 28.6% 20.2% 18.0% 11.3% 12.1% 33.3% 19.1% 

無回答 
0 人 1 人 2 人 3 人 1 人 5 人 0 人 12 人 

0.0% 1.2% 2.2% 3.0% 1.9% 7.6% 0.0% 2.6% 

総計 
70 人 84 人 89 人 100 人 53 人 66 人 3 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

  



- 101 - 

 

■「地区」と「男女共同参画の考え方」 

  鷹巣地区 合川地区 森吉地区 阿仁地区 不明 総計 

賛成 
14 人 2 人 10 人 2 人 0 人 28 人 

6.3% 1.8% 11.4% 5.0% 0.0% 6.0% 

どちらかといえ

ば賛成 

60 人 28 人 16 人 11 人 1 人 116 人 

26.9% 25.0% 18.2% 27.5% 50.0% 24.9% 

どちらかという

と反対 

46 人 27 人 22 人 8 人 0 人 103 人 

20.6% 24.1% 25.0% 20.0% 0.0% 22.2% 

反対 
49 人 31 人 25 人 12 人 0 人 117 人 

22.0% 27.7% 28.4% 30.0% 0.0% 25.2% 

わからない 
48 人 18 人 15 人 7 人 1 人 89 人 

21.5% 16.1% 17.0% 17.5% 50.0% 19.1% 

無回答 
6 人 6 人 0 人 0 人 0 人 12 人 

2.7% 5.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 

総計 
223 人 112 人 88 人 40 人 2 人 465 人 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 
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５．北秋田市の残したいところ、変えた方が良いところ（原文） 

（ア）北秋田市の良さとして残したいこと 

問３－１ あなたは、将来（10 年後）に向けて、北秋田市の良さとして「残した

いところ」は何ですか。自由に記述ください。 

 

市民の方々から寄せられたご意見・ご要望をできるだけ原文のまま掲載しています。 

ただし、プライバシーに関わるものや分かりにくい表現等については、要旨のみを掲載している場合があり

ます。 

 

●銀座通商店街は残すべき(女性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●森吉山(男性、40 歳代、鷹巣地区) 

●児童公園や中央公園の整備（維持） 緑の多い町、子供たちが元気に外で遊べる環境づくりに力を

入れてほしい(男性、40 歳代、鷹巣地区) 

●自然環境が豊富(女性、50 歳代、合川地区) 

●わかりません(女性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●比較的治安も良く、安心して暮らせる。環境も良い(女性、10～20 歳代、森吉地区) 

●日本人としての正直さまじめさ、勤勉に働き、ムリムラムダをみんなのことを考えムダをはぶく。

良さ、正義感 正しいことを正しい悪いことを悪いといえる人間を育てること。公務員に！(男性、

40 歳代、鷹巣地区) 

●自然、風土(男性、40 歳代、森吉地区) 

●思いやるある人柄と自然（景観）の良さ(男性、50 歳代、森吉地区) 

●北秋田市の自然豊かなところ。これ以上の開発（あまり開発されていませんが）で自然環境を悪く

するのは絶対やめてほしい。今流行のゆるキャラやご当地グルメに乗っかるのではなく、今ある自

然を生かしたＰＲやイベントを行うべき(女性、10～20 歳代、合川地区) 

●子供たちがのびのびとすごせる学校や施設。先生や職員の方たちも話しやすく安心してお願いでき

ます(女性、40 歳代、鷹巣地区) 

●他の市町村に比べて福祉に力を入れているところを残してほしい(男性、40 歳代、鷹巣地区) 

●景観の良いところは、保全する手立てを考える。開発して、仕事場（工場等）を造成するところは、

積極的に行う(男性、50 歳代、阿仁地区) 

●ありません(女性、40 歳代、森吉地区) 

●自然が多い所(女性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●豊かな自然(女性、40 歳代、鷹巣地区) 

●先日、急用で何日か家をあけていて、大雪のニュースを聞き、さぞかし積っていると思い帰宅した

ところ、近所の人達が家の前の除雪をしてくれていた。大変感謝しとても嬉しくなりました。(男

性、30 歳代、森吉地区) 

●伝統行事を大切にしているところ。(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●自然は残してほしい。(男性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●大太鼓、かまくら、森吉山、マタギなどの文化、歴史、自然を継承していってほしい。(男性、30

歳代、鷹巣地区) 

●世界一、日本一の太鼓を披露する、大太鼓祭り、米代川の花火大会、児童公園のイルミネーション

など残してほしい。(女性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●森吉山の自然と観光と阿仁のゴンドラ(男性、60 歳代、森吉地区) 

●伝統芸能の継承。(女性、50 歳代、鷹巣地区) 
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●下水道、除雪等の整備は、良いと思うので、このまま続けてほしいと思う。子育て支援をして、預

かる所とその料金は他市より良いと思うが、親子で参加するイベントを増やして欲しい。(女性、

50 歳代、鷹巣地区) 

●自然は、良い所だと思います。お祭りも、楽しいと思います。薬師山スキー場も、いい所だと思い

ます。(男性、10～20 歳代、不明) 

●綴子の大太鼓などの歴史ある物など(男性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●秋田北空港、成田為造の「浜辺の音楽館」(男性、10～20 歳代、森吉地区) 

●北欧の杜公園。(男性、50 歳代、鷹巣地区) 

●自然災害が少なくラッキー！空港があるので便利。鷹巣生まれなので「鷹巣」という地名。住所か

らも削除されている。ただでさえ少ない史跡・名所は残すべき。大切にすべき(女性、30 歳代、鷹

巣地区) 

●中央公園と野球場の整備(男性、50 歳代、鷹巣地区) 

●大館能代空港は今後も残していきたい(男性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●文化、自然に関する環境は適切に維持されていると思う(不明、70 歳以上、鷹巣地区) 

●北欧の杜公園のパークゴルフ場は継続して欲しい。高齢者の運動の為にも良い(男性、70 歳以上、

鷹巣地区) 

●一昔前は、バレーの街だったような気がするが、現在の北秋田市は、何の街なのだろうか？具体的

に残したいところが見えてきません(男性、50 歳代、鷹巣地区) 

●空港は残して欲しい。(女性、50 歳代、鷹巣地区) 

●郷土芸能。(男性、30 歳代、合川地区) 

●自然や伝統(女性、40 歳代、合川地区) 

●これといってない(女性、50 歳代、合川地区) 

●近所、地域の結びつきが強くお互いに協力し合うところ(女性、50 歳代、鷹巣地区) 

●自然を残しながらも住みやすい、便利な、老後も安心出来る町作りに力を入れてほしいと思います

(女性、50 歳代、合川地区) 

●米内沢の病院(男性、40 歳代、森吉地区) 

●スキー場(男性、10～20 歳代、阿仁地区) 

●特になし(女性、50 歳代、鷹巣地区) 

●福祉に力を入れているところ(男性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●自然、温泉(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●四季美湖～奥地の紅葉は最高！もっとＰＲをしたらいいと思う。(女性、50 歳代、森吉地区) 

●鷹巣の銀座通りが、昔のように活発な町に戻ってくれたらといつも思う。高齢者のため公衆電話や

ベンチがあったらいいと思う(女性、50 歳代、鷹巣地区) 

●商業の場所がまとまって買い物しやすい(女性、50 歳代、森吉地区) 

●災害の少ない地域なので、各地域（４町）の特性を生かした、明るく、ゆったりとした環境を作っ

て欲しい(女性、70 歳以上、鷹巣地区) 

●観光面を伸ばしたいので、山、湖など宣伝して残したい(男性、50 歳代、鷹巣地区) 

●地域のつながり(女性、50 歳代、合川地区) 

●良い所を探すのは、意外に難しいものですね。良い所というより、必要なものとして、内陸線の存

続ですね(男性、50 歳代、鷹巣地区) 

●集落回りの健康診断(男性、60 歳代、合川地区) 

●秋田内陸縦貫鉄道(女性、50 歳代、合川地区) (女性、50 歳代、鷹巣地区) (女性、10～20 歳代、森

吉地区) 

●四季がわかる場所としては大好きです！！雪の多さはたまに傷ですけど、雪を生かしたイベントを

作っていけたら楽しい冬を過ごせるのでは？(女性、50 歳代、森吉地区) 

●森吉山スキー場及び阿仁川上流から下流までの整備。米内沢の漁道の整備。もっと上流にアユ、サ

クラマスが昔の様に沢山上れる様な漁道にしてほしい(男性、30 歳代、阿仁地区) 

●ケアタウン、その他福祉施設が市内各地区に増えていること(女性、70 歳以上、鷹巣地区) 
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●特別なし(男性、70 歳以上、森吉地区) 

●スーパー、病院、仕事が出来る場所、人口(女性、70 歳以上、森吉地区) 

●思いつかない(女性、60 歳代、鷹巣地区) 

●花の百名山として全国で知られている森吉山の整備（登山道等）を更に進めて欲しい。阿仁川を整

備し、自然を残して欲しい。(男性、30 歳代、森吉地区) 

●森吉山の観光活用。北欧の社公園などの公園環境。秋田内陸線や秋北バス等公共交通機関(男性、

10～20 歳代、森吉地区) 

●自然(女性、40 歳代、森吉地区) (男性、10～20 歳代、鷹巣地区) (男性、40 歳代、森吉地区) (男

性、10～20 歳代、森吉地区) (男性、10～20 歳代、鷹巣地区) (男性、60 歳代、阿仁地区) (男性、

10～20 歳代、鷹巣地区) (男性、10～20 歳代、森吉地区) (男性、30 歳代、合川地区) (女性、40

歳代、鷹巣地区) (女性、60 歳代、森吉地区) (男性、50 歳代、阿仁地区) (女性、50 歳代、阿仁地

区) (男性、40 歳代、阿仁地区) (女性、30 歳代、合川地区) 

●市外出身者として、福祉の手厚さや、ゴミ分別の明確さ、一般不妊治療の助成、中学生までの入院

費の助成など、良い点がたくさんあると思います(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●田園風景や内陸線(男性、50 歳代、鷹巣地区) 

●旧町の遺産は、観光も含めて大切にしていただきたい (女性、70 歳以上、合川地区) 

●秋田内陸縦貫鉄道、自然(女性、30 歳代、合川地区) 

●内陸線と森吉山スキー場を残したい(男性、不明、阿仁地区) 

●自然を生かしたイベント(女性、30 歳代、森吉地区) 

●残したいもの「内陸線」良いところ「地域の人々の受け入れ」(男性、70 歳以上、合川地区) 

●阿仁スキー場のゴンドラ(男性、70 歳以上、阿仁地区) 

●住民がコミュニケーション取れる場所など残してほしい。市の建物が次から次へと廃止され取り壊

され集う場所が少なくなって来ている(男性、40 歳代、森吉地区) 

●地域住民、人々の優しいつながりの心。農林業等産業の構築。住みやすい生活環境の、景観の保持

保全。歴史・文化の継承(女性、60 歳代、森吉地区) 

●農村環境(男性、70 歳以上、合川地区) 

●地域のつながり(女性、50 歳代、鷹巣地区) 

●内陸線は残して欲しい。バター餅、熊牧場(女性、10～20 歳代、阿仁地区) 

●農業(女性、30 歳代、合川地区) 

●アーケードの通りの活性化(男性、30 歳代、鷹巣地区) 

●特にないが、自然状態を維持し無理開発しない方が良いと思う(男性、50 歳代、森吉地区) 

●除雪は、他市町村に比べて丁寧で車両も歩行者も安心である(男性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●公共施設は、整備して利活用すること（公民館、体育館、陸上競技場、プール等々。）(男性、70

歳以上、鷹巣地区) 

●自然は自然のままに残す。中央公園を保つ（入り口のおもてなし花壇の看板などふさわしくない）。

訪問福祉サービス（ヘルパー、訪問看護師の賃金アップなど）を充実させて、高齢者が自宅等で終

末期を生き抜くことを（現在以上に）可能にしてほしい。根子番楽、マタギ文化、滝や川、天日干

しの米、はっきりとした四季、地産の野菜が入手できる(女性、40 歳代、鷹巣地区) 

●豊かな自然(男性、30 歳代、鷹巣地区) 

●北欧の杜公園、スキー場、中央公園、慶祝公園の整備(男性、30 歳代、鷹巣地区) 

●高速道路も整備され、せっかく造った空港を存続させてほしいと思います。郷土芸能などの保存会

は、がんばっているのはすごくいいと思います。他の市町村に比べて、老人福祉施設がたくさんあ

るので持続してほしいです(女性、40 歳代、鷹巣地区) 

●自然環境や農産物。特徴のある方言や習慣(女性、50 歳代、鷹巣地区) 

●自然が豊かなところ。バター餅、空港、花火大会(男性、10～20 歳代、合川地区) 

●北欧の杜公園が美しい。病院がたくさんある(女性、40 歳代、鷹巣地区) 

●自然が豊かなところ。育児サービス（マル福）が充実している(男性、30 歳代、合川地区) 

●のんびりと過ごす事ができるが、楽しくはない(女性、40 歳代、鷹巣地区) 



- 105 - 

 

●スキー場のゴンドラ運行を続けてほしい(女性、50 歳代、阿仁地区) 

●自然の美しさ(女性、40 歳代、阿仁地区) 

●豊かな自然がある。観光客を多く呼び込んでほしい(女性、30 歳代、阿仁地区) 

●空気がきれいであり、自然が美しい。あまりゴミなど落ちていない。美しい北秋田市であると思う

(女性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●静かで住みやすい。土、日曜日も市民課の窓口を開いて欲しい。働く場所が増えて欲しい(男性、

30 歳代、鷹巣地区) 

●田舎らしさを残すこと(男性、40 歳代、森吉地区) 

●自然が残っているところや朝市(女性、30 歳代、合川地区) 

●公園など自然と触れあえる所がある(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●良いところはない(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●すばらしい自然は、そのまま残してもらいたい(女性、50 歳代、合川地区) 

●地域の伝統芸能。食や自然(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●なし(女性、40 歳代、森吉地区) 

●自然に恵まれているところ。(男性、50 歳代、合川地区) 

●北欧の杜公園、森吉山。(男性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●阿仁川の環境を悪くしないで欲しい。特に鮎釣りの人達のマナーが悪くゴミを捨てていく(女性、

40 歳代、森吉地区) 

●郷土を愛する心(男性、40 歳代、阿仁地区) 

●中央公園、内陸線(女性、70 歳以上、鷹巣地区) 

●今ある自然環境の保全。若い人達が離れゆくのを止めるため、おたがいの交流できる場所をあたえ

てやる。働く場所を作ってやること(男性、70 歳以上、森吉地区) 

●自然のロケーションは良好なので、このまま残して欲しいところがいっぱいある(男性、60 歳代、

合川地区) 

●繋がりや助け合うところ(女性、40 歳代、合川地区) 

●マタギの里、内陸線(女性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●花火大会、お祭り等の行事。(男性、40 歳代、鷹巣地区) 

●地元愛、おもてなしの心。(男性、30 歳代、阿仁地区) 

●あたたかい人間性。田舎ではあるが暮らしていて飽きないところ。豊かな自然(男性、10～20 歳代、

鷹巣地区) 

●自然を残して行けたらと考えます。残すからそのままで良い訳ではなく、定期的な整備が必要、変

えた方が良いところが有り過ぎて書き切れません(女性、30 歳代、森吉地区) 

●好きな所は北欧の杜公園です。でも食堂がなくなりさびしい所となると思います(女性、60 歳代、

鷹巣地区) 

●自然がたくさんあるところを残していきたい(女性、10～20 歳代、合川地区) 

●北秋田の一番の魅力は空港があるということだと思います。それを利用し、県外との交流やいろい

ろなプランを作って現在もやっていると思います。これからも残して、どんどん空港を活用できる

ように考えてほしい(男性、10～20 歳代、合川地区) 

●子育て支援サポートハウスわんぱーくなどの子育て支援。家庭保育の方への支援(女性、50 歳代、

鷹巣地区) 

●伝統は残して下さい。(女性、70 歳以上、鷹巣地区) 

●「内陸線のある町」というのは大きな魅力だと思う。(男性、50 歳代、鷹巣地区) 

●昔から伝わる料理。(女性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●残したい所は、自然ですね！(男性、40 歳代、鷹巣地区) 

●自然環境(女性、70 歳以上、鷹巣地区) (男性、50 歳代、阿仁地区)(男性、40 歳代、森吉地区) (男

性、30 歳代、鷹巣地区) (男性、60 歳代、阿仁地区) 

●立派な建物(女性、50 歳代、森吉地区) 

●空港(女性、10～20 歳代、合川地区) 
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●自分の住んでいるところしか分からないので、北秋田市と問われても分からない(女性、70 歳以上、

阿仁地区) 

●人と人との繋がりが有り、小さくとも心の豊かさを感じられる (男性、70 歳以上、合川地区) 

●森吉山に関連した何かを行ってもらいたい。山に行きたくなる様な事(男性、50 歳代、森吉地区) 

●自然＝住みやすいではない。自然・清潔・人々が優しい。便利になれば、都会にない雰囲気を出し

愛情もでると思う(男性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●自然環境。災害への対策では、とても救われている地域がたくさんあると思いますので、最低限で

の工事でお願い致します。(女性、50 歳代、合川地区) 

●自然が豊で人が優しい心が温かいところ。古い物の消滅を防ぐ。(女性、50 歳代、合川地区) 

●内陸線のキャラクター。全鉄道職員が、キャラクター姿で運営するなど全国でやってないことをや

るべきです(男性、60 歳代、鷹巣地区) 

●秋田内陸線。祭りや番楽など伝統行事。森吉山のゴンドラ運行 (女性、40 歳代、阿仁地区) 

●わからない(女性、60 歳代、阿仁地区) (女性、60 歳代、合川地区) 

●子供達が楽しく遊び、のびのびと成長できる環境は、昔とかわらなく好きです。(女性、30 歳代、

鷹巣地区) 

●小さくても森吉、阿仁、合川地区の診療所は残して欲しい(女性、40 歳代、森吉地区) 

●素直な子供が多いところ。その背景には環境が与える影響が一番大きく、無理に大館や能代の様に

何でも揃う市に近づく必要はないと思う(女性、40 歳代、鷹巣地区) 

●秋田内陸線にＮＨＫドラマを誘致して観光客を増す(男性、50 歳代、鷹巣地区) 

●北秋田市の良い所は自然だと思います。北欧の杜公園は、とても広くて東京の親戚が来ると必ず行

きたいと言います。とても癒されるようです。合川の温泉も大好きでよく行きます。良い所はいっ

ぱいあるけど活かしきれていないのでもったいないです。県外のたとえば大学の学生の合宿など他

県の人も呼べればいいと思います(男性、40 歳代、鷹巣地区) 

●「子どもたちの素直さ」「市民の人柄の良さ」「勤勉さ」これらは市民が財産です。ずっと暮らし

たい、暮らしていけると実感できるまちであってほしい (女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●大型店がもっと増えたら、いろいろな店の種類が増えて、市外へ出かけなくても買物が出来るよう

になると思う(女性、40 歳代、鷹巣地区) 

●森吉山などの自然環境を大事にしたい(女性、70 歳以上、森吉地区) 

●空港が近くにあるため便利です。将来も残してほしいです(女性、50 歳代、合川地区) 

●秋田内陸線の存続を！存続する為に市民の血税を億単位で予算化して是非残して欲しい(男性、60

歳代、合川地区) 

●自然が豊か(男性、30 歳代、森吉地区) 

●大型のショッピングモールができ、他の市街地へ行かなくとも市内で済むようになりました。個人

商店でも買物もしております。住らしやすくなったと思います(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●商店街をもっと活性化してほしい。伝統行事はなくさないでほしい。(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●漠然として答えにくいので、もう少し的をしぼって質問をしてほしい。良いところは、思いうかば

ない。(女性、60 歳代、森吉地区) 

●内陸線、バター餅に対する取組み(女性、30 歳代、合川地区) 

●自然が美しい。皆が、市の発展の為に努力している(女性、70 歳以上、鷹巣地区) 

●犯罪などが無く、安心して暮らせるところ(女性、40 歳代、阿仁地区) 

●自然、伝統芸能(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●特に思いつきません(男性、40 歳代、合川地区) 

●鷹巣に来てまだ数ヶ月なので以前との比較は全くわかりません。ただ、この街に暮すのを決めたの

は旅行をしている途中で、青森や函館がとても近くに感じたからです。関東地区にいると、絶対に

行けないと思っていた北海道にすでに２回行けました。(女性、50 歳代、鷹巣地区) 

●各地域の伝統芸能、風習、古くから伝えられてきたこと。人口は減っていくので、若い世代にも市

の良さを知ってもらいたい。(女性、50 歳代、森吉地区) 

●郷土芸能(女性、40 歳代、合川地区) 
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●地域の伝統行事。自然環境(女性、40 歳代、鷹巣地区) 

●食品（バター餅等）や自然(男性、10～20 歳代、森吉地区) 

●冬のフェスティバルなど子供も楽しめるイベント(女性、10～20 歳代、森吉地区) 

●中央公園の青葉荘が使用不可とかになりますが、青葉荘からの見る桜や秋の紅葉はすばらしいで

す。雨の時など休む場所が、老人や幼児達には必要かと思います(女性、70 歳以上、鷹巣地区) 

●子育て世代（子供は７才と３才）として、年配の方々がとても温かく見守ってくれるところ。外出

先で子供たちに声をかけてくださる方が多いです(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●森吉山周辺の自然（ブナ類等の広葉樹林帯）内陸線(男性、70 歳以上、阿仁地区) 

●自然環境の保全・保護。たとえば森吉山をはじめ、奥森吉の渓谷さらには棚田の景観保全などなど

(男性、70 歳以上、阿仁地区) 

●自然や水(女性、50 歳代、阿仁地区) 

●大館能代空港をもっと多くの人に利用してもらいたい(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●民間を活用して集客できるイベントやスポーツ大会をもっと増やしたい。その仕切は行政に入って

ほしい(男性、50 歳代、鷹巣地区) 

●マル福カードの現状維持（中学生まで使えたら助かる）大館能代空港(女性、40 歳代、鷹巣地区) 

●駅前通り(女性、70 歳以上、鷹巣地区) 

●レンタルＣＤ、本（ＴＨＵＴＡＹＡ）とかゲオなどの大型店がもっと来てほしい(男性、50 歳代、

森吉地区) 

●文化・遺産・自然など、他の地域に自慢できることはたくさんある。私はそれらに幼いころから触

れてきて今も好きだし、これからも残して行きたい(男性、10～20 歳代、合川地区) 

●豊富な自然環境。農業の発展と森林の整備ができれば更に良い。各地域に伝わる伝統芸能(男性、

10～20 歳代、阿仁地区) 

●あたたかい人が多いのは良いところだと思う(女性、10～20 歳代、森吉地区) 

●地域のまつり。あじさいまつりがなくなってしまい残念で悲しい(女性、30 歳代、合川地区) 

●北欧の杜公園(男性、30 歳代、鷹巣地区) 

●人が優しいなどの人柄の良さ(男性、50 歳代、鷹巣地区) 

●盆踊り、１日で良いと思います（終わった後の粗品のプレゼントを楽しみにしている人が多いので、

楽しみにしています。抽選の最後はもうちょっと高価な物（掃除機、商品券など）があれば大勢の

人達で盛り上がると思います。(男性、30 歳代、鷹巣地区) 

●自然がたくさんある。(女性、40 歳代、森吉地区) 

●内陸線、クゥインス森吉、阿仁川とアユ、１００ｋマラソン。(女性、40 歳代、森吉地区) 

●空港、スキー場、１０年後も残して欲しい。内陸線も残して欲しい(女性、40 歳代、鷹巣地区) 

●北秋田市の豊な自然。(女性、30 歳代、阿仁地区) 
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（イ）更に住みよい北秋田市にするため変えた方が良いこと 

問３－２ あなたは、将来（10 年後）に向けて、更に住みよい北秋田市にするた

めに「変えた方が良いところ」は何ですか。自由に記述ください。 

 

市民の方々から寄せられたご意見・ご要望をできるだけ原文のまま掲載しています。 

ただし、プライバシーに関わるものや分かりにくい表現等については、要旨のみを掲載している場合

があります。 

 

●銀座通り商店街のシャッター街。みんながもっと住みやすいようにするには、ここを変えるべき。

土地をもう少し安くしないと若い人は店を出そうとも思わないと思う(女性、10～20 歳代、鷹巣地

区) 

●市民病院は交通の便が悪く、医師もいない。駅前商店街の活性化してほしい。誘致企業を呼んで働

く場所が必要。若者が北秋田市に留まるような場をもっと増して欲しい(男性、40 歳代、鷹巣地区) 

●駅前商店街の空店舗の利用。イベント広場など中央病院跡地の利活用(男性、40 歳代、鷹巣地区) 

●若者が定住できる安定した職場や誘致企業などが少ない。一人暮らし高齢者が増え、生活に不安を

かかえている人が多いと思う(女性、50 歳代、合川地区) 

●地域の過疎化が進んでいる。子供の暮らしやすい環境づくり。働く場所が少ない(男性、30 歳代、

合川地区) 

●若者が利用するような施設がないところ。求人の少なさ。秋田北鷹高校生の校外でのマナーの悪さ

(女性、10～20 歳代、森吉地区) 

●合併の目的は、人口減に対応するため行政の効率化、公務員数や建物の経費の削減など各地区の役

所の経費縮小であったはずです。目的を見失い将来に借金と経費ランニングコストのかかる建物を

残し、土建政治からの脱却していない。働く先を作り誘致して労働人口を増さなければ経済原理も

無く高齢化対策もできるはずがない(男性、40 歳代、鷹巣地区) 

●地域格差(男性、40 歳代、森吉地区) 

●地域文化、芸術活動への理解と補助。 高齢者が生きがいを感じられる地域活性化の施策及び高齢

者労力の補助。市外県外者を呼び寄せられるような仕組み(男性、50 歳代、森吉地区) 

●医療関係のサービスが悪くなった。総合病院が減少したことでお年寄りが足を運べない。市民病院

はとにかく交通の便が悪い。医療従事者が不足しているのは分かるが、それをカバー出来る取り組

みが必要。訪問看護など在宅医療を活発にするべき(女性、10～20 歳代、合川地区) 

●公共の交通機関の整備。特に市民病院へ行くための足の確保。大館市のように病院を通るバスを増

やしてほしい。病院直行のバスがあっても良いと思う。バスを使用する方は高齢の方も多いため長

時間バスに乗っているのは大変だと思います(女性、40 歳代、鷹巣地区) 

●市に言う事ではないと思うが、小学校のスキー授業で１年生からスキーを始めるのはどうかと思

う。購入しろという割にはしっかりした指導もしていない。若者が働ける場を作って欲しい。(男

性、40 歳代、鷹巣地区) 

●合川の万灯火は、大気汚染も甚だしく、先祖供養であれば他のやり方がいくらでもある。個人のゴ

ミ焼きなどは規制しているのに矛盾している。(男性、60 歳代、合川地区) 

●もっと正社員の雇用を増してほしい(女性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●少子高齢化社会になり連携が大事と思うが、数年前から鷹巣地区の民生委員が大幅に減ったため担

当区域が大きくなり、市からの諸連絡が各家庭にスムーズに周知できてないことに気付いています

か？自助、共助、公助と言われるが、特に福祉の観点から加えて「近助」が大事です。速急に対応

していただきたい。財政上のことなら民生委員の手当などゼロでもよいのではないか(男性、70 歳

以上、鷹巣地区) 
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●市内には奥部と市街地があるが、奥部にも思いやりのある市政を望みます(男性、50 歳代、阿仁地

区) 

●お年寄のための町だけではなく子供達にも目を向けてほしいです。１０年後、子供にここに居てほ

しいと思えません(女性、40 歳代、森吉地区) 

●道の駅を利用するなど鷹巣町内に町内でとれた農家の物を売る道の駅がほしい(女性、50 歳代、鷹

巣地区) 

●出来る事なら市民病院を交通の便の良い地域に移動してほしい(女性、60 歳代、鷹巣地区) 

●税金が高い(女性、40 歳代、鷹巣地区) 

●町全体に活気が無い。たしかに人口が少なく高齢化してはいるが、もう少し元気が出せないかなと

いつも思う。道路脇のゴミが目立ち、自然が豊かな場所なのにとても残念に思う(男性、30 歳代、

森吉地区) 

●医療体制と保育環境の充実(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●市内の商店街のシャッターをおろしたままの商店や空地が増えているのが残念(女性、50 歳代、鷹

巣地区) 

●無駄な建築物が多い(男性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●駅前商店街の衰退。大手の大型店で同じようなスーパーマーケットの乱立し、街の個性が見えない

(男性、30 歳代、鷹巣地区) 

●祭りの規模が小さくなってきたこと。内陸線の料金が高すぎること(女性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●秋田内陸線の本数を増やした方が良い(女性、10～20 歳代、森吉地区) 

●若者の定住化対策の充実。人口の減少に歯止めをかける為に若者が安心して働ける会社を数多く作

る(男性、60 歳代、森吉地区) 

●大型店が増え便利にはなったが、町内が寂しくなったと思う。何か町の中が活性化できるアイデア

がないのか(女性、50 歳代、鷹巣地区) 

●少子化対策。不妊治療などの助成金をもっと拡充してほしい(女性、30 歳代、森吉地区) 

●子供達が家でゲームばかりしていると聞く。スキー、バレー、野球等の部活がスポ少化により、良

い一面と限られた一部の人しか参加できない傾向にある。親子で楽しむ（体を使って）時間が減っ

ていると思う。将来を考えると心配です(女性、50 歳代、鷹巣地区) 

●私の部落は、バス通らず電車もとまらず病院へ行くには自分の車か歩くかです。病院に全部の部落

廻る小さいバスがあればと思います(女性、60 歳代、合川地区) 

●市民病院の職員の対応の悪さ、もう少し勉強してきたらと思います。大館市立病院、秋田組合病院、

山本組合病院の職員対応の良さを勉強して下さい(男性、50 歳代、合川地区) 

●空き家が目立つので入居者を探すなどして欲しい(男性、50 歳代、合川地区) 

●観光に力を入れて自然を楽しめる様にしたらいいと思います。川下りとか雪遊びとか体験できると

楽しいと思います(男性、10～20 歳代、-) 

●市役所（本庁）の対応が悪い。もっと親切であってほしい(女性、40 歳代、合川地区) 

●スポーツ施設の環境整備や若者の仕事確保。若者が生活しやすい環境整備。人口減少に歯止めする

具体的な対策。市役所の窓口職員の態度の悪さや市役所に入りにくいなど(男性、10～20 歳代、鷹

巣地区) 

●鷹巣斎場でペット火葬できるようにしてほしい(男性、50 歳代、鷹巣地区) 

●空き家が手つかずのまま放置されており、景観が悪く危険でもある。小学校などでの地域を知る時

間を設けるなど市民が誇りに思える愛着をもてる地域になってほしい(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●地域アピールをもう少し考えること(男性、10～20 歳代、森吉地区) 

●各地の公衆トイレ(男性、50 歳代、鷹巣地区) 

●高齢者が急増してきている。生活するための必需品を手に入れるのにひどく不便になり、難儀して

いる。郊外に集中する商店までの往き来が大変(-、70 歳以上、鷹巣地区) 

●市民病院の改革(男性、70 歳以上、鷹巣地区) 
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●空港を米軍の基地に貸し出し豊かにぎやかな街にして欲しい(男性、40 歳代、鷹巣地区) 

●市民病院は、アクセスが悪いため鷹巣駅前に再移転する(男性、50 歳代、鷹巣地区) 

●道路の整備、市民病院受診が不便である。町内にあったほうが良い。老人、障がい者がもっと生活

しやすい環境にして欲しい(女性、50 歳代、鷹巣地区) 

●地元のアピール力がたりない。デザイン力もない。地元のいい所が見えづらい。ホームページはダ

サく見にくい。お金をかけるところが違うような気がする(女性、30 歳代、合川地区) 

●若者が地元で生活できるように、働く場所が第１に必要だと思います。何十年後かにはいつも公園

で遊んでいる子供達の声が聞こえて若者が増えるようになったらいいなと思います(女性、50 歳代、

鷹巣地区) 

●安定した職業・収入が得られるようにした方が良いと思う(男性、30 歳代、合川地区) 

●夢を持てるような職場を作ってほしい。若い人達も障害者も安心して生活出来る場所を作ってほし

い(女性、50 歳代、合川地区) 

●熊牧場のあり方(男性、60 歳代、阿仁地区) 

●町の中心の商店街が、シャッター通りになっている(女性、50 歳代、鷹巣地区) 

●娯楽施設が少ない（カラオケ専門店、マクドナルド、ＴＳＵＴＡＹＡやゲオ）。コンビニとドラッ

グストアばかりで微妙だ(男性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●住みにくいので物価や家賃が安くなればいい(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●市民病院へ行くのにもっと便利にしてもらいたい(女性、60 歳代、鷹巣地区) 

●北欧の杜でウォーキングをしていたところ熊を見ました。それ以来怖くて行けません。安全対策は

ないでしょうか(女性、50 歳代、森吉地区) 

●市民病院への交通機関。もちっこ祭り等の行事を元の中央病院の後地にしたらもっと市民が集まる

と思います(女性、50 歳代、森吉地区) 

●高齢者が歩いて買い物ができる街並みにして欲しい。スーパー、コンビニの配置を考えて欲しい(女

性、70 歳以上、鷹巣地区) 

●市役所の人間関係を見直した方がいいかも(男性、50 歳代、鷹巣地区) 

●子供たちを育てる環境(女性、50 歳代、合川地区) 

●箱物行政をなるべくやめましょう。副市長の二人制は必要なし。民間なみに効率の良い仕事内容に

すれば職員の削減は可能です(男性、50 歳代、鷹巣地区) 

●首長が地元でないので差がついているようだ。もう少し効率の良い学校建築などを望む(男性、50

歳代、森吉地区) 

●市の活性化を誰でも望むわけですが、特にこれが近年低下していないか危機感があります。若者定

住促進と言われるが働き場所がないと無理。市も日夜努力していると思うが、隣市においては「企

業誘致」「ふるさと納税」などで市を売り出しており一考を望みたい(男性、70 歳以上、鷹巣地区) 

●北秋田市（旧鷹巣町）の駅からのメインストリートに食品店や洋服店など人の集まる商店がほしい

(女性、50 歳代、鷹巣地区) 

●職場を増やして欲しい(男性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●鉄道やバスなどの公共交通は不便で改善が必要です。病院の近くに役場や消防、スポーツやレクリ

エーション、買物、公園、道の駅、レストラン、ホテル、老人ホームなどがあれば良いと思う(女

性、50 歳代、合川地区) 

●空き家や駅前に何もないのことに寂しさを感じます。仕事を選べないため若い人たちが出ていくの

は避けられない現実。市民病院が安心して通院できるような態勢にしてくれれば評判も良くなると

思う。保育にしろ介護にしろ働いて楽しいと思える待遇も必要だと思います。(女性、50 歳代、森

吉地区) 

●冬期間の幹線道路は勿論ですが、宅地周辺の通路等の完全確保除排雪を徹底してほしい。地域によ

ってバラバラです。逆に危険なので幹線道路に冬期間は融雪剤を散布しないでほしい。 (男性、30

歳代、阿仁地区) 

●市民病院までの交通の便が悪い(女性、30 歳代、合川地区) 
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●市民病院への交通(男性、70 歳以上、鷹巣地区) 

●医療機関の益々の充実。医師数、設備、技術向上など市の努力には感謝していますが、受診待ち時

間の改善などにも配慮を願います(女性、70 歳以上、鷹巣地区) 

●ゴミがいたる所で捨てられている。大人から子供までマナーが悪い。カラスのフンがひどく、臭い

や道路が歩けないほどである。条例でカラス退治の方法を作ってほしい。イベント、成人式、各種

補助金などムダな税金を使っていませんか？道路のズサンな補修は歩行者にとって危険です。人々

の他人に対する排除の論理が強く感じられる。思いやりがなくギスギスしたムラ社会が存在してい

る(女性、60 歳代、鷹巣地区) 

●鷹巣駅前のシャッター街(男性、40 歳代、鷹巣地区) 

●地域内の結びつきやつながりが無いようにに感じる。コミュニケーションや交流を図る場を設けて

いただきたい。助け合いや互助精神が少なくなっていることに不安を感じています(男性、30 歳代、

森吉地区) 

●若者達が集いたくなる環境をもっと作って欲しい。保育園で働く人達の待遇改善。病院をせっかく

作っても内装がボロボロで結露もヒドいため長持ちしそうに思えない。医師によっては、偉そうで

行きたいと思えない(男性、10～20 歳代、森吉地区) 

●排気ガスの規制(男性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●雇用の充実を望みます。個人医院の小児科があればいいです。大館の旬菜館のような大きな産直の

店がほしい(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●市民病院について交通の便が悪く受診まで時間もかかる(男性、50 歳代、鷹巣地区) 

●旧合川町では春と秋の二回掃除検査があり日程が決まるとそれに合わせて家族でそうじしたもの

です。今では春と秋のクリーンナップに変わりましたが、昔の方が良かった気がします(女性、70

歳以上、合川地区) 

●駅前商店街。子供のための遊地(女性、30 歳代、合川地区) 

●新しい物を建築する時は、本当に必要か？建物が大きすぎないか？などじっくり考えてから作って

欲しい(女性、30 歳代、森吉地区) 

●大雪の時の除排雪。８０歳すぐで昨年から特に感じます(男性、70 歳以上、合川地区) 

●バスも通らない地区がある。高齢者だけの家だと買い物にも行けない(女性、30 歳代、合川地区) 

●若者が地元に定着出来る環境（働く場所）が必要(男性、40 歳代、森吉地区) 

●人間性が悪い(男性、40 歳代、鷹巣地区) 

●住民の町づくり、地域活動に参加する前向きな姿勢が不足しているところ。交流人口を増やす努力

がうすいところ。市役所等含めて専門性を身につけた職員が不足しているところ(女性、60 歳代、

森吉地区) 

●米内沢の青い橋の歩道にとりつけられたセーフティーネットは、せっかくの阿仁川の美しい景観を

さえぎっており、できれは取りはずしてほしい(男性、40 歳代、森吉地区) 

●病院の建設場所など、これからの高齢化社会に対応した施設については、市街地の便利なところに

集中させるべき(女性、40 歳代、森吉地区) 

●鷹巣地区ばかりが発展し、その他の地区は全く変化なく逆に悪くなってきている。鉄道に関しても

本数が減り、学生達の部活にも影響していると思う(男性、30 歳代、阿仁地区) 

●若者の働く職場多くする事。老人施設を多くする(男性、70 歳以上、鷹巣地区) 

●公共機関から変えたほうが良い(女性、40 歳代、鷹巣地区) 

●病院が駅から遠い。除雪が地区によって良悪がある。道の駅をもっと活性化させると良い(女性、

10～20 歳代、阿仁地区) 

●市役所職員の対応の悪さ。何度も市役所に足を運んだことがある。市立保育園の先生方も責任感が

ないように感じる(女性、30 歳代、合川地区) 

●４町の観光ルートを確立させ他県からの人の流れを良くし、通年で活気ある市へ早期実現を目指し

たらどうか(男性、50 歳代、森吉地区) 
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●ネガティブ。９５％の大人は、町の悪いところしか言わない。「もしかしたら…」という、可能性

すら考えない。めんどくさがり。自分の心が疲れるほどの仕事をしている。自分はなにもしないの

に、がんばっている年上や年下の悪口を言ってつぶす(女性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●森吉・阿仁の両スキー場の連携を強化し、ＰＲ活動や運営をより活発にすべき(男性、10～20 歳代、

鷹巣地区) 

●市役所の職員の態度は、大分良くなってきているが、まだ個人差がある(男性、70 歳以上、鷹巣地

区) 

●人口が増えることは考えにくいので、コアタウンとでも言うようなコンパクトな街づくりを考えて

いくのはどうか？駅から歩いて数分の範囲内に、病院、学校、商業施設、他をまとめ、アーケード

ｏｒ融雪の設備をととのえ、冬でも歩いて用事が足せる。脱車利用ということで、街づくりができ

ないものか。各地域に残したい伝承文化などに愛着があるのはよくわかるが、人が住めなくなりそ

うな地域に各種維持費をかけるのも無理があるように感じる。早い時期に中心部での生活へと指導

していくことは、行政の役割なのではないかと思う。(女性、40 歳代、鷹巣地区) 

●道の駅の活用法と接客については、他市の駅と比べ活気がなく評判も悪い(男性、30 歳代、鷹巣地

区) 

●大きい企業を多く北秋田市に連れてきてほしい(男性、30 歳代、鷹巣地区) 

●スポーツ振興の町とうたっているにもかかわらず、体育館の使用料が高く頻繁に利用できません。

強いチームでいるためには練習は不可欠です。もっと市民が利用しやすい料金でお願いします。商

店街の空洞化。鷹巣駅前の送迎の渋滞(女性、40 歳代、鷹巣地区) 

●人の悪口をいうところ。人の顔をじろじろ見ること(女性、50 歳代、鷹巣地区) 

●ファーストフード店が１つもないところ。集まる店か場所、仕事も無く若い人が住みにくい(男性、

10～20 歳代、合川地区) 

●人を残したい。18 歳以下の子供の人数を減らしたくない。がんばりたいと思っている人達。目立た

ないが仕事をフォローできる優秀な人。人の意見を聴ける人(女性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●若者が少ないような気します(女性、40 歳代、鷹巣地区) 

●合川の図書館についてもうすこし利用しやすくしてほしい。(女性、50 歳代、合川地区) 

●いろいろな用事をたす時に役所も農協も遠くなった(男性、60 歳代、阿仁地区) 

●介護サービスが不十分です。他の市では介護券などがあります(男性、30 歳代、合川地区) 

●グローバルな北秋田にするなど他の市とは違う何かがあればいいのでは。英語、フランス語など、

市民全体で活動出来たらよい(女性、40 歳代、鷹巣地区) 

●高齢化が進み、車も運転できず歩くことも大変になれば、病院に行くこともできなくなる。少ない

年金では、タクシーにも乗れない。このような将来になるのでは？と今から不安になります(女性、

40 歳代、阿仁地区) 

●悪いところは、病院が遠いところに移転した事と交通が不便になった事(女性、60 歳代、鷹巣地区) 

●変えた方が良いところは、道の駅をもっと駐車場を広くして客を多く入れること。残したいところ

は、特に何もない(女性、60 歳代、鷹巣地区) 

●人が誰も歩いてない町中は、まるで死んでいるようだ(女性、30 歳代、阿仁地区) 

●市民病院は、医師が少なく待ち時間が長い。交通の便が悪くバス代が高い。病院の周りに商店など

も無い。他の市では病院の周りから栄えるが何もできない所にたっている。市民病院の待ち時間が

長いため通院する気持ちになれず能代、大館、秋田まで行っている(女性、50 歳代、鷹巣地区) 

●正社員の職場を増やしてほしい(男性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●外食する場所や若い人の日用品や服などを買物する場所が少ない(女性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●保育や託児施設の充実(男性、30 歳代、鷹巣地区) 

●人のにぎわいが少ない。人口増加対策の不足。働く環境の不足(男性、40 歳代、森吉地区) 

●若い人が仕事できる用にすること、そして生活しやすくすること(男性、40 歳代、森吉地区) 

●何も変わらないところ、子育て支援について(女性、30 歳代、合川地区) 

●障がい者の雇用を増やしてほしい。障がい者と健常者の交流を増やしてほしい(女性、-、森吉地区) 
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●店が少ない。ファーストフードやほっかほっか亭などのお弁当屋が無いのでとても不便。「すき家」

や「本屋」が出来たのは良かったが、まだまだ若い人が集まる場所や店が全然たりないと感じる(女

性、30 歳代、鷹巣地区) 

●全て。市役所や市民病院の職員の態度が悪い。ここに居る魅力が全くない。税金をはらっていても

それが還元されていなく残念(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●人口密度の大きい鷹巣地区を中心として市政が動くことはどうしようもないが、他の地区にも生活

をしている人がいることを忘れないで欲しい(女性、50 歳代、合川地区) 

●車がないと市民病院に行きにくい(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●行政の仕事にスピードやコスト感覚が感じられない。例えば、東京の大山商店街にアンテナショッ

プは必要ですか？学生時代近くに住んでいたので土地の雰囲気・地理など多少知っていますが、投

資効果は低いと感じる(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●医療環境に不安を感じる(女性、40 歳代、森吉地区) 

●娯楽がなく活気もない。年寄りが増えて子供が少ない。商店が近くに少ない(男性、10～20 歳代、

森吉地区) 

●鷹巣周辺の再開発で北秋田の顔を売り出さないことには、活性化が望めないのではないか？(男性、

10～20 歳代、鷹巣地区) 

●「遊ぶところ」「仕事」「買い物するところ」がない。「道」は狭く、街灯もない、側溝には土砂

などが詰まっている。市民病院の対応が悪い(女性、10～20 歳代、合川地区) 

●鷹巣ばっかりを良くしようとしている考え変えてほしい。何をするにも鷹巣が１番先で他の地区は

後になっている。各地区とも平等にして下さい。鷹巣の人達で成り立っているからでしょうか(女

性、40 歳代、森吉地区) 

●市内の商店街のシャッター通りが寂しい。以前のように市内がにぎやかになってほしい(女性、70

歳以上、鷹巣地区) 

●高齢化率が年々上昇してきている。入院するにしても入院施設が１ヶ所しかなく、具合が悪くても

すぐ入院できず、ベッドを空くのを待っていなければいけない状況にある。湖東病院のように米内

沢病院に、少ないベッド数で良いので、もう一度入院出来るように、市として努力して頂きたい(男

性、10～20 歳代、合川地区) 

●限界集落の問題を放置せず、人口集約を考えなければならない。(男性、50 歳代、鷹巣地区) 

●市民病院の場所(女性、40 歳代、鷹巣地区) 

●駅前が閑散としているところ(女性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●未だに旧町村意識が強く残っている (男性、70 歳以上、森吉地区) 

●合併前の合川町が良かった(男性、60 歳代、合川地区) 

●北秋田市民病院(女性、50 歳代、鷹巣地区) 

●交通や買い物などに不便を感じている人がたくさんいると思う (女性、40 歳代、合川地区) 

●災害時の避難場所は、おかしいと思う点がある。本当にその場所でよいのか疑問に思う。水道が止

まった時に給水の情報が入ってこない。給水場所まで遠く高齢者に優しくない。病院も遠い(女性、

50 歳代、鷹巣地区) 

●「雪」はいらない、消滅させて下さい(男性、40 歳代、鷹巣地区) 

●宿泊施設の少なさ、見返りを求めるボランティア(男性、30 歳代、阿仁地区) 

●住んでいる地区に入院できる病院がほしいです。だんだん商店が少なくなり買物が不便です(女性、

70 歳以上、阿仁地区) 

●病院が１つになってしまったため不便になった。診察までの待ち時間が長い原因の１つは、病院し

かない為で、悪循環になったのではと思う(男性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●あちこちに手を出すのではなく、「北秋田市＝○○」といった、市のイメージ、代表をする産業を

つくっていけばいいと思う。バターもちは、レシピを公表しすぎ。秋田市のお菓子店が、独自の商

品として売っていた(男性、30 歳代、合川地区) 
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●旧鷹巣町内には運動場所がなく体育館も古い。１ヶ所しかないので大会で使われると長い間いろん

なサークル活動が休みになります。合川や森吉の体育館へは足がなければ行く事も出来ないので近

くに運動場所があったらいいと思います(女性、60 歳代、鷹巣地区) 

●若い人のやる気やアイデアをもっと大切にしてほしい。結局、古い人たち（昔からいるような人）

が全てつぶしてしまっている(女性、10～20 歳代、合川地区) 

●観光場所をもっと増やしたら良いのでは。空港を利用しやすくして欲しい(-、50 歳代、合川地区) 

●大館能代空港は、東京便のみで不便です。私は、大阪や名古屋など去年行きましたが、自宅から秋

田空港へは朝早くの出発で大変でした。毎日とはいいませんが、１週間に月、金の２日間１便だけ

飛ばすとか、いろいろ考えてもっと便利に、どこでもいけるようにしてほしいと思います(男性、

10～20 歳代、合川地区) 

●働き場所がない(女性、50 歳代、鷹巣地区) 

●中央病院跡地へ施設を建てるのは反対です。建設費や維持費がかかります。アーケードの解体・新

設も反対です。新設する必要があるのでしょうか？歩いている人がどれだけいるのでしょうか？駅

前の方を市ですれば秋田銀行の方のアーケードも市で解体・新設しなければいけなくなります。倒

産した熊牧場からヒグマを引き受けることは税金の無駄遣いです。若者が残れるよう会社を誘致し

た方がいいのです。人口がどんどん減っています(女性、40 歳代、鷹巣地区) 

●買い物が不便で大館や能代に行かなくてはいけないことが愛着を持てない点です。北秋田市でも十

分なのですが、大館や能代の店のほうが充実している(女性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●米代川の氾濫が、昔に比べ多くなって来ています。川の底のジャリや土砂をそこ上げするか、堤防

を高くしないと水害が多くなると思います(男性、40 歳代、鷹巣地区) 

●公的医療環境。駐車場が遠く、冬場は特に不便に感じる(女性、70 歳以上、鷹巣地区) 

●商店街を活性化させるべき。病院の立地が悪い(男性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●市役所、病院、介護施設は、建物に見合う中身が必要です。質が悪すぎます(女性、50 歳代、森吉

地区) 

●態牧場など観光事業で北秋田市が繁栄できるのか？(男性、70 歳以上、合川地区) 

●中心部だけ飾れば良いわけではない。市全体を平等に変えてほしい。旧町の中心部を特色あるもの

にしてほしい。市民の声を生かしてほしい(女性、60 歳代、森吉地区) 

●北秋田市民病院(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●合併前と同じで地区別になっている。合併した感じがしない(男性、50 歳代、森吉地区) 

●町民が集まる所までの案内板や看板は、字の読めないものや半分壊れているものなどあり、少しは

修理するべき。こんな看板を見ると町までが、すたれていく感じがする(女性、60 歳代、鷹巣地区) 

●医療サービス(女性、10～20 歳代、合川地区) 

●とにかく街に人が居ない。北秋田市の中心地はどこなのか「○○先生」「○○長」と付く人が上か

ら目線でものを言い、公の場以外では挨拶もしないという話はよく聞きます。挨拶を待つではなく、

自ら率先して行ってほしいですね(男性、10～20 歳代、鷹巣地区) 

●少子化対策と人口を増やす考え方を示す。誰がやるの？(男性、30 歳代、合川地区) 

●毎日の生活の中で「食」と「健康」が最も重要になります。高齢化にあたり移動の足となるものが

ありません。除雪などは、もっと部落単位で行なう事が出来ないでしょうか？各家庭の事情なども

分かるため配慮することができます。食材や生活用品の車での販売など週一回でも出来ないもので

しょうか？安心して暮らせる高齢者にも優しい市にしてほしいです。病院の質をもっと良くしてほ

しいです。北秋田市出身の医師を育てるなど、この地の為にがんばれる人に補助して人材を育てて

ほしい(女性、50 歳代、合川地区) 

●医療機関の職員の態度(女性、10～20 歳代、合川地区) 

●店が少なくつまらない(女性、30 歳代、森吉地区) 

●主体的に鷹巣だけが良くなって行く感じがする(男性、70 歳以上、森吉地区) 

●「空き家対策」「高齢者にやさしい街づくり」「新しい産業を作る（企業誘致など）」(女性、40

歳代、阿仁地区) 
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●いざという時の医療体制(男性、50 歳代、阿仁地区) 

●鷹巣中心の考え方(男性、50 歳代、阿仁地区) 

●病院のあり方、医師の選び方(男性、10～20 歳代、合川地区) 

●医療、病院の不便なところ(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●全部鷹巣地区にもっていかれあきらめていますが、市民スキー大会くらい雪の多い阿仁や森吉で開

催してほしいです(女性、40 歳代、森吉地区) 

●私の子供達は成人し、１人は大学生なのですが、子育ても一段落して、自分のやってみたい事を楽

しみたいと思っているところです。しかし、どうも、鷹巣は、習い事をする場所、行っている場所、

行っている人がいません。春から、市では、公民館講座を開催し住民を募るのですが、高齢者向き

が多く、中年クラスのストレッチ、エアロビクスといったリフレッシュコースみたいなのを少しお

金がかかるのかも知れませんが、講師を頼み開催して頂きたいです。大館の樹海体育館・比内など

では盛んなのでうらやましい限りです(女性、40 歳代、鷹巣地区) 

●冬の生活道路の除雪回数を多くしてください。市内に若者の仕事場を増すこと。自動車の生産工場

などを時給制ではなく月給制の会社など(男性、50 歳代、鷹巣地区) 

●田舎はのんびりしていていいと思うイメージはありますが、実際は若い世代は所得も低くて余裕が

なく、子供をもう１人産みたいと思っても、経済的な点で諦めている人が多いように感じます。所

得が増えて生活の質が上がらないとなかなか他の事に目をむけていけないのではないでしょうか。

これからますます高齢化が進んで行くので深刻な問題だと思います。民間企業と公務員の賃金の格

差にも疑問を感じます。市役所の質も上げるべきと思います(男性、40 歳代、鷹巣地区) 

●かつては駅から歩ける範囲で生活ができたが、今は市民病院の移転や買物広場の移動、バスターミ

ナルの廃止等で郊外化が進み、高齢化する地域の実体に合っていないと思う。コンパクトシティを

目指してまちづくりを見直してほしい(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●自家用車がないと暮らしていけない(女性、40 歳代、鷹巣地区) 

●休耕地の有効活用。合川・森吉・阿仁各地区の活性化(男性、50 歳代、合川地区) 

●高齢者が住み良い町にしてほしい(女性、70 歳以上、森吉地区) 

●バス乗り場など今は不便を感じませんが、将来のことを考えると近くにバス乗り場があると助かり

ます。地デジになってからテレビの映りが悪く、映らない時もあるので改善してほしいです(女性、

50 歳代、合川地区) 

●交通面ではとても不便です(女性、60 歳代、合川地区) 

●老朽化した無人廃屋の撤去してほしい。強風や冬期間の積雪時等に近隣住人に対する不安と恐怖は

計り知れなく、対策をお願いしたい(男性、60 歳代、合川地区) 

●ふるさと納税で寄付してくれた方に北秋田市の特産品を贈れば寄付が増えるのではないでしょう

か。もう少し特産品を売り出した方がいいと思います(男性、30 歳代、森吉地区) 

●駅前通り(男性、40 歳代、鷹巣地区) 

●将来若い人の定着(男性、60 歳代、鷹巣地区) 

●偏らず全体的に均衡のとれた市を作ってください。 (男性、70 歳以上、森吉地区) 

●鷹ノ巣駅前を広くし、交番があればいいといつも利用する時に思っています。ファルコンの方から

も通り抜けできるようにするのと駐車スペースも多くしてほしい。列車利用をあきらめる時が多々

あります(男性、60 歳代、鷹巣地区) 

●北欧の杜公園はとても利用しています。もっともっと活動できるよう大きくしてほしい(女性、40

歳代、森吉地区) 

●北秋田市と言うより、鷹巣住民の立場になるかも知れませんが、駅前からの銀座通りが、どうしよ

うもなく淋しくなり、駅から降り立った人々に、情けない姿を見せるのは、どうかと思います。昔

の様にとは、言いませんが商店を、シャッターを開けて、元気な鷹巣、北秋田市の姿を見せて頂き

たいです。その為には、若い人や何かをしてみたい人に、積極的に安くやり易い様に空店舗を貸し

て上げるという方法で、活気を取り戻してみたらいかがですか？駅前の姿は、北秋田市の現状を映

し出しているとしか思えません(女性、40 歳代、鷹巣地区) 
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●中央病院跡地の利用として、第２の文化会館のような施設建設が決まったと聞いておりますが、同

様の施設が２ヶ所も必要でしょうか？疑問に感じます。納税世代が減ってくるのに後世に借金を残

すのですか？公共工事で一部の人の潤いを考えているような気がしています。議会のみで決定する

ことは不満です、住民投票などが必要です(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●北秋田市民病院の全て。下水道の整備が全然進まない点。(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●長年他県に住んでいた為か北秋田市は閉鎖的に感じてしまう。どこへ行くにも不便な思いをする。

特に高齢の方はそう感じるのではないでしょうか(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●市民病院職員の接遇が悪く信頼できない。生涯学習センターを建てるより市民の生活にお金を使っ

てほしい。近所の高齢者が除雪の補助がなくなったと困っていた(女性、60 歳代、森吉地区) 

●バター餅に頼りすぎ。新しいモノを建てたり作ったりするのではなく、今あるモノを利用するなど

お金の使い方を考えるべきです(女性、30 歳代、合川地区) 

●市民病院通院に時間とお金がかかる。除雪費が多い。交通の便が悪く行動範囲が狭くなる(女性、

70 歳以上、鷹巣地区) 

●交通の便と医療サービス(女性、40 歳代、阿仁地区) 

●インフラ整備の格差(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●市の職員は、もっと地域活動に顔を出すべき。残業代が支払えないとか、そんな理由で参加できな

いというのはおかしい。個人の立場としてでも、もっと協力できないのでしょうか？(男性、40 歳

代、合川地区) 

●新しいハコ物を建設しようとする意図が分からない(女性、50 歳代、鷹巣地区) 

●県南に行ったことはありませんが、北東北には素晴らしい景観がたくさんあります。残念に思うこ

とは、地元の方達とその件についてお話をしても、あまり知識として把握していな人が少ないこと

です。発信が出来ないことのひとつの原因なのかなと思います(女性、50 歳代、鷹巣地区) 

●自然保護や観光などに力を入れても人口増にはつながらず赤字が増えると思う。思いきって交付税

がもらえるような産業に取組むなど活力が生まれる政策に期待する(女性、50 歳代、森吉地区) 

●子供が遊べるような場所がない。子供と一緒に入れるような飲食店がほしい(女性、30 歳代、鷹巣

地区) 

●野球や相撲だけではなく、サッカーやフットサルをやりたいという子どももいます。あまり使って

ないグランドや体育館などで練習や大会ができるようにしてくださいい(女性、40 歳代、合川地区) 

●ケアタウンたかのすに入所するために月 15 万円もかかると聞きますが、国民年金者でも入れるよ

うな施設にしてもらえませんか(男性、70 歳以上、鷹巣地区) 

●職場が少ないこと。職場の少なさも含め若者が北秋田市に残るインセンティブがない。私自身、北

秋田市のために働きたいと考えていたため、市役所勤務を希望していたが、家族内に市役所内定者

がいるため北秋田市以外で働くことを余儀なくされた(男性、10～20 歳代、森吉地区) 

●途中で止めた観光地が荒廃し景観が悪い。無駄をなくすのはわかるが、何でも併合とか節約するだ

けでは、北秋田市の良さは無くなるのではないか？(女性、50 歳代、阿仁地区) 

●駅前が暗く活気が感じられない(女性、30 歳代、合川地区) 

●障がい者用の信号付属機器の利用者が少ないのであれば不必要だと思う。林、農地、原野近くの川

や用水路の赤線・青線の管理を見直すべき。秋田内陸線の赤字額はとても大きいので、急行や特急

バスに変更するべき(男性、50 歳代、鷹巣地区) 

●若い人が楽しめる場所をまとまった場所に造ってほしい(女性、10～20 歳代、森吉地区) 

●小型バスなど狭い道路にも入れる買物や通院する車が必要です。特に変えてほしい所はありません

が、１０年後に向けて足や腰に不安があるので通院などが不安です(女性、70 歳以上、鷹巣地区) 

●少子高齢化が、マスコミ用語としてばかりではなく現実に直面している。複数の病院が無床の診察

所への変更や児童福祉施設を廃止されるなど、医療と介護・育児など喫緊の課題がなおざりにされ

ている(男性、70 歳以上、阿仁地区) 

●冬の雪が多くてとても大変です(女性、50 歳代、阿仁地区) 

●道端にゴミが捨てられ残念である(男性、50 歳代、鷹巣地区) 
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●シャッター通りの使われていない店や空き店舗等を何かうまく再利用できればなといつも思いま

すが具体的な案がなかなか思いつきません(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●若い人や子供が遊べる場所がない(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●市役所職員は地元資本店から物品の購入を積極的に行ってほしい。ネット通販、市外店購入はもっ

てのほかだ。地元商工会員は苦しんでいます市職員は地元に協力すべき(男性、50 歳代、鷹巣地区) 

●保育料を安くする。ワクチンの助成金を増やす。市民病院が遠くなり不便である。冬期の除雪の問

題（家の前におかれる雪を最小限にしてもらいたい。除雪場所がなく近所とギクシャクすることが

住みにくい理由の１つだと思う。(女性、40 歳代、鷹巣地区) 

●鷹巣の駅前をうまく利用してほしい。食堂、おみやげ店などがあったらいい(男性、50 歳代、森吉

地区) 

●交通手段がないお年寄りへの対策をもっと考えて欲しい。病院や買い物に行く時にバスや電車だけ

では大変だと思う(男性、10～20 歳代、合川地区) 

●どこへ行っても暗い感じがします。特に駅前周辺(男性、40 歳代、森吉地区) 

●市長、議員、市職員の給料２０％カット、議員のボーナスは無し。市民の模範となるよう態度を示

して戴きたい。箱物はこれ以上いらなない(男性、60 歳代、合川地区) 

●医療体制が悪い。子供が少ないのが深刻(男性、10～20 歳代、阿仁地区) 

●内陸線やバスは、運行本数が少ない。次の列車やバスが来るまで時間が長すぎる(女性、10～20 歳

代、森吉地区) 

●市民病院のまわりに公共施設等があればいいと思う。市民病院付近の土地利用を考えてはどうか

(女性、30 歳代、合川地区) 

●市役所の受付は、感じが悪くあいさつもなってない。とくに森吉庁舎の職員(女性、40 歳代、森吉

地区) 

●鷹巣南小学校は残して欲しい！地域性を大事にしております(女性、30 歳代、鷹巣地区) 

●働く場所や若者に好まれるような仕事がなく我慢している(男性、40 歳代、森吉地区) 

●小学校が多い(男性、30 歳代、鷹巣地区) 

●地域の名勝や旧跡、形姿や生立ちを立看板に掲示するなど町中心だけでなく手足未処に行き届く市

政を望む(男性、60 歳代、合川地区) 

●若者の定住化に不熱心。行政のみでは無く、各家庭でも働く場所が無いなどという理由であきらめ

ている(男性、50 歳代、鷹巣地区) 

●交通の便が悪い(女性、40 歳代、森吉地区) 

●市役所の対応について、未だに昔のお役所対応している人がいる。何か勘違いしていないだろうか。

見ていて恥ずかしくなる職員がいる(男性、30 歳代、鷹巣地区) 

●市の観光施設での食事をもっと良くしてほしい。旧米内沢病院や旧浦田小学校などに多額の税金を

かけてきたことの反省や今後の検証をしないのはおかしい。公務員の家族が生活保護をもらってい

るという噂は本当なのか(女性、40 歳代、森吉地区) 

●若い人が子供を産みたいと思うような市にしてほしい。今は、保育施設が少ないし遊ぶ所も少ない

(女性、40 歳代、鷹巣地区) 

●高齢者が増えていくと思うので、高齢者にも住みやすい街づくりが必要です(女性、30 歳代、阿仁

地区) 

●企業誘致が無い(女性、50 歳代、鷹巣地区) 
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Ⅲ．市民意識調査 調査票 

 

 

0 

 

北秋田市民意識調査へのご協力のお願い 

 

日ごろから市政に対しましてご理解、ご協力をいただきありがとうございます。 

この調査は、市の総合計画で掲げた【「自然」「ひと」が調和し活気とぬくもりのある交

流都市】の実現に向けての取り組みについて、市民の皆さまが、日常生活で感じてお

られる意識や行動などについてお伺いするものであります。 

昨年度の調査では、農業や公共交通機関に関することを伺いましたが、今回の調

査では、北秋田市誕生後のまちづくりの変化や毎日の暮らしなどについてお伺いしま

す。 

この調査結果については、今後の市政運営の方向性を探るための基礎資料とする

ほか、市役所の取組みがどのくらい進んでいるかを評価する「行政評価」の一部に位

置づけ、今後の施策を展開していく際に活用させていただきます。 

調査の対象者は、市内にお住まいの18歳以上の方々から、年齢別、地区別に無

作為に1,000名を選ばせていただきました。 

ご多忙のところ誠に恐縮ですが、調査の趣旨をご理解いただきご協力いただきます

ようお願いいたします。 

 

平成２６年２月 

北秋田市長  津 谷 永 光 

＜ご記入に際しての注意事項など＞ 

１ ご記入に際してのお願い 

・調査は無記名で行い、回答結果は統計的に処理しますので、ご協力いただいたみ

なさんにご迷惑をかけることは一切ありません。思ったままをお答えください。 

２ ご記入上の注意事項 

・宛名のご本人がお答えください。ただし、事情により、ご本人の記入が難しい場

合には、ご家族の方が代わりにご記入いただいても構いません。 

・お答えは、この調査票に直接ご記入ください。 

３ 返送期限 

・ご記入いただいた調査票は，同封の返信用封筒に入れ、２月１４日（金）までに

郵便ポストへ投函してください。 

・調査票や返信用封筒にお名前・ご住所などを記入する必要はありません。 

＜本調査に関する問い合わせ先＞ 

北秋田市役所 総務部 総合政策課 政策係 

電 話 0186-62-6606  FAX 0186-63-2586 
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１ あなたご自身のことについてお伺いします。 

 

Ｆ１ あなたの性別をお知らせください。 

１．男 性 ２．女 性 

 

Ｆ２ あなたの満年齢をお知らせください。 

１．10～20 歳代 ４．50 歳代 

２．30 歳代 ５．60 歳代 

３．40 歳代 ６．70 歳以上 

 

Ｆ３ あなたがお住まいになっている地区はどこですか。 

１．鷹巣地区 ３．森吉地区 

２．合川地区 ４．阿仁地区 

    

Ｆ４ あなたの家族構成をお知らせください。 

１．一人暮らし ４．三世代同居（親・子・孫） 

２．二世代同居（親と子） ５．その他（           ） 

３．夫婦のみ  

 

Ｆ５ あなたのご職業（主たる収入源）はどれですか。 

１．自営業・事業主 ５．専業主婦・専業主夫 

２．会社員 ６．学生 

３．公務員、教員 ７．無職 

４．パート・アルバイト ８．その他（           ） 

 

Ｆ６ あなたの通勤地もしくは通学地はどこですか。 

１．北秋田市内 ４．通勤、通学していない 

２．大館市内 ５．その他（           ） 

３．能代市内  

 

Ｆ７ あなたは北秋田市内に通算して何年くらい住んでいますか。 

１．３年未満 ３．10～19 年 

２．３～９年 ４．20 年以上 
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２ まちづくりについてお伺いします。 

 

問１ 平成17年３月に４町が合併し、現在の北秋田市が誕生しました。あなたは、合

併以前（合併以後に転入してきた方は転入時）と比べて、全体として北秋田市

はどのように変化したと感じますか。あてはまる番号１つに○を付けてくださ

い。 

１．良くなった ４．どちらかといえば悪くなった 

２．どちらかといえば良くなった ５．悪くなった 

３．変わらない ６．わからない 

 

問２ あなたは、以下に掲げる２１の具体的な項目について、合併時（合併以降転入

してきた方は転入時）と比べて、市の変化をどのように感じますか。１～21 の

質問それぞれについて、普段の生活の中でのあなたの実感に近いものを、あて

はまる番号１つに○を付けてください。 

項目 

感じる 

（良くなっ

ている） 

感じない 

（変わって

いない） 

感じない 

（悪くなっ

ている） 

わからない 

1 

以前より、身近な自然や環境を守

る取組が市全体に広がってきたと

感じますか 

１ ２ ３ ４ 

2 

以前より、雪や洪水など災害への

備えが全体として進んできたと感

じますか 

１ ２ ３ ４ 

3 

以前より、上下水道や道路などイ

ンフラが整い暮らしやすくなって

きたと感じますか 

１ ２ ３ ４ 

4 
以前より、市内で作られた農林水

産物を購入したいと感じますか 
１ ２ ３ ４ 

5 

以前より、犯罪や事故が少なくな

り、安全に暮らせるようになった

と感じますか 

１ ２ ３ ４ 

6 
以前より、市内の産業活動が活発

になってきたと感じますか 
１ ２ ３ ４ 

7 

以前より、市内の景観が保たれ、

清潔なまちになってきたと感じま

すか 

１ ２ ３ ４ 
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項目 

感じる 

（良くなっ

ている） 

感じない 

（変わって

いない） 

感じない 

（悪くなっ

ている） 

わからない 

8 
以前より、市の魅力が増してきた

と感じますか 
１ ２ ３ ４ 

9 

以前より、鉄道やバスなど公共交

通が使いやすくなったと感じます

か 

１ ２ ３ ４ 

10 
以前より、買い物がしやすくなっ

たと感じますか 
１ ２ ３ ４ 

11 
以前より、働きたいと思う仕事

（職場）が増えたと感じますか 
１ ２ ３ ４ 

12 
以前より、農業生産や農産品の販

売額が増加したと感じますか 
１ ２ ３ ４ 

13 
以前より、観光客が増加したと感

じますか 
１ ２ ３ ４ 

14 

以前より、図書館や公民館での学

習活動が活発になったと感じます

か 

１ ２ ３ ４ 

15 

以前より、文化芸術や地域の歴史

等を学び場や機会が増えたと感じ

ますか 

１ ２ ３ ４ 

16 以前より、スポーツやレクリエー

ションを楽しむ場や機会が増えた

と感じますか 

１ ２ ３ ４ 

17 以前より、子供が元気に育つ環境

が整ってきたと感じますか 
１ ２ ３ ４ 

18 以前より、病院など医療機関のサ

ービスが向上したと感じますか 
１ ２ ３ ４ 

19 以前より、高齢者や障がい者が暮

らしやすくなったと感じますか 
１ ２ ３ ４ 

20 以前より、近所や地域の結びつき

が強くなったと感じますか 
１ ２ ３ ４ 

21 以前より、市役所への信頼が高ま

ったと感じますか 
１ ２ ３ ４ 
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 問３ あなたは、将来（10 年後）に向けて、北秋田市の良さとして「残したいとこ

ろ」は何ですか。また、更に住みよい北秋田市にするために「変えた方が良

いところ」は何ですか。自由に記述ください。 

（１）「残したいところ（良いところ、好きなところ、愛着を持てるところ）」 

 

  

  

（２）「変えた方が良いところ（悪いところ、嫌いなところ、愛着を持てないところ）」 

 

 

 

 

 

３ 空港の利用状況についてお伺いします。 

 

問４ あなたは、大館能代空港を過去１年間に利用しましたか。次の中から、あては

まる番号１つに○を付けてください。 

１．利用した ２．利用しなかった 

   

※「１．利用した」と回答した方は、問４－２を、「２．利用しなかった」と回答

した方は、問４－３を記入してください。 

 

問４－２ 問４で「１」とお答えの方にお伺いします。 

利用された回数は、年間何回ですか。数値を記入ください。なお、往復で

利用した場合は、２回とカウントしてください。 

         回 

 

問４－３ 問４で「２」とお答えの方にお伺いします。 

空港を利用しなかったのはなぜですか。以下の中から、あてはまる番号１

つに○をつけてください。 

１．東京に出かける必要が無かった ４．高速バスを利用 

２．鉄道（新幹線）を利用 ５．自家用車を利用 

３．他の空港(秋田・青森)を利用 ６．その他（           ） 
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４ 毎日の暮らしについてお伺いします。 

 

問５ あなたは、どのような理由から現在の住居に住むようになりましたか。次の中

から、あてはまる番号全てに○を付けてください。 

１．生まれ育った場所だから ７．マイホームを求めて 

２．結婚のため ８．職場の寮や社宅等が市内にあるから 

３．仕事のため ９．買物など日常生活に便利だから 

４．家族の介護のため 10．近隣に親族がいるから 

５．通勤・通学に便利だから 11．その他（           ） 

６．自然環境が良いから 12. 特にない 

 

問６ あなたのご出身（生まれたところ）はどちらですか。次の中から、あてはまる

番号１つに○を付けてください。 

１．北秋田市 ３．県外 

２．県内（北秋田市以外）  

 

問７ あなたは、お住まいの地域の自治会・町内会に加入していますか。次の中から、

あてはまる番号１つに○を付けてください。 

１．加入している  

２．加入していない  

３．加入しているか分からない  

 

問８ あなたは、この１年間で自然環境の保全のため、以下のような活動に参加しま

したか。次の中から、あてはまる番号全てに○を付けてください。 

１．不法投棄パトロール ６．生態系の保全・再生活動 

２．クリーンアップ活動 ７．里山・森林の保護活動 

３．河川水路の美化活動 ８．その他（                  ） 

４．住宅周辺の清掃活動 ９．特に何も参加していない 

５．希少な動植物の保護活動  
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問９ あなたは、この 1 年間で訪問販売、振込詐欺、架空請求、請求事故など消費生

活に関する被害を受けたことがありますか。次の中から、あてはまる番号１つに

○を付けてください。 

１．被害を受けたことがある  

２．被害を受けそうになったことがある  

３．被害をうけたことはない  

 

問 10 あなたは、自分のことを健康だと思いますか。次の中から、あてはまる番号１

つに○を付けてください。 

１．とても健康だと思う ３．あまり健康ではないと思う 

２．どちらかというと健康だと思う ４．健康ではない 

 

問 10-２ あなたは、健康のためにどのようなことに気をつけていますか。次の中か

ら、あてはまる番号全てに○を付けてください。 

１．体を動かす ７．お酒を飲まない（飲みすぎない） 

２．趣味を楽しむ ８．過労に注意する 

３．食事に気をつける ９．自分の時間（自由時間）を作る 

４．充分な睡眠をとる 10．その他（           ） 

５．健康診断を受ける 11．特にない 

６．たばこを吸わない(吸いすぎない)  

 

問 11 あなたは、日常生活の中で幸福だと感じていますか。次の中から、あてはまる

番号１つに○を付けてください。 

１．感じている ４．感じていない 

２．どちらかというと感じている ５．わからない 

３．どちらかというと感じていない  
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問 11－２ あなたは、問 11 で幸福について判断した際に、どのようなことを重視し

ましたか。次の中からあてはまる番号３つ以内に○を付けてください。 

１．家族関係 ７．地域とのつながり 

２．友人関係 ８．地位や名誉 

３．健康状態 ９．良好な生活環境 

４．所得・収入 10．自由な時間 

５．就業状況（仕事の有無・安定） 11．その他（           ） 

６．仕事や趣味などの生きがい 【注意】○は３つ以内 

 

問 12 あなたは、身近なところに悩みや不安などを相談できる人はいますか。次の中

から、あてはまる番号１つに○を付けてください。 

１．いる  

２．いない  

３．わからない  

 

問 12－２ 問 12 で「１」とお答えの方にお伺いします。 

あなたが、悩みや不安などを相談する方はどなたですか。次の中から、あ

てはまる番号全てに○を付けてください。 

１．家族・親族 ７．民生委員・児童委員 

２．友人・知人 ８．近隣の人 

３．職場の同僚や上司 ９．メールでの相談サービス 

４．医療機関（医師やカウンセラーなど） 10．インターネットの掲示板など 

５．保健所・保健センター 11．その他（          ） 

６．社会福祉協議会  

 

問 13 あなたは、「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」という考えをどう思

いますか。次の中から、あてはまる番号１つに○を付けてください。 

１．賛成 ４．反対 

２．どちらかといえば賛成 ５．わからない 

３．どちらかというと反対  

以上で調査は終了です。最後までご協力いただきありがとうございました。 


